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Η παρούσα Ετήσια Οικονοµική Έκθεση, συντάσσεται σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 και την 

επ’ αυτού εκδοθείσα Απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς µε αριθµό 

7/448/11.10.2007 και περιλαµβάνει: 

 

(Α) τις δηλώσεις των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(Β) την έκθεση ελέγχου των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, 

(Γ) την ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

(∆) τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 (1.1 – 31.12.2014), 

(Ε) επεξηγήσεις για τις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 (1.1 – 31.12.2014), 

(ΣΤ) τα στοιχεία και τις πληροφορίες της περιόδου 1.1 – 31.12.2014. 

 

Βεβαιώνεται ότι οι συνηµµένες Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. την 30η Μαρτίου 2015 και έχουν δηµοσιοποιηθεί µε 

την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.karatzis.gr καθώς και στο διαδικτυακό χώρο 

του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, όπου και θα παραµείνουν στη διάθεση του επενδυτικού κοινού για 

χρονικό διάστηµα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ηµεροµηνία της συντάξεως και της 

δηµοσιοποιήσεώς τους.  

Επισηµαίνεται ότι τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία και πληροφορίες που προκύπτουν από τις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη µία γενική 

ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας, αλλά δεν παρέχουν 

την ολοκληρωµένη εικόνα της οικονοµικής θέσης, των χρηµατοοικονοµικών επιδόσεων και των 

ταµειακών ροών της Εταιρείας και του Οµίλου, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς.  

 

 

O Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

Μιλτιάδης Καράτζης 
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Α. ∆ηλώσεις των Εκπροσώπων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(σύµφωνα µε το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ: 

 

1. Μιλτιάδης Καράτζης του Αντωνίου, Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

2. Αντώνιος Καράτζης του Μιλτιάδη, ∆ιευθύνων Σύµβουλος, 

3. Κωνσταντίνος Αρχοντάκης του Λεωνίδα, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 

υπό την ως άνω ιδιότητα µας, ειδικώς προς τούτο ορισθέντες από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

Ανώνυµης Εταιρείας µε τη επωνυµία «ΚΑΡΑΤΖΗ Βιοµηχανικές & Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις Ανώνυµος 

Εταιρεία» (εφεξής καλουµένης για λόγους συντοµίας ως «Εταιρεία»), δηλώνουµε και βεβαιώνουµε µε 

την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουµε: 

 

(α) οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας για τη χρήση 2014 (1.1 – 

31.12.2014), οι οποίες καταρτίσθηκαν σύµφωνα µε τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, απεικονίζουν κατά 

τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσµατα 

της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως 

σύνολο, 

 

(β) η ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την 

εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαµβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαµβανοµένων ως σύνολο, συµπεριλαµβανοµένης της περιγραφής των κυριότερων 

κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιµετωπίζουν.  

  

Ηράκλειο, 30 Μαρτίου 2015 

 

Οι βεβαιούντες 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. Τα ορισθέντα από το ∆.Σ. µέλη 

 

Μιλτιάδης Καράτζης 

 

Α.∆.Τ. ΑΕ 456669 

 

Αντώνιος Καράτζης 

 

Α.∆.Τ. Χ 357305 

 

Κων/νος Αρχοντάκης 

 

Α.∆.Τ. ΑΕ 456589 
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Β. Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας 

«ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

 

Εισαγωγή 

Ελέγξαµε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της «ΚΑΡΑΤΖΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και των θυγατρικών της, που 

αποτελούνται από την εταιρική και ενοποιηµένη κατάσταση οικονοµικής θέσης της 31 ∆εκεµβρίου 2014, 

τις εταιρικές και ενοποιηµένες καταστάσεις συνολικών εσόδων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 

ταµειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη σηµαντικών 

λογιστικών αρχών και µεθόδων και λοιπές επεξηγηµατικές πληροφορίες. 

 

Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Εταιρικές και Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις 

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των εταιρικών και 

ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές 

δικλίδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση εταιρικών 

και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται 

είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Ευθύνη του Ελεγκτή 

Η δική µας ευθύνη είναι να εκφράσουµε γνώµη επί αυτών των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχό µας σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συµµορφωνόµαστε µε κανόνες δεοντολογίας, καθώς και να 

σχεδιάζουµε και διενεργούµε τον έλεγχο µε σκοπό την απόκτηση εύλογης διασφάλισης για το εάν οι 

εταιρικές και οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. Ο 

έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα 

ποσά και τις γνωστοποιήσεις στις εταιρικές και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. Οι 

επιλεγόµενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του ελεγκτή περιλαµβανοµένης της εκτίµησης των 

κινδύνων ουσιώδους ανακρίβειας των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιµήσεων κινδύνου, ο ελεγκτής 

εξετάζει τις εσωτερικές δικλίδες που σχετίζονται µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της εταιρείας, µε σκοπό το σχεδιασµό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις και όχι µε σκοπό την έκφραση γνώµης επί της 
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αποτελεσµατικότητας των εσωτερικών δικλίδων της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 

αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και µεθόδων που χρησιµοποιήθηκαν και του 

εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής 

παρουσίασης των εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά 

τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για τη θεµελίωση της ελεγκτικής µας 

γνώµης. 

 

Γνώµη 

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν 

εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονοµική θέση της Εταιρείας και των θυγατρικών αυτής κατά 

την 31 ∆εκεµβρίου 2014, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις ταµειακές τους ροές για τη χρήση 

που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών θεµάτων 

α. Στην Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνεται δήλωση εταιρικής 

διακυβέρνησης, η οποία παρέχει τα πληροφοριακά στοιχεία που ορίζονται στην παράγραφο 3δ του 

άρθρου 43α του Κ.Ν. 2190/1920. 

β. Επαληθεύσαµε τη συµφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχοµένου της Έκθεσης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου µε τις συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, στα πλαίσια των 

οριζόµενων από τα άρθρα 43α, 108 και 37 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

Ηράκλειο, 30 Μαρτίου 2015 

 
 

O Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

Εµµανουήλ Ν. ∆ιαµαντουλάκης 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13 101 
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Γ. Ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η οποία ακολουθεί (εφεξής καλουµένη για 

λόγους συντοµίας ως «Έκθεση»), αφορά τη χρήση 2014 (1.1.2014 - 31.12.2014). Η Έκθεση 

συντάχθηκε και είναι εναρµονισµένη µε τις σχετικές διατάξεις του νόµου 3556/2007 και τις επ’ αυτού 

εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και ιδίως την Απόφαση µε αριθµό 

7/448/11.10.2007 του ∆.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Η παρούσα Έκθεση εµπεριέχει τις σηµαντικές επιµέρους θεµατικές ενότητες, που είναι απαραίτητες, µε 

βάση το ως άνω νοµοθετικό πλαίσιο και απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις σχετικές αναγκαίες κατά 

νόµο πληροφορίες, προκειµένου να εξαχθεί µια ουσιαστική και εµπεριστατωµένη ενηµέρωση για την 

δραστηριότητα κατά την εν λόγω χρονική περίοδο της Εταιρείας «ΚΑΡΑΤΖΗ Βιοµηχανικές & 

Ξενοδοχειακές Επιχειρήσεις Ανώνυµος Εταιρεία» (εφεξής καλουµένης για λόγους συντοµίας ως 

«Εταιρεία» ή «ΚΑΡΑΤΖΗ») καθώς και του Οµίλου ΚΑΡΑΤΖΗ στον οποίο Όµιλο, περιλαµβάνονται και 

οι ακόλουθες θυγατρικές & συγγενείς εταιρείες: 

 

Επειδή από την Εταιρεία συντάσσονται και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, η παρούσα έκθεση 

είναι ενιαία, µε κύρια σηµεία αναφοράς τα ενοποιηµένα οικονοµικά δεδοµένα της Εταιρείας και των 

συνδεδεµένων προς αυτήν επιχειρήσεων, και µε αναφορά στα επιµέρους (µη ενοποιηµένα) οικονοµικά 

δεδοµένα της Εταιρείας, µόνο στα σηµεία όπου έχει κριθεί σκόπιµο ή αναγκαίο για καλύτερη κατανόηση 

του περιεχοµένου της. Η έκθεση περιλαµβάνεται αυτούσια µαζί µε τις οικονοµικές καταστάσεις της 

Εταιρείας και τα λοιπά απαιτούµενα από το νόµο στοιχεία και δηλώσεις στην ετήσια οικονοµική έκθεση 

που αφορά στη χρήση 2014. 

Οι θεµατικές ενότητες της εκθέσεως και το περιεχόµενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α. Σηµαντικά γεγονότα της χρήσης 2014 
ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας και του Οµίλου 
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
ΕΝΟΤΗΤΑ ∆. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ε. Επεξηγηµατική έκθεση σχετικά µε τις πληροφορίες του άρθρου 4 παρ. 7 Ν.3556/2007 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ. ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης Ν.3873/2010 
ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων του οµίλου  
ΕΝΟΤΗΤΑ Η. Πρόταση ∆ιανοµής Κερδών 2014 

Α.Α. Ονοµασία Εταιρείας Χώρα έδρας ∆ραστηριότητα
Μέθοδος 

ενοποίησης
% 

συµµετοχής

1. MESH PACK GMBH Γερµανία ∆ικτυωτά σακιά συσκευασίας Πλήρης 100%

2. ΣΤΕΛΛΑ ΠΟΛΑΡΙΣ ΚΡΕΤΑ ΑΕ Ελλάδα
Ξενοδοχειακές & τουριστικές 

επιχ/σεις
Πλήρης 100%

3. CROPPY SOLUTIONS SL Ισπανία Εµπορία υλικών συσκευασίας Πλήρης 80%

4.
ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ 
& ΣΙΑ Ε.Ε. 

Ελλάδα
Παραγωγή ηλεκτρικής 

ενέργειας
Πλήρης 99%

5. ZEUS PACKAGING AGRI LTD Ην. Βασίλειο Εµπορία υλικών συσκευασίας Καθαρή θέση 50%
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ΕΝΟΤΗΤΑ Α : Σηµαντικά γεγονότα της χρήσης 2014 

Συµµετοχή της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ στη σύσταση συγγενούς επιχείρησης: Στη παρούσα χρήση 

ιδρύθηκε η εταιρεία ‘ZEUS PACKAGING AGRI LTD’ µε έδρα το Ηνωµένο Βασίλειο και αρχικό κεφάλαιο 

100 στερλίνες. Το κεφάλαιο καλύφθηκε κατά 50% από την ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ, και κατά 50% από εταιρεία µε 

έδρα το Ηνωµένο Βασίλειο. Η συσταθείσα εταιρεία είναι αµιγώς εµπορική και απευθύνεται κυρίως στην 

αγορά της Μεγάλης Βρετανίας. Η εταιρεία ενοποιήθηκε για πρώτη φορά στις οικονοµικές καταστάσεις 

του Α’ εξαµήνου 2014 µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης. 

 

Ολοκλήρωση ανακαίνισης του ξενοδοχείου Nana Beach: Ολοκληρώθηκε το επενδυτικό σχέδιο 

εκσυγχρονισµού του ξενοδοχείου Nana Beach που αφορά την πλήρη ανακαίνιση 93 δωµατίων και 

λοιπών λειτουργικών χώρων της ξενοδοχειακής µονάδας. Το συνολικό κόστος της επένδυσης ανήλθε σε 

3,5 εκατ. ευρώ περίπου. Η επένδυση έχει υπαχθεί στις ενισχύσεις του Ν. 3908/2011 µε το κίνητρο της 

φορολογικής απαλλαγής που ανέρχεται σε 30% ή 1,05 εκατ. ευρώ. 

 

Νέο ξενοδοχείο στη ∆ράπανο Χερσονήσου: Με την Α.Π. 33758/30.06.2014 του Υπουργείου 

Ανάπτυξης, εγκρίθηκε η υπαγωγή του επενδυτικού σχεδίου της µητρικής εταιρείας στις ενισχύσεις του 

άρ. 6 του Α.Ν.3908/11 για την ανέγερση νέας πολυτελούς ξενοδοχειακής µονάδας πέντε αστέρων (5*) 

στη ∆ράπανο Χερσονήσου. Η νέα µονάδα θα διαθέτει 127 δωµάτια και 260 κλίνες σε µια έκταση 37 

στρεµµάτων, ενώ το κόστος της αναµένεται να αγγίξει τα 16 εκ. ευρώ, µε επιχορήγηση 4,43 εκ. ευρώ. 

 

Εκσυγχρονισµός βιοµηχανικής µονάδας ΒΙΠΕ Α’ Ηρακλείου: Μέσα στη χρήση ολοκληρώθηκε η 

αγορά και τέθηκε σε λειτουργία νέος µηχανολογικός εξοπλισµός στο εργοστάσιο της µητρικής εταιρείας 

στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου. Με το νέο µηχανολογικό εξοπλισµό εκσυγχρονίστηκε η εν λόγω βιοµηχανική 

µονάδα, αυξάνοντας την δυναµικότητα της κατά 20%. 
 

∆ιατάξεις του Ν.4254/07.04.2014 - New Deal παραγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ 

και ΣΗΘΥΑ:  Από την 7η Απριλίου 2014 έχουν εφαρµογή οι διατάξεις του Νόµου 4254/2014 (ΦΕΚ Α 

85/7.4.2014) βάσει των οποίων : (α) επανακαθορίζονται οι τιµές πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας των 

λειτουργούντων σταθµών ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ ,ανάλογα µε την περίοδο διασύνδεσης και το είδος της  

εγκατάστασης (Υποπαράγραφος ΙΓ.1) (β) προβλέπεται έκπτωση (έως 37%) επί της συνολικής αξίας της 

εγχεόµενης κατά το 2013 ενέργειας ,ανάλογα µε την ηµεροµηνία πρώτης σύνδεσης της κάθε 

παραγωγικής µονάδας µε το σύστηµα. Η έκπτωση αυτή αναγνωρίστηκε σύµφωνα µε τις αρχές που 

θέτει το ∆ΛΠ 37 στα αποτελέσµατα της χρήσης 2013, η τρέχουσα περίοδος επιβαρύνθηκε ασήµαντα 

µόνο µε τις διαφορές προβλέψεων. (Υποπαράγραφος ΙΓ.3). (γ) προβλέπεται επταετής αυτοδίκαιη 

παράταση των συµβάσεων πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό σηµαίνει ότι η συνολική διάρκεια των 
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συµβάσεων παρατείνεται στα 27 χρόνια. Η παραγόµενη Κιλοβατώρα κατά την πρόσθετη επταετία θα 

αποζηµιώνεται µε ειδική µειωµένη τιµή. (Υποπαράγραφος ΙΓ.4) και (δ) καταργήθηκε από την 

δηµοσίευση του νόµου η έκτακτη ειδική εισφορά αλληλεγγύης του ν. 4093/2012 (Υποπαράγραφος 

ΙΓ.8). 

 

Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας: Η Τακτική Γενική Συνέλευση των 

Μετόχων της εταιρείας, που πραγµατοποιήθηκε στις 07/06/2014 µε απαρτία 84,72% (επί συνόλου 

14.679.792 µετοχών εκπροσωπήθηκαν 12.436.669) και αριθµό παρισταµένων 10, έλαβε τις παρακάτω 

αποφάσεις: 

1) Οµόφωνα, ενέκρινε τις αναµορφωµένες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης 

1/1/2012  έως 31/12/2012 µετά των σχετικών εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών.  

2) Οµόφωνα, ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρικής χρήσης 1/1/2013  έως 

31/12/2013 µετά των σχετικών εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών.  

3) Οµόφωνα, ενέκρινε την απαλλαγή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών από κάθε ευθύνη  

αποζηµίωσης για τις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις και τη διαχείριση της εταιρικής χρήσης από 

1/1/2013 έως 31/12/2013. 

4) Οµόφωνα ενέκρινε τις αµοιβές µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τη χρήση 2013 ήτοι ποσό  

360.000,00 ευρώ και προέγκρινε ποσό 360.000,00 ευρώ για την εταιρική χρήση από 1/1/2014 έως 

31/12/2014. 

5) Οµόφωνα εξέλεξε για τον τακτικό και φορολογικό έλεγχο της εταιρικής χρήσης 1/1/2014 έως 

31/12/2014, την ελεγκτική εταιρεία «Grant Thornton A.E.». 

6) Οµόφωνα ενέκρινε την αλλαγή χρήσης ποσού € 480.000 ευρώ, το οποίο προοριζόταν σύµφωνα µε 

απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 20.11.2013 για την κάλυψη ίδιας συµµετοχής στα 

πλαίσια υπαγωγής φωτοβολταϊκών σταθµών στον ΑΝ 3299/2004, µε τη χρησιµοποίησή του για την 

κάλυψη µέρους της ίδιας συµµετοχής επενδυτικού σχεδίου ανέγερσης νέας ξενοδοχειακής µονάδας, στα 

πλαίσια ένταξής του στις διατάξεις του ΑΝ 3908/2011. 

7) Οµόφωνα ενέκρινε το σχηµατισµό ειδικού φορολογηµένου αποθεµατικού ποσού ευρώ 3.270.000 από 

τα κέρδη εις νέον, για την κάλυψη µέρους της ίδιας συµµετοχής επενδυτικού σχεδίου ανέγερσης νέας 

ξενοδοχειακής µονάδας, στα πλαίσια ένταξής του στις διατάξεις του ΑΝ 3908/2011. 

8) Οµόφωνα ενέκρινε τη µεταφορά ποσού € 767.436,10, το οποίο προέκυψε µετά τη φορολόγηση 

αφορολόγητων εσόδων σύµφωνα µε το άρθρο 72 του Ν.4172/2013, σε λογαριασµό αποθεµατικών προς 

διάθεση. 

9) Οµόφωνα, ενέκρινε την προτεινόµενη διανοµή κερδών χρήσης 2013. Αντί µερίσµατος θα διανεµηθεί 

στους µετόχους φορολογηθέν αποθεµατικό του άρθρου 72 του Ν. 4172/2013, συνολικού ποσού 

767.436,10 ευρώ (0,0522784 ευρώ ανά µετοχή). ∆ικαιούχοι του ως άνω διανεµηθέντος ποσού 
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ορίστηκαν οι εγγεγραµµένοι στο Σ.Α.Τ. επενδυτές κατά την Πέµπτη 26 Ιουνίου 2014 (ηµεροµηνία 

αποκοπής η Τρίτη 24 Ιουνίου 2014) και η καταβολή του πραγµατοποιήθηκε τη ∆ευτέρα 30 Ιουνίου 

2014. 

10) Οµόφωνα επικύρωσε απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης της 20/11/2013, για τη µεταφορά 

ποσού 3.430.044,57 ευρώ από τον λογαριασµό «υπόλοιπο κερδών εις νέον» σε λογαριασµό ειδικού 

αποθεµατικού, για την κάλυψη της ιδίας συµµετοχής σε επενδυτικά σχέδια της εταιρείας. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β. Εξέλιξη και επιδόσεις της Εταιρείας και του Οµίλου 

Κύκλος Εργασιών : Οι ενοποιηµένες πωλήσεις της χρήσης ανήλθαν σε 71.387χιλ.€ έναντι 66.759χιλ.€ 

την προηγούµενη χρήση καταγράφοντας αύξηση 6,9%. Η αύξηση των πωλήσεων προέκυψε από τον 

τοµέα βιοµηχανικής παραγωγής κατά € 3.607 χιλ. ή 7,1%, από τον τοµέα ξενοδοχειακής 

δραστηριότητας κατά € 525 χιλ ή 5,3%, ενώ αύξηση παρουσίασε και ο κλάδος της παραγωγής 

ενέργειας από φωτοβολταϊκά κατά € 495 χιλ., ήτοι 8,5%.  

 

 

Μικτά κέρδη : Τα Μικτά κέρδη του οµίλου ανήλθαν σε 18.629χιλ.€ έναντι 16.272χιλ.€ την αντίστοιχη 

περσινή παρουσιάζοντας αύξηση 14,5%. Η αύξηση των µικτών αποτελεσµάτων οφείλεται στην 

βελτίωση του µικτού περιθωρίου της βιοµηχανίας κατά 18% και του τοµέα παραγωγής ηλεκτρικής 

ενέργειας από Φ/Β πάρκα κατά 14%, ενώ το µικτό περιθώριο πωλήσεων του ξενοδοχειακού τοµέα 

παρουσίασε οριακή αύξηση κατά 0,9% σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση. 

 
 

 

 

 

 

 

 

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 € %

Βιοµηχανική ∆ραστηριότητα 54.600.851 50.993.394 3.607.457 7,1%
Ξενοδοχείο 10.471.209 9.946.266 524.943 5,3%
Παραγωγή Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά) 6.314.464 5.819.486 494.979 8,5%
Σύνολο 71.386.525 66.759.146 4.627.379 6,9%

Πωλήσεις ΜεταβολήΟ ΟΜΙΛΟΣ

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 € %

Βιοµηχανική ∆ραστηριότητα 46.042.587 42.461.498 3.581.089 8,4%
Ξενοδοχείο 10.471.209 9.946.266 524.943 5,3%
Παραγωγή Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά) 4.458.908 3.765.051 693.857 18,4%
Σύνολο 60.972.705 56.172.815 4.799.890 8,5%

Πωλήσεις
ΜεταβολήΗ ΕΤΑΙΡΙΑ

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 € %

Βιοµηχανική ∆ραστηριότητα 11.705.781 9.911.526 1.794.255 18,1%
Ξενοδοχείο 2.531.568 2.508.682 22.887 0,9%
Παραγωγή Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά) 4.391.508 3.852.721 538.788 14,0%
Σύνολο 18.628.858 16.272.928 2.355.929 14,5%

Ο ΟΜΙΛΟΣ ΜεταβολήΜικτά κέρδη 

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 € %

Βιοµηχανική ∆ραστηριότητα 10.685.801 9.376.199 1.309.603 14,0%
Ξενοδοχείο 2.531.568 2.508.682 22.887 0,9%
Παραγωγή Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά) 3.247.660 2.530.008 717.652 28,4%
Σύνολο 16.465.029 14.414.889 2.050.141 14,2%

ΜεταβολήΗ ΕΤΑΙΡΙΑΜικτά κέρδη 

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013

Βιοµηχανική ∆ραστηριότητα 21,4% 19,4% 23,2% 22,1%
Ξενοδοχείο 24,2% 25,2% 24,2% 25,2%
Παραγωγή Ενέργειας (Φωτοβολταϊκά) 69,5% 66,2% 72,8% 67,2%
Σύνολο 26,1% 24,4% 27,0% 25,7%

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
Μικτό περιθώριο
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∆απάνες διοίκησης και διάθεσης : Οι δαπάνες διοίκησης – διάθεσης ανήλθαν σε 6.531χιλ.€ για τον 

όµιλο και σε 5.423χιλ.€ για την εταιρεία. Ως ποσοστό επί των πωλήσεων περιορίστηκαν σε σχέση µε τα 

περυσινά επίπεδα, αφού για τον όµιλο αποτελούν το 9,1% του κύκλου εργασιών, έναντι 9,9% την 

προηγούµενη χρήση και για την εταιρεία το 8,9%, έναντι 9,5% την προηγούµενη χρήση. 

 

 

Κέρδη προ φόρων, χρηµατοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων 

(EBITDA): Κατά το 2014 ανήλθαν, σε επίπεδο οµίλου, σε 17.049χιλ.€ έναντι 13.894χιλ.€ την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο, παρουσιάζοντας αύξηση 23%, η οποία οφείλεται στην βελτίωση των 

αποτελεσµάτων του βιοµηχανικού τοµέα και του τοµέα παραγωγής ενέργειας από φωτοβολταϊκά. 

 

Κέρδη /(ζηµιές) προ φόρων: Τα ενοποιηµένα κέρδη προ φόρων ανήλθαν σε 8.949χιλ.€ έναντι 

7.202χιλ.€, τα εταιρικά σε 8.416χιλ.€ έναντι 7.916χιλ.€ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.  

 

Κέρδη µετά από φόρους: Τα συνολικά κέρδη µετά από φόρους την 31.12.2014 ανήλθαν σε 

6.452χιλ.€ έναντι 4.279χιλ.€ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο για τον όµιλο, και σε 6.067χιλ.€ έναντι 

4.888χιλ.€ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο για την εταιρία. 

 

Χρηµατοοικονοµικοί δείκτες : Τόσο οι δείκτες χρηµατοοικονοµικής ισορροπίας όσο και οι δείκτες 

απόδοσης του Οµίλου αξιολογούνται ως ιδιαίτερα θετικοί και σε γενικές γραµµές είναι βελτιωµένοι σε 

σχέση µε την προηγούµενη χρήση.  

 

 

1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013 1.1-31.12.2014 1.1-31.12.2013

Μισθοί 1.310.761 1.331.443 1.017.519 1.018.795
Μεταφορικά κλπ διάφορα έξοδα 3.568.611 3.485.556 3.117.345 2.957.568
Αποσβέσεις 298.257 287.939 130.282 132.915
Λοιπά έξοδα 1.353.628 1.487.958 1.158.332 1.212.155
Σύνολο 6.531.256 6.592.896 5.423.478 5.321.432

Η ΕΤΑΙΡΙΑΟ ΟΜΙΛΟΣ
∆απάνες ∆ιοίκησης - ∆ιάθεσης

Γενικής Ρευστότητας (Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρ. 
Υποχρεώσεις)

1,37 1,33

Κεφάλαιο κίνησης (Κυκλ. Ενεργητικό - Βραχυπρ. 
Υποχρεώσεις)

11.777.914 11.828.328

Μέση Περίοδος Τήρησης Αποθεµάτων (Μ.Ο. Αποθεµάτων / 
Κόστος Πωληθέντων)*365

101 ηµέρες 117 ηµέρες

Μέση Περίοδος Είσπραξης Απαιτήσεων (Μ.Ο. Εµπορικών 
Χρεώστών / Πωλήσεις)*365

46 ηµέρες 55 ηµέρες

Μέση Περίοδος Πληρωµής Υποχρεώσεων (Μ.Ο. Εµπορικών 
Πιστωτών / Κόστος Πωληθέντων)*365

39 ηµέρες 42 ηµέρες

Σύνολο υποχρεώσεων / Ίδια κεφάλαια 58,2% 70,9%
∆ανειακές υποχρεώσεις  / Ίδια κεφάλαια 40,2% 49,2%

Βασικοί ∆είκτες 31/12/2014 31/12/2013
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Ταµειακές ροές : Οι καθαρές λειτουργικές ταµειακές ροές του οµίλου ανήλθαν σε 13.983 χιλ. € και της 

εταιρείας σε 12.194 χιλ. €. Η επίτευξη ισχυρών λειτουργικών ταµειακών ροών συνέβαλε στην περαιτέρω 

µείωση του τραπεζικού δανεισµού του οµίλου και στην απρόσκοπτη χρηµατοδότηση των επενδυτικών 

του σχεδίων. 

 

Κύρια στοιχεία κατάστασης οικονοµικής θέσης : 

� Τα ενσώµατα πάγια του οµίλου εµφανίζονται αυξηµένα για τον Όµιλο, λόγω των επενδύσεων, 

συνολικά 7.221 χιλ.€, που πραγµατοποιήθηκαν ενώ οι αποσβέσεις κυµαίνονται στα ίδια µε την 

προηγούµενη χρήση επίπεδα. Τα πάγια του οµίλου για την τρέχουσα χρήση ανέρχονται σε 

106.209χιλ.€ έναντι 104.867χιλ.€ το 2013. 

� Τα αποθέµατα του οµίλου παρουσιάζουν µείωση σε σχέση µε τη προηγούµενη χρήση κυρίως 

λόγω µείωσης των πρώτων και βοηθητικών υλών και των παραγγελιών κατά την 31.12.2014 σε 

σχέση µε την 31.12.2013. Τα αποθέµατα ανέρχονται σε 13.191χιλ.€ σε σχέση µε 16.136χιλ.€ 

το 2013.  

� Οι εµπορικές απαιτήσεις του οµίλου ανέρχονται σε 8.481χιλ.€ από 9.413χιλ.€ λόγω περιορισµού 

των απαιτήσεων από τον ΛΑΓΗΕ και ∆Ε∆∆ΗΕ.   

� Τα λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία της εταιρίας ανέρχονται σε 2.985χιλ€, έναντι 

3.319χιλ€ την προηγούµενη χρήση, και µειώθηκαν κυρίως λόγω µείωσης των προκαταβολών σε 

προµηθευτές σε σχέση µε τη προηγούµενη χρήση. 

� Οι εµπορικές υποχρεώσεις του οµίλου ανέρχονται σε 4.851χιλ.€ από 6.550χιλ.€, λόγω 

εξόφλησης προµηθευτών κατά τη κλειόµενη χρήση. 

� Ο καθαρός δανεισµός του οµίλου ανέρχεται σε 19.503χιλ.€ από 25.358χιλ.€. Η µείωση 

οφείλεται σε εξοφλήσεις δανεισµού από τις λειτουργικές ταµειακές ροές του Οµίλου. 

31/12/2014 31/12/2013

ΕΒΙΤDA 17.049.236 13.894.038
Κύκλος Εργασιών 71.386.525 66.759.146
EBITDA / Μόνιµα Κεφάλαια 14,2% 11,7%
EBITDA / Kύκλο Εργασιών 23,9% 20,8%
Κάλυψης Χρηµατοοικονοµικών Εξόδων (EBITDA / 
Χρηµατοοικονοµικό αποτέλεσµα)

716,4% 465,5%
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ΕΝΟΤΗΤΑ Γ. Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες 

 

Κίνδυνος επιτοκίου : Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται άµεσα ή έµµεσα µε το 

επιτόκιο Euribor και ως εκ τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νοµισµατικού 

µεγέθους του δανεισµού. Μεταβολή του επιτοκίου βάσης κατά +/- 100 µονάδες (+/-1%), ceteris 

paribus, αναµένεται να µεταβάλει το χρηµατοοικονοµικό κόστος κατά περίπου 386χιλ.€ σε ετήσια βάση. 

∆εν χρησιµοποιούνται από την εταιρεία και τον Όµιλο παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 

αντιστάθµισης κινδύνου. Για τη χρήση που έληξε στις 31/12/2014, το µέσο ετήσιο επιτόκιο του Οµίλου 

ανήλθε περίπου στο 5,8%, έναντι 6,7% στην προηγούµενη χρήση.  

 

Πιστωτικός κίνδυνος : Η χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από 

τη διοίκηση των εταιριών του Οµίλου. Όπου κρίνεται κατάλληλο, ζητείται επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη 

ως εγγύηση της πίστωσης. Ειδική µηχανογραφική εφαρµογή ελέγχει το µέγεθος της παροχής 

πιστώσεων καθώς και τα πιστωτικά όρια των λογαριασµών. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται 

προβλέψεις για ζηµίες αποµείωσης. Επισηµαίνεται ότι λόγω του εξαγωγικού χαρακτήρα της Εταιρείας 

δεν υπάρχουν σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου στην Ελλάδα ενώ για τους πελάτες 

εξωτερικού η Εταιρεία έχει προβεί σε ασφαλιστική κάλυψη πιστώσεων καλύπτοντας το 80% της αξίας 

των παραγγελιών. Στον τοµέα της Ενέργειας υφίσταται συγκέντρωση απαιτήσεων από τον πελάτη 

«Λειτουργός της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΕ». Οι απαιτήσεις αυτές την 31.12.2014 ανέρχονταν σε 

3,03εκ.€ και αντιστοιχούν στο 36% των εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου.  

 

Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας του Οµίλου είναι περιορισµένος. Η συνετή 

διαχείριση της ρευστότητας επιτυγχάνεται µε την ύπαρξη του κατάλληλου συνδυασµού ρευστών 

διαθεσίµων και εγκεκριµένων τραπεζικών πιστώσεων. Οι υπάρχουσες διαθέσιµες αχρησιµοποίητες 

εγκεκριµένες τραπεζικές πιστώσεις προς τον Όµιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιµετωπιστεί οποιαδήποτε 

πιθανή στενότητα κεφαλαίων. Τα διαθέσιµα του Οµίλου την 31.12.2014 ανέρχονται σε 19.134 χιλ. 

ευρώ, το καθαρό κεφάλαιο κίνησης του Οµίλου κατά την 31.12.2014 ήταν 11.777.914 ευρώ έναντι 

11.828.328 ευρώ την προηγούµενη χρήση, ενώ ο δείκτης γενικής ρευστότητας ανέρχεται σε 1,37 

έναντι 1,33 την αντίστοιχη προηγούµενη χρήση. 

 

Κίνδυνος διακυµάνσεων τιµών βασικών Α΄ υλών : Ο Όµιλος εκτίθεται στον κίνδυνο µεταβολών 

της τιµής του πολυαιθυλενίου (PE) ως βασικής βιοµηχανοποιούµενης πρώτης ύλης. Πρόκειται για 

παράγωγο προϊόν του πετρελαίου (αιθυλένιο) και η µεταβολές στην τιµή του είναι ανάλογες µε εκείνες 

των τιµών του πετρελαίου. Για την αντιµετώπιση του κινδύνου ο όµιλος παρακολουθεί καθηµερινά την 

τιµή του πολυαιθυλενίου και βρίσκεται σε συνεχή διαπραγµάτευση µε τους προµηθευτές προκειµένου 
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να περιορίσει τη διακύµανση της τιµής της α΄ ύλης. Αυτό επιτυγχάνεται µε ορθολογική διαχείριση 

αποθεµάτων α΄ ύλης σε σχέση µε τις παραγγελίες των πελατών. Επιπλέον, σε συµφωνίες µε 

σηµαντικούς πελάτες έχει φροντίσει να συµπεριλάβει την µεταβλητότητα της τιµής του πολυαιθυλενίου 

στον προσδιορισµό της τιµής των προϊόντων. Μία αύξηση της τιµής του πολυαιθυλενίου 5%, ceteris 

paribus, επιφέρει αύξηση στο κόστος των αναλώσεων περίπου 1.303 χιλ. € σε ετήσια βάση ή συνολικά 

αύξηση του βιοµηχανικού κόστους παραγωγής κατά 2,84% περίπου. 

 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος: ∆εν υφίσταται σηµαντικός συναλλαγµατικός κίνδυνος από εµπορικές 

συναλλαγές για τον όµιλο και την µητρική εταιρεία, οι περισσότερες συναλλαγές διακανονίζονται σε 

ευρώ. 

 

Συµβατικός & Κανονιστικός κίνδυνος: Η εταιρεία εκτίθεται σε κινδύνους που απορρέουν από 

µακροχρόνιες συµβάσεις πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας στον ∆Ε∆∆ΗΕ και τον ΛΑΓΗΕ.  

 

Κίνδυνοι απένταξης επενδυτικού σχεδίου από τον Α.Ν. 3299/2004: Στα πλαίσια του συνολικού 

επενδυτικού σχεδιασµού του οµίλου προβλέπεται η υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου της θυγατρικής 

Στέλλα Πολάρις Κρέτα ΑΕ, που αφορά την ανέγερση πολυτελούς ξενοδοχειακής µονάδας συνολικού 

προϋπολογισµού εκατ. € 37,26. Το επενδυτικό σχέδιο έχει ενταχθεί στις ενισχύσεις του Ν.3299/2004 

και προβλέπεται επιχορήγηση συνολικού ποσού εκατ. € 9,32. Υπάρχει κίνδυνος απένταξής του από τον 

αναπτυξιακό Ν.3299/2004, καθώς σύµφωνα µε την Απόφαση 56842/10.11.2014 του Υπουργείου 

Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας, παρατείνεται µέχρι 31 ∆εκεµβρίου 2016 η προθεσµία για την 

ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ ∆. Σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

 

Οι συνδεδεµένες µε την ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. εταιρείες είναι οι ακόλουθες: 

 

Θυγατρικές 

� MESHPACK GMBH, µε έδρα το Kusey Γερµανίας, θυγατρική στην οποία συµµετέχει η ΚΑΡΑΤΖΗ 

ΑΕ µε ποσοστό συµµετοχής 100%. 

� ΣΤΕΛΛΑ ΠΟΛΑΡΙΣ ΚΡΕΤΑ ΑΕ, µε έδρα τη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, θυγατρική στην οποία συµµετέχει η 

ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ µε ποσοστό συµµετοχής 100%. 

� CROPPY SOLUTIONS S.L., µε έδρα το Valladolid Ισπανίας, θυγατρική στην οποία συµµετέχει η 

ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ µε ποσοστό συµµετοχής 80%. 

� ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ µε έδρα τη ΒΙ.ΠΕ. 

Ηρακλείου µε ποσοστό συµµετοχής 99,99%. 

 

Συγγενείς 

� ZEUS PACKAGING AGRI LTD, µε έδρα το Ηνωµένο Βασίλειο και ποσοστό συµµετοχής 50%. 

 

Λοιπά Συνδεµένα µέρη 

� PLUSPACK Α.Ε., µε έδρα τη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, εταιρεία στην οποία βασικοί µέτοχοι και µέλη της 

διοίκησης είναι ο Καράτζης Αντώνιος (διευθύνων σύµβουλος και βασικός µέτοχος της ΚΑΡΑΤΖΗ 

Α.Ε.) και η Καράτζη Μαρία (αναπληρώτρια διευθύνουσα σύµβουλος και βασική µέτοχος της 

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε.). 

� Κ. ΠΕΡΑΝΤΩΝΑΚΗΣ Μον.Ε.Π.Ε., µε έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, στην οποία εταίρος και 

διαχειριστής είναι ο Κωνσταντίνος Περαντωνάκης, µη εκτελεστικό µέλος της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. 

� ΑΝΤΩΝΑΚΑΚΗΣ Α.Ε., µε έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, στην οποία ∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι ο 

Ελευθέριος Αντωνακάκης, µη εκτελεστικό µέλος της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. 

� ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Ε.Π.Ε. I.C.C. L.T.D, µε έδρα το Ηράκλειο Κρήτης, στην 

οποία πρόεδρος του ∆.Σ. είναι ο Ελευθέριος Αντωνακάκης, µη εκτελεστικό µέλος της ΚΑΡΑΤΖΗ 

Α.Ε. 

 

Οι πάσης φύσεως συναλλαγές των συνδεδεµένων µερών για τη χρήση 2014, καθώς και τα υπόλοιπα 

των απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 31/12/2014, αναλύονται παρακάτω (τα ποσά είναι 

εκφρασµένα σε ευρώ): 
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Αναλυτικότερα και µε σκοπό ειδικότερου προσδιορισµού των ως άνω συναλλαγών διευκρινίζονται τα 

ακόλουθα: 

� Τα έσοδα της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ από την MESHPACK GMBH προέρχονται από πωλήσεις προϊόντων 

χιλ. €195. 

Τα έσοδα της MESHPACK GMBH από την ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ προέρχονται κατά 4 χιλ. € από πωλήσεις 

προϊόντων και 57,5 χιλ. € αφορούν παροχή υπηρεσιών στη Γερµανία. 

� Τα έσοδα της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ από την CROPPY SOLUTIONS S.L. αφορούν την πώληση προϊόντων 

χιλ.€477.  

� Τα έσοδα της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ από την ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ, αφορούν έσοδα 

ενοικίων εγκαταστάσεων διοίκησης και οι αγορές/έξοδα αφορούν λοιπές δαπάνες χιλ.€ 4,28. 

� Τα έσοδα της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ από τη συγγενή Zeus Packaging Agri Ltd, αφορούν έσοδα 

πωλήσεως προϊόντων βιοµηχανίας.  

� Τα έσοδα της ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ από την PLUSPACK ΑΕ (λοιπά συνδεµένα µέρη) προέρχονται από 

την πώληση άχρηστου υλικού (scrap), ενώ τα έξοδα αφορούν αγορές προϊόντων της PLUSPACK 

ΑΕ (πλαστικές σακούλες απορριµµάτων). 

 

Εταιρείας Συνδεµένες

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα MESHPACK
ΣΤΕΛΛΑ 

ΠΟΛΑΡΙΣ

CROPPY 

SOLUTIONS

ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ & 

ΣΙΑ Ε.Ε.

ZEUS PACKAGING 

AGRI LTD

Λοιπά 

Συνδ.Μέρη
Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 195.075  - 477.203 4.280 1.070.961 405.380 2.152.900

β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 61.508  - 10.000 260  - 450.394 522.162

γ) Απαιτήσεις 213.630  - 92.241 2.313 203.216 274.671 786.070

δ) Υποχρεώσεις 780  -  -  -  - 13.727 14.507

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 703.026 703.026

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 36.859 36.859

ζ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 8.744 8.744

Θυγατρικές

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και 

∆ιευθυντές

Οµίλου Συνδεµένες

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα MESHPACK
ΣΤΕΛΛΑ 

ΠΟΛΑΡΙΣ
CROPPY 

SOLUTIONS
ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ & 

ΣΙΑ Ε.Ε.
ZEUS PACKAGING 

AGRI LTD
Λοιπά 

Συνδ.Μέρη
Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών  -  -  -  - 1.070.961 405.380 1.476.341
β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών  -  -  -  -  - 450.394 450.394
γ) Απαιτήσεις  -  -  -  - 203.216 274.671 477.886
δ) Υποχρεώσεις  -  -  -  -  - 13.727 13.727

   

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 903.235 903.235
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 36.859 36.859
ζ ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 10.656 10.656

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και 

∆ιευθυντές

Θυγατρικές
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ε. ∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης Ν.3873/2010 

Ι. Αναφορά στον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, στον οποίο υπάγεται η εταιρεία ή τον 

οποίο έχει αποφασίσει αυτοβούλως να εφαρµόζει, καθώς και τον τόπο στον οποίο είναι 

διαθέσιµο το σχετικό κείµενο.  

 

Η εταιρεία µε την υπ’ αριθµ. 09/19.03.2012 απόφαση του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, έχει υιοθετήσει 

Εταιρικό Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, ο οποίος είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα της εταιρίας στο 

σύνδεσµο: ΚΩ∆ΙΚΑΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Ο κώδικας εταιρικής διακυβέρνησης της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. εστιάζει στην εφαρµογή των βέλτιστων 

πρακτικών διακυβέρνησης, για την επίτευξη τόσο των µακροπρόθεσµων στόχων της εταιρίας για 

ανάπτυξη και κερδοφορία, όσο και την ικανοποίηση και πληροφόρηση κάθε ενδιαφερόµενου µέρους 

σχετικά µε το περιβάλλον διοίκησης και ελέγχου της. 

Ο Κώδικας Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης της εταιρίας, ακολουθεί το νοµοθετικό πλαίσιο, όπως αυτό έχει 

θεσµοθετηθεί από διάφορους Νόµους, όπως ο ν.3016/2002 «Για την εταιρική διακυβέρνηση, θέµατα 

µισθολογίου και άλλες διατάξεις», ο οποίος ορίζει τις έννοιες και επιβάλλει την ύπαρξη εκτελεστικών και 

µη εκτελεστικών µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου, καθώς και τη σύνταξη κανονισµού εσωτερικής 

λειτουργίας από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, ο ν.3693/2008 «Εναρµόνιση της ελληνικής νοµοθεσίας µε την 

Οδηγία 2006/43/ΕΚ περί υποχρεωτικών ελέγχων των ετήσιων και των ενοποιηµένων λογαριασµών, για 

την τροποποίηση των Οδηγιών 78/660/ΕΟΚ και 83/349/ΕΟΚ του Συµβουλίου και για την κατάργηση της 

Οδηγίας 84/253/ΕΟΚ του Συµβουλίου και άλλες διατάξεις», όπου επιβάλλεται η σύσταση επιτροπής 

ελέγχου, ο ν.3873/2010 «Ενσωµάτωση στην ελληνική έννοµη τάξη της Οδηγίας 2006/46/ΕΚ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου σχετικά µε τους ετήσιους και ενοποιηµένους 

λογαριασµούς εταιρειών ορισµένων µορφών και της οδηγίας 2007/63/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συµβουλίου για την απαίτηση για τη σύνταξη έκθεσης από ανεξάρτητο εµπειρογνώµονα σε 

περίπτωση συγχώνευσης ή διάσπαση ανωνύµων εταιρειών», που υπογραµµίζει την υποχρέωση 

περίληψης της δήλωσης εταιρικής διακυβέρνησης στην ετήσια έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

τα κύρια σηµεία που πρέπει αυτή να περιλαµβάνει. 

 

ΙΙ. Αναφορά στις πρακτικές που εφαρµόζει η εταιρεία επιπλέον των προβλέψεων του νόµου 

και παραποµπή στον τόπο όπου τις έχει δηµοσιοποιήσει.  

 

Η εταιρεία εφαρµόζει τις ελάχιστες απαιτήσεις της ελληνικής νοµοθεσίας που διαµορφώνει το ελληνικό 

πλαίσιο εταιρικής διακυβέρνησης. Οι εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωµατώνονται στον Κώδικα 

Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης, που έχει υιοθετηθεί. 

 



 

 
 

 
 
Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 

 
 
 

 
21 

ΙΙΙ. Περιγραφή των κύριων χαρακτηριστικών των συστηµάτων εσωτερικού ελέγχου και 

διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας σε σχέση µε τη διαδικασία σύνταξης των 

χρηµατοοικονοµικών καταστάσεων.  

 
Τα κύρια χαρακτηριστικά του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων που εφαρµόζει 

η Εταιρεία σε σχέση µε τη διαδικασία σύνταξης των χρηµατοοικονοµικών της καταστάσεων έχουν ως 

εξής: 

• Στελέχωση της οικονοµικής υπηρεσίας µε επαρκές προσωπικό, άρτια καταρτισµένο στο αντικείµενο 

της εργασίας του και παροχή συνεχούς εκπαίδευσης σύµφωνα µε τις ανάγκες της εταιρείας.  

• Ύπαρξη καταγεγραµµένων και επικαιροποιηµένων διαδικασιών σχετικών µε την αναγνώριση των 

οικονοµικών γεγονότων και την καταχώρησή τους στα βιβλία της εταιρείας, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης. 

• Ύπαρξη δικλείδων σχετικών µε την ασφάλεια του λογισµικού. Παροχή πρόσβασης σε 

εξουσιοδοτηµένους χρήστες µέσω προσωπικών κωδικών, µόνο σε εφαρµογές σχετικές µε το 

αντικείµενο εργασίας τους.  

• Υιοθέτηση ενιαίου τρόπου χρηµατοοικονοµικής αναφοράς από τις εταιρείες του οµίλου και 

αποστολή µηνιαίας χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης από τις θυγατρικές εταιρείες.   

• Τακτική επικοινωνία των Ανεξάρτητων Ορκωτών ελεγκτών µε τη ∆ιοίκηση.  

• Πραγµατοποίηση τακτικών συναντήσεων επικύρωσης και καταγραφής των σηµαντικών εκτιµήσεων 

που επηρεάζουν τις οικονοµικές καταστάσεις. 

• Ύπαρξη µεθοδολογίας διαχείρισης κινδύνων και τεκµηρίωση της εφαρµογής της, καθώς και 

παρουσίαση των αποτελεσµάτων διαχείρισης κινδύνων στην ανώτατη διοίκηση της εταιρείας.  

• Ετήσια αξιολόγηση του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων που ακολουθείται 

για την έκδοση των οικονοµικών καταστάσεων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατόπιν εισήγησης της 

Επιτροπής Ελέγχου.  

 

ΙV. Πληροφοριακά στοιχεία που απαιτούνται κατά το άρθρο 10 παράγραφος 1 στοιχεία γ), 

δ), στ), η) και θ) της οδηγίας 2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συµβουλίου, της 21ης Απριλίου 2004, σχετικά µε τις δηµόσιες προσφορές εξαγοράς, 

εφόσον η εταιρεία υπάγεται στην εν λόγω οδηγία.   

   
Κατά τη διάρκεια της χρήσης δε συνέτρεξαν περιπτώσεις εξαγοράς ή δηµόσιας προσφοράς. 

 
V. Πληροφοριακά στοιχεία για τον τρόπο λειτουργίας της γενικής συνέλευσης των µετόχων 

και τις βασικές εξουσίες της, καθώς και περιγραφή των δικαιωµάτων των µετόχων και του 

τρόπου άσκησής τους.  
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Η σύγκληση της Γενική Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας πραγµατοποιείται σύµφωνα µε τις 

σχετικές διατάξεις του ν. 2190/1920 όπως ισχύει, καθώς και τις ειδικές πρακτικές του Κώδικα Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης της Εταιρείας. 

Ο τρόπος λειτουργίας της γενικής συνέλευσης των µετόχων, οι βασικές εξουσίες της, καθώς και η 

περιγραφή των δικαιωµάτων των µετόχων και του τρόπου άσκησής τους αναφέρονται στα άρθρα 10-19 

του Καταστατικού της εταιρείας, το οποίο είναι αναρτηµένο στον ιστότοπο της, στο σύνδεσµο:  

http://www.karatzis.com/upload_images/Investors/corporate%20governance/statute.pdf   

 
VΙ. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τυχόν άλλων 

διοικητικών, διαχειριστικών ή εποπτικών οργάνων ή επιτροπών της εταιρείας 

 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και τα ανεξάρτητα µέλη του, έχουν εκλεγεί από την Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της που συνήλθε την 2η Ιουνίου 2012. Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

είναι τριετής σύµφωνα µε τη διάταξη 20 § 3 του καταστατικού  της Εταιρείας και λήγει την 2η Ιουνίου 

του έτους 2017, µε πρόβλεψη παράτασης µέχρι την Τακτική Γενική Συνέλευση του έτους της εξόδου. 

Με την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων της που συνήλθε την 8η Ιουνίου 2013 ,οµόφωνα 

εγκρίθηκε  η εκλογή του κ. Αντωνακάκη Ελευθέριου του Κωνσταντίνου ως µη εκτελεστικού µέλους του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και ως µέλους της επιτροπής ελέγχου του άρθρου 37 του Ν. 3693/2008, σε 

αντικατάσταση παραιτηθέντος µέλους . 

Η παρούσα σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβούλιου της εταιρείας είναι:  

Εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. 

1.  Μιλτιάδης Καράτζης του Αντώνιου – Πρόεδρος ∆.Σ. 

2.  Αθηνά συζ. Μιλτιάδη Καράτζη – Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 

3.  Αντώνιος Καράτζης του Μιλτιάδη – ∆ιευθύνων Σύµβουλος. 

4.  Μαρία Καράτζη του Μιλτιάδη – Αναπληρωτής ∆/νων Σύµβουλος. 

5.  Κωνσταντίνος Αρχοντάκης του Λεωνίδα – Εκτελεστικό µέλος 

6.  Καλαθάς Ηλίας του Αναστασίου – Εκτελεστικό µέλος 

Μη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ. 

7.  Κωνσταντίνος Περαντωνάκης του Αντωνίου – Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος  

8.  Αντωνακάκης Ελευθέριος του Κωνσταντίνου– Μη εκτελεστικό µέλος  

9.  Ιάσων Παπαστεφανάκης του Εµµανουήλ – Ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος  

 

Σύντοµα βιογραφικά των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παρουσιάζονται στον ιστότοπο της 

Εταιρείας www.karatzis.gr.  
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Το ∆.Σ. θα πρέπει να ασκεί αποτελεσµατικά τον ηγετικό του ρόλο και να διευθύνει τις εταιρικές 

υποθέσεις προς όφελος της εταιρείας και όλων των µετόχων, διασφαλίζοντας ότι η ∆ιοίκηση εφαρµόζει 

την εταιρική στρατηγική. Θα πρέπει ακόµα να διασφαλίζει τη δίκαιη και ισότιµη µεταχείριση όλων των 

µετόχων, συµπεριλαµβανοµένων των µετόχων µειοψηφίας και των αλλοδαπών µετόχων. 

Κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, το ∆.Σ. θα πρέπει να λαµβάνει υπόψη του τα µέρη, των 

οποίων τα συµφέροντα συνδέονται µε εκείνα της εταιρείας, όπως είναι οι πελάτες, οι πιστωτές, οι 

εργαζόµενοι και οι κοινωνικές οµάδες που επηρεάζονται άµεσα από τη λειτουργία της εταιρείας στο 

βαθµό που δεν προκύπτει σύγκρουση µε το εταιρικό συµφέρον. Οι κύριες, µη εκχωρητέες αρµοδιότητες 

του ∆.Σ. (µε την έννοια ότι η λήψη σχετικής απόφασης απαιτεί την πρότερη έγκριση του ∆.Σ. ή, σε 

περίπτωση ανάγκης, την εκ των νεοτέρων επικύρωση από το ∆.Σ.), θα πρέπει να περιλαµβάνουν: 

• την έγκριση της µακροπρόθεσµης στρατηγικής και των λειτουργικών στόχων της εταιρείας, 

• την έγκριση του ετήσιου προϋπολογισµού και του επιχειρησιακού σχεδίου, καθώς και τη λήψη 

αποφάσεων για τις µείζονες κεφαλαιουχικές δαπάνες, εξαγορές και εκποιήσεις, 

• την επιλογή και, όποτε χρειάζεται, την αντικατάσταση της εκτελεστικής ηγεσίας της εταιρείας, όπως 

και την εποπτεία του σχεδιασµού της διαδοχής, 

• τον έλεγχο απόδοσης της ανώτατης ∆ιοίκησης και την εναρµόνιση των αµοιβών των ανώτατων 

στελεχών µε τα µακροπρόθεσµα συµφέροντα της εταιρείας και των µετόχων της, 

• τη διασφάλιση της αξιοπιστίας των οικονοµικών καταστάσεων και στοιχείων της εταιρείας, των 

συστηµάτων χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης και των στοιχείων και πληροφοριών που 

λαµβάνουν δηµοσιότητα, καθώς και τη διασφάλιση της αποτελεσµατικότητας των συστηµάτων 

εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων, 

• την επαγρύπνηση, όσον αφορά υπάρχουσες και πιθανές συγκρούσεις συµφερόντων µεταξύ αφενός 

της εταιρείας και αφετέρου της ∆ιοίκησής της, των µελών του ∆.Σ. ή των κύριων µετόχων 

(συµπεριλαµβανοµένων των µετόχων µε άµεση ή έµµεση εξουσία να διαµορφώνουν ή να 

επηρεάζουν τη σύνθεση και τη συµπεριφορά του ∆.Σ.), καθώς και την κατάλληλη αντιµετώπιση 

τέτοιων συγκρούσεων· για το σκοπό αυτό, το ∆.Σ. θα πρέπει να υιοθετήσει διαδικασία εποπτείας 

των συναλλαγών µε γνώµονα τη διαφάνεια και την προστασία των εταιρικών συµφερόντων, 

• τη διασφάλιση ύπαρξης αποτελεσµατικής διαδικασίας κανονιστικής συµµόρφωσης της εταιρείας, 

• την ευθύνη λήψης σχετικών αποφάσεων και την παρακολούθηση της αποτελεσµατικότητας του 

συστήµατος διοίκησης της εταιρείας, συµπεριλαµβανοµένων των διαδικασιών λήψης αποφάσεων και 

ανάθεσης εξουσιών και καθηκόντων σε άλλα στελέχη, και 

•  τη διατύπωση, διάδοση και εφαρµογή των βασικών αξιών και αρχών της εταιρείας που διέπουν τις 

σχέσεις της µε όλα τα µέρη, των οποίων τα συµφέροντα συνδέονται µε αυτά της εταιρείας. 

 

Οι αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εγκρίνονται από την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

µετόχων η οποία προεγκρίνει και τις αµοιβές για την επόµενη χρήση.  
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Το ∆.Σ. θα πρέπει να συνέρχεται µε την απαραίτητη συχνότητα, ώστε να εκτελεί αποτελεσµατικά τα 

καθήκοντά του. Η πληροφόρηση που του παρέχεται από τη ∆ιοίκηση θα πρέπει να είναι έγκαιρη, ώστε 

να του δίνεται η δυνατότητα να αντεπεξέρχεται αποτελεσµατικά στα καθήκοντα που απορρέουν από τις 

αρµοδιότητές του. ∆εν υφίσταται συγκεκριµένος κανονισµός λειτουργίας ειδικά για το ∆.Σ., καθώς οι 

διατάξεις του Καταστατικού της Εταιρείας (άρθρα 20 – 28) αξιολογούνται ως επαρκείς για την 

οργάνωση και λειτουργία του ∆.Σ. 

 

Για τη χρήση 2014 το ∆.Σ. της Εταιρείας συνεδρίασε 30 φορές. 

 

Τη λειτουργία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου υποστηρίζει η Επιτροπή Ελέγχου, η οποία   

ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων (άρθρο 37, Ν.3693/2008) και ενδεικτικά έχει τις 

παρακάτω υποχρεώσεις: 

• την παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης, 

• την παρακολούθηση της αποτελεσµατικής λειτουργίας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και του 

συστήµατος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και την παρακολούθηση της ορθής λειτουργίας της 

µονάδας των εσωτερικών ελεγκτών της ελεγχόµενης οντότητας, 

• την παρακολούθηση της πορείας του υποχρεωτικού ελέγχου των ατοµικών και ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων, 

• την επισκόπηση και παρακολούθηση θεµάτων συναφών µε την ύπαρξη και διατήρηση της 

αντικειµενικότητας και ανεξαρτησίας του νόµιµου ελεγκτή ή του ελεγκτικού γραφείου, ιδιαιτέρως 

όσον αφορά την παροχή στην ελεγχόµενη οντότητα άλλων υπηρεσιών από τον νόµιµο ελεγκτή ή το 

ελεγκτικό γραφείο. 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου απαρτίζεται από τους: Κωνσταντίνο Περαντωνάκη του Αντωνίου (πρόεδρος), 

Αντωνακάκης Ελευθέριος του Κωνσταντίνου, Ιάσων Παπαστεφανάκης του Εµµανουήλ. Για τη χρήση 

2014 η επιτροπή συνεδρίασε 2 φορές και παρέστησαν όλα τα µέλη της. 

 

VΙΙ. Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης και αιτιολόγηση αυτών. Ειδικές 

διατάξεις του Κώδικα που δεν εφαρµόζει η Εταιρία και εξήγηση των λόγων της µη 

εφαρµογής. 

 

Η Εταιρία βεβαιώνει κατ’ αρχάς µε την παρούσα δήλωση ότι εφαρµόζει πιστά και απαρέγκλιτα τις 

διατάξεις της ελληνικής νοµοθεσίας (Κ.Ν. 2190/1920, Ν. 3016/2002 και Ν. 3693/2008) οι οποίες 

διαµορφώνουν τις ελάχιστες απαιτήσεις που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε Ελληνικός Κώδικας Εταιρικής 

∆ιακυβέρνησης (ΕΚΕ∆), εφαρµοζόµενος από Εταιρία, οι µετοχές της οποίας διαπραγµατεύονται σε 

οργανωµένη αγορά. Οι εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωµατώνονται στον  Εταιρικό  Κώδικα Εταιρικής 
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∆ιακυβέρνησης το οποίο έχει υιοθετήσει η εταιρεία  µε την υπ’ αριθµ. 09/19.03.2012 απόφαση ∆.Σ. 

Υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγµή ορισµένες αποκλίσεις (συµπεριλαµβανοµένης της 

περιπτώσεως της µη εφαρµογής), για τις οποίες αποκλίσεις ακολουθεί σύντοµη ανάλυση καθώς και 

επεξήγηση των λόγων που δικαιολογούν αυτές. 

 

Ειδικότερα: 

• Αναφορικά µε το ρόλο και τις αρµοδιότητες του ∆.Σ.:  

α) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν έχει προβεί σε καταγεγραµµένη τεκµηρίωση ρόλων ∆Σ και ∆ιοίκησης 

(στο καταστατικό και στον εσωτερικό κανονισµό ή άλλα εσωτερικά έγγραφα) - Α.Ι (1.1) 

β) ∆εν έχει υιοθετηθεί σαφή πολιτική ανάθεση εξουσιών από το ∆Σ στη διοίκηση, 

συµπεριλαµβανοµένου καταλόγου ζητηµάτων για τα οποία έχει αρµοδιότητα να αποφασίζει το ∆Σ. - Α.Ι 

(1.1) 

γ) ∆εν έχουν  συσταθεί επιτροπές για τις αµοιβές µελών ∆Σ και ανώτατων στελεχών καθώς και για την 

υποβολή υποψηφιοτήτων προς εκλογή στο ∆Σ  - Α.Ι (1.2) 

  

• Αναφορικά µε το ρόλο και τις απαιτούµενες ιδιότητες του Πρόεδρου του ∆.Σ.: 

α) ∆εν διορίζεται από το ∆Σ  ανεξάρτητος Αντιπρόεδρος σε περίπτωση που είτε ο Πρόεδρος και  

∆ιευθύνων Σύµβουλος είναι το ίδιο πρόσωπο είτε όταν ο Πρόεδρος είναι εκτελεστικός. - Α.ΙΙΙ (3.3) 

β) ∆εν καθορίζει τις αρµοδιότητες του ανεξάρτητου Αντιπροέδρου - Α.ΙΙΙ (3.4α) 

 

• Αναφορικά µε τα καθήκοντα και τη συµπεριφορά των µελών ∆Σ 

∆εν έχουν υιοθετηθεί από το ∆Σ πολιτικές διαχείρισης  συγκρούσεων συµφερόντων ανάµεσα στα µέλη 

του ή σε πρόσωπα στα οποία το ∆Σ έχει αναθέσει κάποιες από τις εξουσίες του και στη εταιρεία και στις 

θυγατρικές της καθώς και προστασίας του  απορρήτου των πληροφοριών ,ως µέρος των εσωτερικών 

κανονισµών της εταιρείας .Επίσης δεν έχουν υιοθετηθεί διαδικασίες έγκαιρης  και επαρκούς 

γνωστοποίησης στο ∆Σ των συγκρούσεων συµφερόντων των µελών του σε συναλλαγές µεταξύ 

συνδεµένων µερών  ή άλλη ενδεχόµενη σύγκρουση συµφερόντων µε την εταιρεία  ή θυγατρικές  της - 

Α.ΙV (4.2) 

 • Αναφορικά µε την ανάδειξη υποψηφίων µελών του ∆.Σ.: 

Η Εταιρεία δεν έχει κρίνει απαραίτητη την δηµιουργία επιτροπής ανάδειξης υποψηφιοτήτων µελών του 

∆.Σ. Α.V (5.4, 5.5, 5.6, 5.7, 5.8) 

 

• Αναφορικά µε την εν γένει λειτουργία του ∆.Σ.: 

α) ∆εν υφίσταται συγκεκριµένος κανονισµός λειτουργίας του ∆Σ, υιοθέτηση ηµερολόγιου συνεδριάσεων 

και 12µηνου προγράµµατος δράσης Α.VI (6.1) 
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β) ∆εν υφίστανται προγράµµατα εισαγωγικής ενηµέρωσης νέων µελών ∆Σ και διαρκής επιµόρφωση -

Α.VI (6.5) 

γ)Το ∆Σ δε µεριµνά για την τακτική ενηµέρωση σχετικά µε τις επιχειρηµατικές εξελίξεις και τους 

σηµαντικότερους  κινδύνους,  γνώση της νοµοθεσίας και του περιβάλλοντος της αγοράς ,µέσω επαφών 

µε το στελεχικό δυναµικό της εταιρείας  . Α.VI (6.6) 

 

• Αναφορικά µε την αξιολόγηση του ∆.Σ: 

α) ∆εν υφίσταται διαδικασία αξιολόγησης ∆Σ ως συλλογικού οργάνου ανά διετία για λήψη µέτρων για 

αντιµετώπιση αδυναµιών καθώς και ατοµική αξιολόγηση του Προέδρου -Α.VII (7.1). 

β) ∆εν συνέρχονται τακτικά τα µη εκτελεστικά µέλη του ∆.Σ., χωρίς την παρουσία των εκτελεστικών 

µελών προκειµένου να αξιολογηθεί η επίδοση των τελευταίων και να καθοριστεί το ποσό των αµοιβών 

τους. -Α.VII (7.2). 

 

• Αναφορικά µε το Σύστηµα Εσωτερικού Ελέγχου: 

α) Η σύγκλιση της επιτροπής ελέγχου δεν γίνεται 4 φορές το χρόνο ,όπως προβλέπεται- Β.I (1.6). 

β) ∆εν υφίσταται γραπτός προσδιορισµός των καθηκόντων της Επιτροπής  Ελέγχου στο κανονισµό 

λειτουργίας διάθεσης της - Β.I (1.7) 

 

• Αναφορικά µε το επίπεδο και τη διάρθρωση των αµοιβών: 

∆εν έχει συσταθεί επιτροπή αµοιβών µελών ∆Σ και δεν  υπάρχει αρµόδιο όργανο το οποία να 

αναλαµβάνει αυτά τα καθήκοντα - Γ.I (1.6 & 1.7) 



 

 
 

 
 
Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 

 
 
 

 
27 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΤ. Επεξηγηµατική έκθεση σχετικά µε τις πληροφορίες του άρθρου 4 παρ. 7 
Ν.3556/2007 
 

α. ∆ιάρθρωση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας.  

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. ανέρχεται σήµερα στο ποσό 24.662.051 ευρώ, είναι 

ολοσχερώς καταβεβληµένο και διαιρείται σε 14.679.792 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 

1,68 ευρώ εκάστη. Όλες οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες και διαπραγµατεύονται στο 

Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 

β. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της εταιρείας. 

∆εν υπάρχουν περιορισµοί στην µεταβίβαση των µετοχών της εταιρείας. 

 

γ. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων των άρθρων 9 

έως 11 του Ν.3556/2007. 

Οι σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά την έννοια των 

διατάξεων των άρθρων 9 έως 11 του ν. 3556/2007, την 31/12/2014 είναι οι ακόλουθες: 

Α/Α Ονοµατεπώνυµο Μετόχου    Αριθµός µετοχών  Ποσοστό 
1 Kαράτζης Αντώνιος του Μιλτιάδη  6.480.204    44,14% 
2 Καράτζη Μαρία του Μιλτιάδη   5.643.204    38,44% 
 

δ. Μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 ∆εν υφίστανται µετοχές οι οποίες παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 

 

ε. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

 ∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της εταιρείας περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

 

στ. Συµφωνίες µεταξύ µετόχων, γνωστές στην εταιρεία, οι οποίες συνεπάγονται 

περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου. 

∆εν έχουν περιέλθει εις γνώση της εταιρείας συµφωνίες µεταξύ µετόχων οι οποίες συνεπάγονται 

περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή περιορισµούς στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου. 

 

ζ. Κανόνες για το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

την τροποποίηση του Καταστατικού που διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.  

2190/1920. 

Αναφορικά µε το διορισµό και την αντικατάσταση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρείας και 

τα σχετικά µε την τροποποίηση του Καταστατικού της εταιρείας δεν υφίστανται κανόνες οι οποίοι να 

διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.  2190/1920. 
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η. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του, για την έκδοση νέων 

µετοχών ή την αγορά ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1290. 

Το ∆.Σ. έχει την αρµοδιότητα αυξήσεως του µετοχικού κεφαλαίου µε έκδοση νέων µετοχών κατά τις 

προβλέψεις και τους περιορισµούς του άρθρου 13 του κ.ν. 2190/20. 

∆εν υφίσταται ειδική αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή ορισµένων µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου για την αγορά ιδίων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του ΚΝ. 2190/1290.  

 

θ. Σηµαντικές συµφωνίες που έχει συνάψει η εταιρεία, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, 

τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν 

δηµόσιας πρότασης και τα αποτελέσµατά τους. 

∆εν υφίσταται οιαδήποτε σηµαντική συµφωνία συναφθείσα από την εταιρεία, η οποία να τίθεται σε 

ισχύ, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της εταιρείας κατόπιν δηµόσιας 

πρότασης. 

 

ι. Κάθε συµφωνία µεταξύ της εταιρείας και µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αυτής ή του 

προσωπικού, η οποία να προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης 

χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή της απασχόλησής του εξαιτίας οποιασδήποτε 

δηµόσιας πρότασης. 

∆εν υφίσταται οιαδήποτε συµφωνία µεταξύ της εταιρείας και µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αυτής 

ή του προσωπικού, η οποία να προβλέπει αποζηµίωση σε περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς 

βάσιµο λόγο ή τερµατισµό της θητείας ή της απασχόλησής του εξαιτίας οποιασδήποτε δηµόσιας 

πρότασης. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ζ. Στοιχεία και εκτιµήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων του οµίλου 
 

� Στη βιοµηχανική δραστηριότητα του οµίλου αναµένεται µικρή αύξηση του κύκλου εργασιών της 

τάξης του 3% έως 6%. Όσον αφορά το κόστος παραγωγής και συγκεκριµένα την τιµή του 

πολυαιθυλενίου δεν µπορεί να γίνει ασφαλής πρόβλεψη, λόγω της µεταβλητότητας της τιµής 

του πετρελαίου και της συναλλαγµατικής ισοτιµίας € / $.  

� Στον ξενοδοχειακό τοµέα αναµένεται διατήρηση των πολύ καλών επιδόσεων που επιτεύχθηκαν 

το 2014, ενώ εκτιµάται οριακή αύξηση της πληρότητας και του κύκλου εργασιών.  

� Τα εξαιρετικά µηνύµατα της τουριστικής αγοράς, ευνοούν την αναβάθµιση και τον 

εκσυγχρονισµό του τουριστικού προϊόντος της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό η εταιρεία ξεκίνησε την 

ανέγερση νέου πολυτελούς ξενοδοχείου 5*, παρακείµενου στο υφιστάµενο ξενοδοχείο της 

εταιρείας Nana Beach. Η νέα µονάδα θα διαθέτει 127 δωµάτια και 260 κλίνες σε µια έκταση 37 

στρεµµάτων στη ∆ράπανο Χερσονήσου, ενώ το κόστος της αναµένεται να αγγίξει τα 16 εκ. 

ευρώ, µε ενισχυόµενο κόστος 4,43 εκ. ευρώ. Η µονάδα αναµένεται να ολοκληρωθεί εντός του 

Ά τριµ.2016 και να λειτουργήσει την τουριστική σεζόν 2016. 

� Βρίσκεται σε εξέλιξη νέα επένδυση µηχανολογικού εξοπλισµού στο εργοστάσιο της µητρικής 

εταιρείας στη ΒΙΠΕ Ηρακλείου η οποία θα αυξήσει την παραγωγική δυναµικότητά του κατά 

15%. Η νέα επένδυση, προϋπολογισµού 2,5 εκατ. €, και αναµένεται να ολοκληρωθεί το πρώτο 

τρίµηνο του 2015. 

� Ως προς τις πωλήσεις του κλάδου φωτοβολταϊκών, αναµένεται σταθεροποίηση στις 

παραγόµενες µονάδες ενέργειας και των πωλήσεων αντίστοιχα. Η όποια µεταβλητότητα των 

πωλήσεων εξαρτάται από τις καιρικές συνθήκες (επίπεδο ηλιοφάνειας).  

� Το 2014, η εταιρεία αγόρασε ηµιτελές ακίνητο 737 τ.µ. σε οικόπεδο 892 τ.µ. προκειµένου να 

µετεγκατασταθούν οι διοικητικές της υπηρεσίες, κίνηση που θα απελευθερώσει πρόσθετο χώρο 

στο εργοστάσιο της ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου για την υποστήριξη της παραγωγικής διαδικασίας. Εντός 

του 2015 αναµένεται να ολοκληρωθεί επένδυση 1 εκατ. ευρώ για την αποπεράτωση και 

επέκταση του εν λόγω κτιρίου.   
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� ΕΝΟΤΗΤΑ Η. Πρόταση ∆ιανοµής Κερδών 

 

Το ∆.Σ. δεν προτείνει την διανοµή µερίσµατος, προκειµένου να ενισχυθεί το κεφάλαιο κίνησης της 

εταιρείας και να είναι ευχερέστερη η αυτοχρηµατοδότηση των επενδύσεων. Επισηµαίνεται ότι η µη 

διανοµή µερίσµατος τελεί υπό την έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, µε την 

αυξηµένη απαρτία και πλειοψηφία που προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 3 του Α.Ν. 148/67. 

 

 

 

 

Ηράκλειο, 30 Μαρτίου 2015 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 

 

Ο Πρόεδρος του ∆.Σ. 

Καράτζης Μιλτιάδης 

  

Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα µετά από φόρους 5.955.326,53

Τακτικό αποθεµατικό 297.766,33
Αποθεµατικό Επιχορήγησης Ν 3299/2004 147.734,08
Υπόλοιπο αποτελεσµάτων εις νέο 5.509.826,12
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∆. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της περιόδου 1/1/2014 – 31/12/2014 

 

 
 

 

 
 
 

Σηµ.

Ενεργητικό 31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού

Ενσώµατα πάγια & προκαταβολές 5 106.208.564 104.867.022 86.519.794 84.365.486
Ασώµατα περιουσιακά στοιχεία 4 1.754.781 1.905.334 156.630 157.677
Επενδύσεις σε θυγατρικές 6 - - 13.898.975 13.898.975
Επενδύσεις σε συγγενείς 7 55.213 125
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 18 257.573 201.249 - -
Mη κυκλοφορούντα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 8 95.503 76.245 94.864 75.606

108.371.635 107.049.850 100.670.388 98.497.743

Κυκλοφοριακά Περιουσιακά Στοιχεία

Αποθέµατα 9 13.191.114 16.136.059 11.143.349 13.815.522
Εµπορικοί χρεώστες 10 8.481.471 9.413.116 6.432.770 7.152.810
Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 11 2.634.914 2.799.597 2.413.978 2.285.321
Προπληρωµές 12 350.459 508.957 290.079 398.417
Επενδύσεις για εµπορία 13 - 10.000 - 10.000
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 14 19.133.929 19.289.414 18.595.420 18.681.386

43.791.886 48.157.143 38.875.596 42.343.456

Σύνολο Ενεργητικού 152.163.521 155.206.992 139.545.984 140.841.199

  
Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις

Ίδια Κεφάλαια  
Μετοχικό κεφάλαιο 15 24.662.051 24.662.051 24.662.051 24.662.051
Λοιπά αποθεµατικά κεφάλαια 16 63.779.531 60.901.962 61.183.964 58.306.395
Αποτελέσµατα εις νέον 7.690.611 5.001.830 7.377.953 5.067.632
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα στους µετόχους της Μητρικής 96.132.192 90.565.842 93.223.968 88.036.078
Μη ελέγχουσες συµµετοχές 60.287 53.763 - -
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 96.192.480 90.619.605 93.223.968 88.036.078

Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσµος ∆ανεισµός 17 16.053.607 19.869.642 9.202.376 11.956.896
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση 18 4.668.336 4.794.568 4.812.795 4.960.413
Λοιπές προβλέψεις & λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 19 277.400 336.216 240.000 300.016
Ωφελήµατα προσωπικού 20 754.787 588.602 754.787 588.602
Λοιπές µακρ. Υποχρεώσεις 21 2.202.940 2.669.545 1.271.894 1.567.362
Σύνολο Μακροπροθέσµων Υποχρεώσεων 23.957.070 28.258.573 16.281.852 19.373.289

 
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις  
Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 22 4.850.967 6.550.029 4.630.093 6.140.161
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 17 21.141.557 22.627.595 20.821.246 21.894.355
Τρέχον µέρος µακροπροθέσµων δάνειων 17 1.442.242 2.150.762 518.824 952.644
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 23 2.920.933 2.595.148 2.611.635 2.273.865
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 24 1.658.273 2.405.281 1.458.366 2.170.806
Σύνολο Βραχυπροθέσµων Υποχρεώσεων 32.013.972 36.328.815 30.040.164 33.431.832

Σύνολο Υποχρεώσεων 55.971.041 64.587.387 46.322.016 52.805.122

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 152.163.521 155.206.992 139.545.984 140.841.199

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιηµένα και µη ενοποιηµένα)

Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ

ENOΠOIHMENA  ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  ΟΜΙΛΟΥ

Σηµ.

Μετοχικό 

κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ 

το άρτιο

Σύνολο 

αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 

εις νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Μη ελέγχουσες 

συµµετοχές

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2014) 24.662.051 19.993.151 40.908.811 5.001.830 90.565.842 53.763 90.619.605

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 6.333.786 6.333.786 6.524 6.340.311
Σχηµατισµός αποθεµατικών 3.645.005 (3.645.005) - -
Πληρωµή µερισµάτων / διανοµή αποθεµατικών (767.436) (767.436) (767.436)
Λοιπές µεταβολές - - - - -
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (31/12/2014) 24.662.051 19.993.151 43.786.380 7.690.611 96.132.192 60.287 96.192.480

Προηγούµενη Περίοδος
Σηµ.

Μετοχικό 

κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ 

το άρτιο

Σύνολο 

αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 

εις νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Μη ελέγχουσες 

συµµετοχές

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2013) 21.138.900 20.455.827 38.753.018 5.938.613 86.286.358 54.571 86.340.929

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου - - (180.016) 4.459.521 4.279.505 (808) 4.278.697
Κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών σε ΑΜΚ 3.523.150 (929.236) (2.593.914) - - - -
Σχηµατισµός αποθεµατικών - - 5.396.283 (5.396.283) - - -
Λοιπές µεταβολές - 466.560 (466.560) (21) (21) - (21)
Συνολικές µεταβολές περιόδου 3.523.150 (462.676) 2.155.793 (936.783) 4.279.484 (808) 4.278.676
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (31/12/2013) 24.662.051 19.993.151 40.908.811 5.001.830 90.565.842 53.763 90.619.605

Ενοποιηµένα

Ενοποιηµένα

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής

Αποδιδόµενα στους µετόχους της µητρικής
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Σηµ.

Μετοχικό 

κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ 

το άρτιο

Σύνολο 

αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 

εις νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2014) 24.662.051 19.993.151 38.313.244 5.067.632 88.036.078

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 5.955.327 5.955.327
Σχηµατισµός αποθεµατικών 3.645.005 (3.645.005) -
Πληρωµή µερισµάτων / διανοµή αποθεµατικών (767.436) - (767.436)
Συνολικές µεταβολές περιόδου - - 2.877.569 2.310.322 5.187.890
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (31/12/2014) 24.662.051 19.993.151 41.190.813 7.377.953 93.223.968

0,00

Προηγούµενη Περίοδος

Σηµ.

Μετοχικό 

κεφάλαιο

∆ιαφορά υπέρ 

το άρτιο

Σύνολο 

αποθεµατικών

Αποτελέσµατα 

εις νέον

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαιων

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01/01/2013) 21.138.900 20.455.827 36.157.451 5.396.304 83.148.483

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου (180.016) 5.067.632 4.887.616
Κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών σε ΑΜΚ 3.523.150 (929.236) (2.593.914) - -
Σχηµατισµός αποθεµατικών 5.396.283 (5.396.283) -
Λοιπές µεταβολές 466.560 (466.560) (21) (21)
Συνολικές µεταβολές περιόδου 3.523.150 (462.676) 2.155.793 (328.672) 4.887.595
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (31/12/2013) 24.662.051 19.993.151 38.313.244 5.067.632 88.036.078

 

Εταιρείας

Εταιρείας
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1 - 31/12/2014 1/1 - 31/12/2013 1/1 - 31/12/2014 1/1 - 31/12/2013

8.948.668 7.201.979 8.416.081 7.916.465

6.023.619 5.972.116 4.918.422 4.772.986
152.046 (137.796) 150.846 (137.796)
(29.067) 394.906 42.205 134.313

2.160.679 2.984.725 1.854.329 2.344.387
- (2.582.802) - (2.582.802)

1.404 (39.021) 172.541 (39.021)
17.257.350 13.794.108 15.554.425 12.408.531

   
2.944.945 22.203 2.672.172 (210.034)
1.050.857 3.343.918 624.864 1.784.200

(2.899.585) 1.835.914 (2.791.835) 1.903.133
18.353.567 18.996.143 16.059.627 15.885.830

    
2.056.139 2.910.363 1.746.147 2.268.019
2.314.101 1.269.865 2.119.576 1.154.642

(α) 13.983.328 14.815.914 12.193.903 12.463.170

  
(125) - (125) (4.727.424)

(7.221.416) (6.721.052) (7.118.975) (6.549.159)
4.087 1.700 15.087 91.400

Τόκοι 55.944 76.086 52.303 74.080

(199.274) 5.111 (199.274) 4.556.554

(β) (7.360.783) (6.638.155) (7.250.984) (6.554.550)

- 47.509 - 47.509
- 2.582.802 - 2.582.802

32.632.718 30.033.917 34.381.863 30.031.740

(38.643.312) (40.547.402) (38.643.312) (38.765.304)

(767.436) - (767.436) -

(γ) (6.778.030) (7.883.175) (5.028.885) (6.103.253)

(155.485) 294.585 (85.966) (194.633)

19.289.414 18.994.829 18.681.386 18.876.020

19.133.929 19.289.414 18.595.420 18.681.386

Προσαρµογή ανακτηθείσας επιχορήγησης

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ενοποιηµένες και µη)
Ποσά εκφρασµένα σε ευρώ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα χρηµατικά 

Πλέον: Προσαρµογές για:
Κέρδη προ φόρων (συνεχιζόµενες δραστηριότητες)

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Σύνολο εισροών / (εκροών)  από λειτουργικές 

δραστηριότητες

Επενδυτικά αποτελέσµατα
Προβλέψεις & αναστροφές προβλέψεων

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και 
Αγορά ενσώµατων και άυλων πάγιων στοιχείων 

Αύξηση / (µείωση) υποχρεώσεων (πλην Τραπεζών) 

Καταβεβληµένοι φόροι

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 

της περιόδου  (α) + (β) +(γ)

Λοιπές εισροές (εκροές) που δεν περιλαµβάνονται στο 
κεφάλαιο κίνησης

Σύνολο εισροών / (εκροών) 

χρηµατοοικονοµικών δραστηριοτήτων

Χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες 

Επιχορηγήσεις πάγιων επενδύσεων

Μερίσµατα πληρωθέντα 

Σύνολο εισροών (εκροών) επενδυτικών 

δραστηριοτήτων

Αναληφθέντα ∆άνεια

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 

περιόδου

Εξοφλήσεις δανείων

Εισπράξεις από την εκποίηση  ενσωµάτων και άυλων 

Είσπραξη ανακτηθείσας επιχορήγησης

Άλλα µη ταµειακά έξοδα /(έσοδα)
Λειτουργικές ταµειακές ροές πριν από τις µεταβολές 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβληµένα 

Μείωση / (αύξηση)  απαιτήσεων

Πλέον: Προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών 
Μείωση / (αύξηση)  αποθεµάτων 

Μείον: 

Έµµεση µέθοδος

Αποσβέσεις

Λειτουργικές ∆ραστηριότητες
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Ε. Επεξηγήσεις για τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων  

 
1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όµιλο 

Η “ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ” µε τον 

διακριτικό τίτλο “ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε.” (εφεξής η «Εταιρεία» ή «Μητρική») µαζί µε τις θυγατρικές της (εφεξής 

ο «Όµιλος») δραστηριοποιούνται : α) στην παραγωγή πολυµερών και συνθετικών ινών για την γεωργία, 

τις κατασκευές και την βιοµηχανία β) στην εκµετάλλευση ξενοδοχειακού συγκροτήµατος Α΄ κατηγορίας 

γ) στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά πάρκα.  

Η Εταιρεία έχει την έδρα της στο Μελιδοχώρι Μονοφατσίου του ∆ήµου Αρχανών – Αστερουσίων του 

Νοµού Ηρακλείου, ενώ τα κεντρικά γραφεία βρίσκονται στην Βιοµηχανική Περιοχή Ηρακλείου, Οδός Α΄. 

Οι µετοχές της µητρικής εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και η εταιρεία 

εντάσσεται στην κατηγορία της µεσαίας και µικρής κεφαλαιοποίησης. 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και του οµίλου για την περίοδο από 01/01/2014 έως 

31/12/2014 εγκρίθηκαν µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου στις 30 Μαρτίου 2015.  

Οι θυγατρικές εταιρείες οι οποίες περιλήφθηκαν στις επισυναπτόµενες ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις του Οµίλου περιγράφονται στη σηµείωση 2.2. Τα ποσά των επεξηγήσεων παρουσιάζονται 

σε ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά. Τυχόν διαφορές στα ποσά ή σύνολα οφείλονται σε 

στρογγυλοποιήσεις. 

 

2. Βάση σύνταξης των ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων 

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για την προετοιµασία και την παρουσίαση των εν λόγω 

οικονοµικών καταστάσεων είναι σύµφωνες µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για την σύνταξη των 

ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31η ∆εκεµβρίου 2013. 

Η εταιρεία συνέταξε οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ για πρώτη φορά για τη χρήση που 

έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005. Έχει επιλέγει η τήρηση των βιβλίων µε βάση τα ∆ΠΧΑ και η ταυτόχρονη 

απεικόνιση των διαφορών για την προσαρµογή των λογαριασµών στα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. ∆εν 

υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρµοστεί πριν την ηµεροµηνία έναρξης της εφαρµογής τους.  

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν ετοιµαστεί σύµφωνα µε την αρχή του κόστους, µε εξαίρεση τα άυλα 

περιουσιακά στοιχεία του οµίλου και τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Μητρικής και της 

θυγατρικής Στέλλα Πολάρις ΑΕ. Όσον αφορά τα άυλα περιουσιακά στοιχεία, από 30/6/2008 

ακολουθείται η µέθοδος της εύλογης αξίας. Για τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία της Μητρικής 

και της θυγατρικής Στέλλα Πολάρις ΑΕ, κατά τη µετάβαση στα ∆ΠΧΑ ως κόστος κτήσης θεωρήθηκε το 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost), σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 1.  

Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τις γενικά αποδεκτές λογιστικές αρχές 

απαιτεί τη χρήση εκτιµήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασµών 

ενεργητικού και παθητικού, και τη γνωστοποίηση των ενδεχόµενων στοιχείων ενεργητικού και 
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παθητικού κατά την ηµεροµηνία σύνταξής τους, καθώς και τα παρουσιαζόµενα έσοδα και έξοδα κατά τις 

υπό εξέταση χρήσεις. Αν και οι συγκεκριµένες εκτιµήσεις είναι βασισµένες στις βέλτιστες γνώσεις της 

∆ιοίκησης, τα πραγµατικά αποτελέσµατα ενδέχεται τελικά να διαφέρουν από τις εκτιµήσεις αυτές. 

 

2.1. Νέα λογιστικά πρότυπα και ερµηνείες της Ε∆∆ΠΧΑ 

Ο όµιλος έχει υιοθετήσει όλα τα νέα πρότυπα και τις διερµηνείες, η εφαρµογή των οποίων έγινε 

υποχρεωτική για τις χρήσεις που άρχισαν την 1 Ιανουαρίου 2014. Στην παράγραφο 2.1.1 

παρουσιάζονται τα πρότυπα τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την 1η Ιανουαρίου 2014. Στην παράγραφο 

2.1.2 παρουσιάζονται τα πρότυπα, τροποποιήσεις και διερµηνείες τα οποία είτε δεν έχουν ακόµα τεθεί 

σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί, από την Ε.Ε. 

 

2.1.1. Αρχές, Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις 

υφιστάµενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (Σ∆ΛΠ), καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν 

εκδώσει µια σειρά νέων ∆ΠΧΑ και διερµηνειών, τα οποία είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές χρήσεις 

που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2014 ή µεταγενέστερα. Τα σηµαντικότερα νέα πρότυπα και 

διερµηνείες παρατίθεται παρακάτω: 

 

• ∆ΠΧΑ 10 - Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, ∆ΠΧΑ 11 - Σχήµατα υπό κοινό έλεγχο (Joint 

Arrangements), ∆ΠΧΑ 12 - Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες οντότητες, ∆ΛΠ 27 - Ατοµικές 

οικονοµικές καταστάσεις και ∆ΛΠ 28 - Επενδύσεις σε συγγενείς και κοινοπραξίες  

• Οδηγός µετάβασης: Ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις, Σχήµατα υπό κοινό έλεγχο, 

Γνωστοποιήσεις συµµετοχών σε άλλες οντότητες - Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 11 και 

∆ΠΧΑ 12 

• Επενδυτικές οντότητες - Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 27 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 32 - Χρηµατοοικονοµικά µέσα: παρουσίαση, Συµψηφισµός 

χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 36 - Αποµείωση αξίας στοιχείων του ενεργητικού - Γνωστοποιήσεις για 

το ανακτήσιµο ποσό µη χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 39 - Χρηµατοοικονοµικά µέσα: αναγνώριση και αποτίµηση - 

Αντικατάσταση παραγώγων και αναστολή της λογιστικής αντιστάθµισης  

• ∆ιερµηνεία 21 - Εισφορές 
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2.1.2. Νέα Πρότυπα, ∆ιερµηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάµενων 

Προτύπων τα οποία δεν έχουν ακόµα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν εγκριθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα πρότυπα, διερµηνείες και αναθεωρήσεις προτύπων έχουν δηµοσιευτεί αλλά, είτε δεν 

έχουν τεθεί ακόµα σε ισχύ, είτε δεν έχουν εγκριθεί από την Ε.Ε.: 

• ∆ΠΧΑ 9 - Χρηµατοοικονοµικά µέσα   

• ∆ΠΧΑ 14 - Μεταβατικοί λογαριασµοί ρυθµιζόµενων δραστηριοτήτων 

• ∆ΠΧΑ 15 - Έσοδα από συµβάσεις µε πελάτες  

• Ετήσιες βελτιώσεις Προτύπων - Κύκλος 2010 - 2012   

• Ετήσιες βελτιώσεις Προτύπων - Κύκλος 2011 - 2013   

• Ετήσιες βελτιώσεις Προτύπων - Κύκλος 2012 - 2014   

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 19 - Παροχές σε εργαζοµένους, Πρόγραµµα καθορισµένων παροχών: 

εισφορές εργαζοµένων 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 27 - Μέθοδος της καθαρής θέσης σε ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 10 και στο ∆ΛΠ 28 - Πωλήσεις ή εισφορές στοιχείων του ενεργητικού 

µεταξύ ενός επενδυτή και της συγγενούς ή της κοινοπραξίας του  

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 16 και στο ∆ΛΠ 41 - Γεωργία: καρποφόρες φυτείες   

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 16 και στο ∆ΛΠ 38 - ∆ιευκρινήσεις αναφορικά µε αποδεκτές µεθόδους 

αποσβέσεων 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 11 - Εξαγορά συµµετοχής σε από κοινού δραστηριότητα  

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 - Πρωτοβουλία γνωστοποιήσεων  

• Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 28 – Επενδυτικές οντότητες: εφαρµόζοντας την 

εξαίρεση από την ενοποίηση 

 

Η Εταιρεία και ο Όµιλος δεν έχουν σκοπό να εφαρµόσουν κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες 

νωρίτερα. Με βάση τις λογιστικές πολιτικές που ακολουθούνται, η ∆ιοίκηση δεν αναµένει σηµαντικές 

επιδράσεις στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και του οµίλου από την εφαρµογή των ανωτέρω 

Προτύπων και διερµηνειών, όταν αυτά καταστούν εφαρµόσιµα. 

 

2.2. ∆οµή του Οµίλου  

Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονοµικές καταστάσεις της Μητρικής 

και των θυγατρικών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι εταιρείες που 

περιλήφθηκαν στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της περιόδου 1/1/2014 - 31/12/2014. 
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Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που 

έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο.  

 

2.3. Βάση ενοποίησης 

Οι συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνουν τις οικονοµικές καταστάσεις της 

Μητρικής Εταιρείας καθώς και όλων των θυγατρικών εταιρειών στις οποίες η ΚΑΡΑΤΖΗ έχει τη 

δυνατότητα άσκησης ελέγχου. Ο έλεγχος υφίσταται όταν µέσω άµεσης ή έµµεσης κατοχής ποσοστών 

επί των κεφαλαίων η Μητρική διατηρεί την πλειοψηφία των δικαιωµάτων ψήφου ή έχει τη δύναµη 

άσκησης ελέγχου στα διοικητικά συµβούλια των θυγατρικών. Οι θυγατρικές ενοποιούνται από την 

ηµεροµηνία που ο ουσιαστικός έλεγχος µεταφέρεται στη Μητρική και παύουν να ενοποιούνται από την 

ηµέρα κατά την οποία ο έλεγχος παύει να υφίσταται. Η λογιστική µέθοδος εξαγοράς χρησιµοποιείται για 

την ενσωµάτωση των εξαγοραζόµενων θυγατρικών. Το κόστος µιας εξαγοράς υπολογίζεται ως το 

άθροισµα των εύλογων αξιών κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής των περιουσιακών στοιχείων της 

θυγατρικής, των µετοχών που εκδίδονται και των υποχρεώσεων που υφίστανται πλέον οποιουδήποτε 

κόστους σχετικό µε την εξαγορά. Τα αποκτώµενα στοιχεία ενεργητικού και οι υποχρεώσεις 

καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, ανεξάρτητα του ύψους του ποσοστού της µειοψηφίας. Η 

διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας των περιουσιακών στοιχείων που 

αποκτήθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το κόστος 

εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία, τότε η αρνητική υπεραξία που προκύπτει αναγνωρίζεται 

άµεσα στην κατάσταση αποτελεσµάτων. Η υπεραξία που προκύπτει από την απόκτηση θυγατρικών, 

συγγενών και κοινοπραξιών εµφανίζεται στις ασώµατες ακινητοποιήσεις και δεν αποσβένεται, αλλά 

υπόκειται σε έλεγχο αποµείωσης σε ετήσια βάση. Σε ενδεχόµενη πώληση συµµετοχών για τον 

υπολογισµό των κερδών / (ζηµιών) λαµβάνεται υπόψη η τυχόν υπεραξία. Όλες οι ενδοεταιρικές 

συναλλαγές και υπόλοιπα έχουν απαλειφθεί στις συνηµµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

Όπου απαιτήθηκε, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί έτσι ώστε να διασφαλισθεί 

η συνέπεια µε τις λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όµιλο. Επίσης, όλες οι θυγατρικές 

συντάσσουν τις οικονοµικές τους καταστάσεις για την ίδια περίοδο και την ίδια ηµεροµηνία µε τη 

Μητρική. 

Α.Α. Ονοµασία Εταιρείας Χώρα έδρας ∆ραστηριότητα
Μέθοδος 

ενοποίησης
% 

συµµετοχής

1. ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. Ελλάδα
Πλαστικά & ελαστικά δίχτυα, 

Ξενοδοχειακές επιχ/σεις, Παραγωγή 
ηλεκτρικής ενέργειας

Μητρική

2. MESH PACK GMBH Γερµανία ∆ικτυωτά σακιά συσκευασίας Πλήρης 100%

3. ΣΤΕΛΛΑ ΠΟΛΑΡΙΣ ΚΡΕΤΑ ΑΕ Ελλάδα
Ξενοδοχειακές & τουριστικές 

επιχ/σεις
Πλήρης 100%

4. CROPPY SOLUTIONS SL Ισπανία Εµπορία υλικών συσκευασίας Πλήρης 80%

5.
ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜ/ΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆/ΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ (ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ)

Ελλάδα Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας Πλήρης 99,999%

6. ZEUS PACKAGING AGRI LTD Ην. Βασίλειο Εµπορία υλικών συσκευασίας Καθαρή θέση 50%
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Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες  : Οι συµµετοχές της Μητρικής Εταιρείας στις θυγατρικές της στις 

ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον τις τυχόν σωρευµένες ζηµίες 

αποµείωσης. Οι µη ελέγχουσες συµµετοχές αντιπροσωπεύουν το ποσοστό των κερδών / (ζηµιών) και 

των ιδίων κεφαλαίων που δεν αναλογούν στον Όµιλο και παρουσιάζονται διακριτά στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις. Σε περίπτωση εξαγοράς δικαιωµάτων µειοψηφίας από την Εταιρεία η διαφορά 

µεταξύ του τιµήµατος εξαγοράς και της λογιστικής αξίας των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας που 

εξαγοράζεται αναγνωρίζεται ως υπεραξία.  

Συμμετοχές σε συγγενείς : Οι συµµετοχές της ΚΑΡΑΤΖΗ σε άλλες εταιρείες στις οποίες ασκεί ουσιώδη 

επιρροή και δεν είναι θυγατρικές ή κοινοπραξίες, απεικονίζονται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης και 

αρχικά καταχωρούνται στο κόστος κτήσης, εµπεριέχοντας τυχόν υπεραξία που αναγνωρίζεται κατά την 

εξαγορά. Σύµφωνα µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης, τα κέρδη / (ζηµιές) που προκύπτουν µετά την 

εξαγορά αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων, ενώ ποσά που καταχωρούνται απ’ ευθείας 

στην καθαρή θέση της συγγενούς, αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια του Οµίλου. Οι 

συµµετοχές σε συγγενείς στις ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις αποτιµώνται στο κόστος κτήσης µείον 

τις ενδεχόµενες ζηµιές αποµείωσης. Για τις συµµετοχές όπου υπάρχουν ενδείξεις µόνιµης µείωσης της 

αξίας τους, προσδιορίζεται η ανακτήσιµη αξία τους και η τυχόν ζηµιά αποµείωσης καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα χρήσης.  

 
2.4. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων 

α)   Νόµισµα µέτρησης και αναφοράς 

Το νόµισµα µέτρησης και αναφοράς του Οµίλου από την 1η Ιανουαρίου 2002 είναι το ευρώ. Οι 

οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ, ενώ οι επεξηγήσεις και σηµειώσεις επί των 

οικονοµικών καταστάσεων παρουσιάζονται σε ευρώ, εκτός αν δηλώνεται διαφορετικά. 

 

β)   Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιµιών που ισχύουν κατά τις 

ηµεροµηνίες των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα κατά την ηµεροµηνία 

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγµατικές 

ισοτιµίες της ηµεροµηνίας σύνταξης. Τα κέρδη και οι ζηµιές που προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές 

(και από τη µετατροπή στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού εκφρασµένα σε ξένο νόµισµα) 

αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως 

αναγνωρισµένες αντισταθµίσεις ταµειακών ροών. 
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2.5. Ενσώµατες πάγιες ακινητοποιήσεις 

Τα ενσώµατα πάγια της µητρικής και της Στέλλα Πολάρις ΑΕ αποτιµήθηκαν βάσει εκτιµήσεων. 

Συγκεκριµένα τα οικόπεδα και τα κτίρια και ο µηχανολογικός και λοιπός εξοπλισµός αποτιµήθηκαν στο 

τεκµαιρόµενο κόστος (deemed cost). Για τις θυγατρικές του εξωτερικού εφαρµόστηκε η µέθοδος του 

κόστους, αφού οι αξίες των ενσώµατων ακινητοποιήσεων εκφράζουν τη δίκαιη αξία τους. 

Οι επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που πραγµατοποιούνται. 

Σηµαντικές µεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών 

παγίων εφόσον προσαυξάνουν την ωφέλιµη ζωή και την παραγωγική δυναµικότητα του παγίου ή 

µειώνουν το κόστος λειτουργίας του.  

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των υπόλοιπων ενσώµατων παγίων υπολογίζονται µε τη 

σταθερή µέθοδο για τον βιοµηχανικό και τον ενεργειακό τοµέα και µε τη µέθοδο κατά παραγόµενη 

µονάδα (ήτοι διανυκτερεύσεις) για τον ξενοδοχειακό τοµέα.  

Ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των παγίων στοιχείων του βιοµηχανικού τοµέα έχει ως εξής: 

� Κτίρια    25 έτη 

� Μηχανολογικός εξοπλισµός 15 έτη 

� Αυτοκίνητα   5 έτη 

� Λοιπός εξοπλισµός  3 -15 έτη 

Ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των φωτοβολταϊκών σταθµών προσδιορίζεται από τη διάρκεια της εκάστοτε 

άδειας παραγωγής µείον το διάστηµα που µεσολαβεί µεταξύ της έκδοσης της άδειας και της έναρξη 

λειτουργίας του κάθε πάρκου. Για τα υπόλοιπα ενσώµατα πάγια του ενεργειακού τοµέα ισχύει ότι και για 

την υπόλοιπη βιοµηχανική δραστηριότητα. Έτσι, ο ωφέλιµος χρόνος ζωής των παγίων στοιχείων του 

ενεργειακού τοµέα έχει ως εξής: 

� Μηχανολογικός εξοπλισµός 20-25 έτη 

� Λοιπός εξοπλισµός  3 -15 έτη 

Οι παραγόµενες µονάδες (διανυκτερεύσεις) βάσει των οποίων αποσβένονται τα πάγια στοιχεία του 

ξενοδοχειακού τοµέα έχουν ως εξής: 

� Κτίρια    6.300.000  

� Μηχανολογικός εξοπλισµός 900.000  

� Αυτοκίνητα        900.000  

� Λοιπός εξοπλισµός  540.000  - 1.800.000  

Όταν ένα µηχάνηµα απαρτίζεται από µεγάλα εξαρτήµατα µε διαφορετική ωφέλιµη ζωή, τότε τα 

εξαρτήµατα λαµβάνονται ως ξεχωριστά στοιχεία.  

Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε 

κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσώµατων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα 

αποτελέσµατα.    
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Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευµένες 

αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή 

της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης.  

 

2.6. Ασώµατες ακινητοποιήσεις 

α)   Πελατολόγιο 

Αφορά το κόστος απόκτησης πελατολογίου τρίτης εταιρείας από την θυγατρική Meshpack GmbH. 

Αποσβένεται µε τη σταθερή µέθοδο και ο ωφέλιµος χρόνος ζωής του έχει οριστεί στα 5 έτη.  

β)   Λογισµικό και προγράµµατα 

Αφορά το κόστος αγοράς λογισµικού, καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγµατοποιηθεί προκειµένου να 

τεθεί αυτό σε καθεστώς λειτουργίας. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των 

προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική 

δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισµικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης 

λογισµικού που αναγνωρίζεται ως ασώµατη ακινητοποίηση αποσβένεται µε τη σταθερή µέθοδο και µε 

ωφέλιµο χρόνο ζωής τα 3 - 10 έτη για τον βιοµηχανικό τοµέα και µε τη µέθοδο των παραγόµενων 

µονάδων για τον ξενοδοχειακό τοµέα. 

γ) Άδειες παραγωγής από φωτοβολταϊκά πάρκα 

Αφορά το κόστος αγοράς άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκό σταθµό. Το 

κόστος της Αδείας αποσβένεται µε βάση την εκτιµώµενη ωφέλιµη ζωή των φωτοβολταϊκών στοιχείων 

του Πάρκου που είναι 25 έτη. 

 

2.7. Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις και άλλα µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή 

ζηµιά αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους 

µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου 

υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµιά αποµείωσής του, καταχωρείται στα 

αποτελέσµατα χρήσης. Η ανακτήσιµη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το µεγαλύτερο ποσό 

µεταξύ της εκτιµώµενης καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία 

πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας 

αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν οικιοθελώς, 

µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσής του, ενώ αξία εν χρήση είναι η 

παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν 

από τη συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από τη διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης 

ωφέλιµης ζωής του. Αν δεν υπάρχει δυνατότητα εκτίµησης του ανακτήσιµου ποσού ενός περιουσιακού 

στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το ανακτήσιµο 

ποσό της µονάδας που δηµιουργεί ταµιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 
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Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούµενα έτη 

γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει ελαττωθεί. 

Στις περιπτώσεις αυτές, ο ανωτέρω αντιλογισµός αναγνωρίζεται ως έσοδο. 

 

2.8. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµώνται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 

ρευστοποιήσιµης αξίας. Τα κόστος προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του µέσου σταθµικού κόστους. Το 

κόστος των ετοίµων προϊόντων και των ηµιτελών αποθεµάτων περιλαµβάνει το κόστος των υλικών, το 

άµεσο εργατικό κόστος και αναλογία του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισµού δεν 

περιλαµβάνεται στο κόστος κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε 

βάση τις τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, 

αφαιρούµενων τυχόν εξόδων πώλησης. 

 

2.9. Απαιτήσεις από πελάτες 

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρούµενων και των 

ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν 

υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο όµιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται 

µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της 

λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών 

ροών, προεξοφληµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως 

έξοδο στα αποτελέσµατα. 

 

2.10. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις όψεως και προθεσµιακές, 

σε ευρώ και σε ξένα νοµίσµατα. Οι καταθέσεις σε ξένο νόµισµα αφορούν κυρίως δολάριο Η.Π.Α.  

 

2.11. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αποτελείται από κοινές µετοχές και  κατατάσσεται στα ιδία 

κεφάλαια. Την 31η ∆εκεµβρίου 2014 ανέρχεται στο ποσό των € 24.662.050,56 και διαιρείται σε 

14.679.792 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας € 1,68 εκάστη.   

∆εν υπάρχει τµήµα του καλυφθέντος κεφαλαίου που δεν έχει ακόµη καταβληθεί, ούτε αριθµός ή 

συνολική ονοµαστική αξία και είδος των µετοχών που δεν έχουν εξοφληθεί εξ ολοκλήρου. 
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2.12. ∆άνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για την 

πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Μεταγενέστερα αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση 

του πραγµατικού επιτοκίου. 

Η ∆ιοίκηση του οµίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα δάνεια 

ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς, και συνεπώς δεν συντρέχουν οι 

προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 

Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας εξόφλησης 

αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου των δανείων. 

 

2.13. Μισθώσεις  

Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις, οι οποίες µεταβιβάζουν στον Όµιλο ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και 

τα οφέλη που ακολουθούν την κυριότητα του µισθωµένου στοιχείου, καταχωρούνται κατά την έναρξη 

της µίσθωσης, ως περιουσιακά στοιχεία µε ποσό ίσο µε την πραγµατική αξία της µισθωµένης ιδιοκτησίας 

ή αν είναι χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Τα µισθώµατα επιµερίζονται 

στα χρηµατοοικονοµικά έξοδα σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης, έτσι που να προκύπτει ένα 

σταθερό περιοδικό επιτόκιο πάνω στο εναποµένον υπόλοιπο της υποχρέωσης. Τα χρηµατοοικονοµικά 

έξοδα χρεώνονται κατευθείαν στο αποτέλεσµα. 

Τα µισθωµένα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται βάσει της ωφέλιµης ζωής του περιουσιακού 

στοιχείου. Ως αξία κτήσης έχει θεωρηθεί το σύνολο της αξίας των µισθωµάτων αφού αφαιρεθούν τα 

χρηµατοοικονοµικά έξοδα, τα οποία επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της εκάστοτε χρήσης.  

Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που απορρέουν 

από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές 

µισθωµάτων για λειτουργικές µισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσµατα, σε συστηµατική 

βάση κατά τη διάρκεια της µίσθωσης.  

 

2.14. Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος)  

 Ο τρέχων και αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται βάσει των σχετικών κονδυλίων των 

οικονοµικών καταστάσεων, κάθε µιας εκ των εταιρειών που περιλαµβάνονται στην ενοποίηση σύµφωνα 

µε τους φορολογικούς νόµους που ισχύουν στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες έδρας των θυγατρικών 

εξωτερικού. Ο τρέχων φόρος εισοδήµατος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών 

του Οµίλου όπως αναµορφώθηκαν σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του φορολογικού  νόµου, και 

υπολογίστηκε µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις αποτιµώνται στο ποσό που αναµένεται να πληρωθεί στις φορολογικές αρχές (ή να 

ανακτηθεί από αυτές), µε τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών νόµων) που έχουν 

θεσπιστεί, µέχρι την ηµεροµηνία του Ισολογισµού. 
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Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρεώσεως (liability method) 

σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού µεταξύ της 

φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και  υποχρεώσεων. 

Οι αναµενόµενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές προσδιορίζονται µε 

τους φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται ότι θα ισχύουν κατά την περίοδο ανάκτησης των 

απαιτήσεων και τακτοποίησης των υποχρεώσεων. Εµφανίζονται είτε ως µελλοντικές (αναβαλλόµενες) 

φορολογικές υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις. 

Καταχωρούνται αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες προσωρινές διαφορές και 

τις µεταφερόµενες φορολογικές ζηµιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιµο 

φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η εκπεστέα προσωρινή διαφορά µπορεί να αξιοποιηθεί. Η 

λογιστική αξία των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε ηµεροµηνία 

ισολογισµού και µειώνεται στο βαθµό που πιθανολογείται ότι δεν θα υπάρξουν αρκετά φορολογητέα 

κέρδη έναντι των οποίων να χρησιµοποιηθεί µέρος ή το σύνολο των αναβαλλόµενων φορολογικών 

απαιτήσεων. 

 

2.15. Παροχές σε εργαζόµενους   

Το ∆ΛΠ 19 διαχωρίζει τις παροχές µετά την συνταξιοδότηση σε Καθορισµένης Παροχής και 

Καθορισµένης Εισφοράς. Τα πλάνα Καθορισµένης Εισφοράς λογιστικοποιούνται ως έξοδο στα 

αποτελέσµατα κάθε περιόδου και ισούται µε την εισφορά που καταβάλλει ο εργοδότης. Η λογιστική 

αντιµετώπιση των πλάνων Καθορισµένης Παροχής περιλαµβάνει αναλογιστική αποτίµηση, γιατί το 

πρότυπο αξιώνει το κόστος τους να κατανεµηθεί στην εργασιακή περίοδο κάθε εργαζοµένου. Οι 

αποζηµιώσεις του νόµου 2112/20, όπως τροποποιήθηκαν από το νόµο 4093/12, κατατάσσονται ως 

καθορισµένης παροχής για τους σκοπούς του ∆ΛΠ 19. Η αναλογιστική µέθοδος που ακολουθείται είναι η 

της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδας (Projected Unit Credit Method). Το τροποποιηµένο ∆ΛΠ 19 

επιβάλλει πλέον :  

� την άµεση αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζηµιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την 

οριστική εξαίρεση τους από τα αποτελέσµατα της χρήσης, 

� τη µη αναγνώριση πλέον των αναµενόµενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράµµατος 

στα αποτελέσµατα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής 

υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόµενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου 

που χρησιµοποιείται για την επιµέτρηση της υποχρέωσης καθορισµένων παροχών, 

� την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσµατα της χρήσης την νωρίτερα εκ 

των ηµεροµηνιών τροποποίησης του προγράµµατος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική 

αναδιάρθρωση ή η τερµατική παροχή, 

� λοιπές αλλαγές που περιλαµβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 
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2.16. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 

Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όµιλος έχει παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη υποχρέωση ως 

αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να 

τακτοποιηθεί η υποχρέωση και µπορεί να γίνει µια αξιόπιστη εκτίµηση του ποσού. 

Ο όµιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήµιες συµβάσεις όταν τα αναµενόµενα  οφέλη που θα 

παραχθούν από τη σύµβαση είναι µικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των υποχρεώσεων στο 

πλαίσιο της σύµβασης. 

Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρµόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν 

τις καλύτερες δυνατές εκτιµήσεις και στην περίπτωση  που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται µε βάση 

ένα προ φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο.  

Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, 

εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι 

ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονοµικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται 

εφόσον η εισροή οικονοµικών οφειλών είναι πιθανή. 

 

2.17. Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 

ανακτώµενους φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο διαγράφονται 

πλήρως. Η αναγνώριση εσόδων γίνεται ως εξής:  

(α) Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά 

στους πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη. 

(β) Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα παροχής υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης 

της υπηρεσίας σε σχέση µε το  εκτιµώµενο συνολικό κόστος της.  

(γ) Ενοίκια εκµισθωµένων ακινήτων: Τα ενοίκια λογίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται δικαίωµα 

είσπραξης των µισθωµάτων  βάσει των προσυµφωνηµένων ηµεροµηνιών. 

(δ) Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και χρήσης 

του πραγµατικού επιτοκίου. 

 

2.18. Κυβερνητικές επιχορηγήσεις αποσβεστέων στοιχείων ενεργητικού 

Είναι η κυβερνητική υποστήριξη µε τη µορφή µεταβίβασης οικονοµικών πόρων για την αγορά, 

κατασκευή ή απόκτηση στοιχείων ενεργητικού. Κατά την είσπραξη (εφόσον έχει αποδειχθεί ότι οι 

σχετικοί όροι της επιχορήγησης πληρούνται), καταχωρούνται σε λογαριασµό παθητικού ως 

αναβαλλόµενο εισόδηµα. Το εισόδηµα αναγνωρίζεται µε συστηµατικό τρόπο, κατά τη διάρκεια της 

ωφέλιµης ζωής των στοιχείων, ανάλογα µε την απόσβεσή τους.      
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2.19. ∆ιανοµή µερισµάτων 

Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής καταχωρείται σαν υποχρέωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις, όταν αυτή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων.  

 

2.20. Γνωστοποιήσεις συνδεδεµένων µερών 

∆ύο µέρη θεωρούνται συνδεδεµένα αν το ένα έχει τη δυνατότητα να ελέγχει το άλλο ή να ασκεί 

ουσιώδη επιρροή πάνω του, κατά τη λήψη των οικονοµικών και επιχειρηµατικών αποφάσεων. 

Συγκεκριµένα, συνδεδεµένα µέρη είναι:    

α) Επιχειρήσεις που άµεσα ή έµµεσα, ελέγχουν ή ελέγχονται από την Εταιρεία,  

β) Συγγενείς επιχειρήσεις στις οποίες η Εταιρεία ασκεί ουσιώδη επιρροή και δεν είναι θυγατρικές,    

γ) Ιδιώτες και στενοί συγγενείς τους, που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα, δικαιώµατα ψήφου στην Εταιρεία, 

τα οποία τους παρέχουν ουσιώδη επιρροή πάνω στην Εταιρεία, 

δ) ∆ιευθυντικά στελέχη της Εταιρείας, µέλη της διοίκησης και στενά συνδεόµενα µε αυτούς πρόσωπα, 

ε) Επιχειρήσεις που ανήκουν σε µέλη της διοίκησης ή µεγαλοµετόχους της Εταιρείας, καθώς και 

επιχειρήσεις που έχουν κοινά διευθυντικά στελέχη µε την Εταιρεία.    

 

2.21.  Επενδύσεις και λοιπά (πρωτογενή) χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία  

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που εµπίπτουν και ρυθµίζονται από τις διατάξεις του ∆ΛΠ 

39 ταξινοµούνται ανάλογα µε την φύση και τα χαρακτηριστικά τους σε µία από τις τέσσερις κατηγορίες: 

(i) Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση, (ii) Απαιτήσεις και δάνεια, (iii) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε 

εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων και (iv) Επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη τους. Αρχικά 

αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης που αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία πλέον, σε ορισµένες 

περιπτώσεις, των άµεσων δαπανών απόκτησης, συναλλαγής. Η κατηγοριοποίηση των ανωτέρω 

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται µε την αρχική αναγνώριση και όπου επιτρέπεται 

επανεξετάζεται και αναθεωρείται περιοδικά. 

 (i) Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση: Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που δεν µπορούν 

να ταξινοµηθούν σε καµιά από τις ανωτέρω κατηγορίες χαρακτηρίζονται και ταξινοµούνται σαν 

διαθέσιµες προς πώληση επενδύσεις. Μετά την αρχική αναγνώριση, οι διαθέσιµες προς πώληση 

επενδύσεις αποτιµώνται στην εύλογη αξία και τα προκύπτοντα κέρδη και ζηµιές καταχωρούνται στα 

λοιπά συνολικά έσοδα. Κατά την πώληση ή τη διαγραφή ή την αποµείωση της επένδυσης τα σωρευµένα 

κέρδη ή ζηµίες, περιλαµβάνονται στα αποτελέσµατα χρήσης. 

(ii) Απαιτήσεις και δάνεια: Οι απαιτήσεις και τα δάνεια που δηµιουργούνται από τη δραστηριότητα του 

Οµίλου (και που είναι εκτός των συνήθων πιστωτικών ορίων), αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε 

βάση την µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Κέρδη και ζηµιές καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της 

χρήσης όταν τα σχετικά κονδύλια διαγράφονται ή αποµειώνονται, καθώς επίσης και µέσω της 

διαδικασίας απόσβεσης. 
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(iii) Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων: Αφορά το εµπορικό 

χαρτοφυλάκιο και περιλαµβάνει επενδύσεις που αποκτήθηκαν µε σκοπό τη ρευστοποίησή τους στο 

άµεσο µέλλον. Κέρδη ή ζηµίες από την αποτίµηση την συγκεκριµένων στοιχείων καταχωρούνται στα 

αποτελέσµατα της χρήσης. 

(iv) Επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη τους: Τα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία µε προσδιοριζόµενες 

ροές και προκαθορισµένη λήξη κατηγοριοποιούνται ως διακρατούµενα έως τη λήξη, όταν η εταιρεία έχει 

την πρόθεση και τη δυνατότητα να τα διακρατήσει ως την λήξη. Επενδύσεις οι οποίες διακρατούνται για 

αόριστο ή µε προκαθορισµένο διάστηµα δεν µπορούν να ταξινοµηθούν στην κατηγορία αυτή. Οι 

διακρατούµενες έως την λήξη επενδύσεις αποτιµώνται, µετά την αρχική καταχώρηση, στο αναπόσβεστο 

κόστος µε βάση τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. Κέρδη και ζηµιές καταχωρούνται στα 

αποτελέσµατα χρήσης όταν τα σχετικά κονδύλια διαγράφονται ή αποµειώνονται, καθώς επίσης και µέσω 

της διαδικασίας απόσβεσης. 

Η τρέχουσα αξία των εν λόγω επενδύσεων που διαπραγµατεύονται σε οργανωµένη χρηµατιστηριακή 

αγορά προκύπτει από τη σχετική χρηµατιστηριακή αξία της επένδυσης κατά την ηµεροµηνία 

κλεισίµατος. Αναφορικά µε τις επενδύσεις που δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργό αγορά, η εύλογη αξία 

υπολογίζεται µε βάση σχετικές τεχνικές αποτίµησης. Αυτές οι τεχνικές βασίζονται σε πρόσφατες 

αµφοτεροβαρείς συναλλαγές παρόµοιων επενδύσεων, µε αναφορά στη χρηµατιστηριακή αξία µίας 

άλλης επένδυσης µε παρεµφερή χαρακτηριστικά µε αυτά της αποτιµώµενης, µε ανάλυση 

προεξοφληµένων χρηµατοροών και µοντέλα αποτίµησης επενδύσεων.  

 

2.22. Καθορισµός της εύλογης αξίας χρηµατοοικονοµικών µέσων 

Εύλογη αξία ορίζεται ως η τιµή στην οποία θα πωληθεί ένα περιουσιακό στοιχείο ενεργητικού 

(χρηµατοοικονοµικό ή µη) ή η τιµή που θα καταβληθεί για τη µεταβίβαση µιας υποχρέωσης 

(χρηµατοοικονοµικής ή µη) σε µια κανονική συναλλαγή µεταξύ συµµετεχόντων στην αγορά κατά την 

ηµεροµηνία επιµέτρησης. Στην επιµέτρηση της εύλογης αξίας υποθέτουµε ότι η συναλλαγή για την 

πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη µεταβίβαση της υποχρέωσης λαµβάνει χώρα είτε: (i) στην 

κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση ή (ii) ελλείψει κύριας αγοράς, στην πλέον 

συµφέρουσα αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση. Ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο 

θεωρείται ότι είναι διαπραγµατεύσιµο σε µια κύρια αγορά αν οι τιµές διαπραγµάτευσης είναι άµεσα και 

τακτικά διαθέσιµες από ένα χρηµατιστήριο, µεσίτη, επιχειρηµατικό τοµέα, µια υπηρεσία τιµολόγησης ή 

ένα ρυθµιστικό φορέα και αυτές οι τιµές εκφράζουν τρέχουσες και τακτικά διενεργούµενες αγοραίες 

συναλλαγές σε καθαρά εµπορική βάση. Μια οντότητα δεν χρειάζεται να πραγµατοποιήσει εξαντλητική 

έρευνα όλων των πιθανών αγορών για να εντοπίσει την κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, την 

πλέον συµφέρουσα αγορά, αλλά λαµβάνει υπόψη της όλες τις ευλόγως διαθέσιµες πληροφορίες. 

Απουσία σχετικών αποδείξεων για το αντίθετο, η αγορά στην οποία µια οντότητα θα πραγµατοποιούσε 

κανονικά µια συναλλαγή για την πώληση του περιουσιακού στοιχείου ή τη µεταβίβαση της υποχρέωσης 
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θεωρείται ότι είναι η κύρια αγορά ή, απουσία κύριας αγοράς, η πλέον συµφέρουσα αγορά. Εάν υπάρχει 

κύρια αγορά για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση, η επιµέτρηση της εύλογης αξίας 

αντιπροσωπεύει την τιµή στην αγορά αυτή (είτε η τιµή αυτή είναι άµεσα παρατηρήσιµη, είτε εκτιµάται 

µε τη χρήση άλλης τεχνικής αποτίµησης), ακόµα και εάν η τιµή σε µια διαφορετική αγορά είναι 

ενδεχοµένως περισσότερο συµφέρουσα κατά την ηµεροµηνία επιµέτρησης. Το ∆ΠΧΑ 13 καθορίζει την 

ιεραρχία των µοντέλων αποτίµησης σχετικά µε την αντικειµενικότητα των στοιχείων που 

χρησιµοποιούνται σε αυτά τα µοντέλα (παρατηρήσιµα ή µη στοιχεία). Τα παρατηρήσιµα δεδοµένα 

βασίζονται σε δεδοµένα της αγοράς και αντλούνται από ανεξάρτητες πηγές, τα µη παρατηρήσιµα 

δεδοµένα αναφέρονται σε παραδοχές της ∆ιοίκησης. Ο Όµιλος και η Εταιρεία υπολογίζουν την εύλογη 

αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων στηριζόµενοι σε σχετικό πλαίσιο που κατατάσσει τα 

χρηµατοοικονοµικά στοιχεία σε µια ιεραρχία τριών επιπέδων µε βάση τα δεδοµένα που 

χρησιµοποιούνται για την αποτίµησή τους, όπως περιγράφεται κατωτέρω: 

 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση διαπραγµατεύσιµες (µη 

προσαρµοσµένες) τιµές σε ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία όλα 

τα στοιχεία που επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία είναι βασισµένα (είτε άµεσα είτε έµµεσα) σε 

παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία τα 

στοιχεία που επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισµένα σε παρατηρήσιµα δεδοµένα 

της αγοράς. 

 

3. Λειτουργικοί τοµείς 

 
Ένας λειτουργικός τοµέας είναι συστατικό µέρος µίας οικονοµικής οντότητας ο οποίος διεξάγει 

επιχειρηµατικές δραστηριότητες από τις οποίες πραγµατοποιούνται έσοδα και έξοδα. Τα λειτουργικά 

αποτελέσµατά του εξετάζονται τακτικά από τη διοίκηση της οντότητας για τη λήψη επιχειρηµατικών 

αποφάσεων. Η πληροφόρηση που γνωστοποιείται είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για 

την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων Ο όµιλος δραστηριοποιείται στη βιοµηχανική 

παραγωγή, στην παροχή ξενοδοχειακών υπηρεσιών και στον κλάδο παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 

από φωτοβολταϊκά πάρκα. 

Όσον αφορά τη βιοµηχανική δραστηριότητα υπάρχουν τρεις παραγωγικές µονάδες στην Ελλάδα, µία 

στη Γερµανία, καθώς και µία εµπορική επιχείρηση στην Ισπανία. Υπάρχει επίσης µία εµπορική 
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επιχείρηση στο Ηνωµένο Βασίλειο, της οποίας τα αποτελέσµατα εµφανίζονται στα επενδυτικά 

αποτελέσµατα του βιοµηχανικού κλάδου. 

Η ξενοδοχειακή δραστηριότητα συνιστά έναν λειτουργικό τοµέα, ο οποίος αποτελείται από το 

ξενοδοχείο της µητρικής εταιρείας και την ΣΤΕΛΛΑ ΠΟΛΑΡΙΣ ΑΕ.  

Επίσης ο όµιλος δραστηριοποιείται στην παραγωγή ηλεκτρικής ενεργείας από φωτοβολταϊκούς 

σταθµούς, η οποία συνιστά ξεχωριστό λειτουργικό τοµέα. Ο όµιλος διαθέτει Φ/Β σταθµούς της µητρικής 

συνολικής ισχύος 8,24 MW (τρεις Φ/Β σταθµοί εγκατεστηµένοι στις στέγες των βιοµηχανοστασίων στο 

νοµό Ηρακλείου ισχύος 80 KW έκαστος, τέσσερεις Φ/Β σταθµούς στην περιοχή της Θήβας συνολικής 

ισχύος 7 MW, έναν Φ/Β ισχύος 1 MW στη στέγη του βιοµηχανοστασίου στη Λάρισα, έξι Φ/Β σταθµούς 

στην Κεφαλονιά ισχύος 100 KW έκαστος) και το Φ/Β σταθµό της θυγατρικής ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜ/ΚΕΣ & 

ΞΕΝ∆/ΚΕΣ ΕΠΙΧ/ΣΕΙΣ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ στο νοµό Πιερίας ισχύος 5,5 MW. 

 

Οι πωλήσεις, τα αποτελέσµατα, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των λειτουργικών τοµέων 

του Οµίλου έχουν ως εξής: 

 

 

31/12/2014

Ο ΟΜΙΛΟΣ (ποσά σε €) Βιοµηχανία Ξενοδοχείο Φωτοβολταϊκά Σύνολο

Πωλήσεις 55.266.195 10.471.209 6.314.464 72.051.868
Μείον: ∆ιεταιρικές (665.343 ) - - (665.343 )
Πωλήσεις σε τρίτους 54.600.851 10.471.209 6.314.464 71.386.525

Μικτό κέρδος 11.705.781 2.531.568 4.391.508 18.628.858

Έξοδα διοίκησης (1.765.158 ) (342.051 ) (148.099 ) (2.255.308 )
Έξοδα διάθεσης (4.275.948 ) - - (4.275.948 )
Λοιπά έσοδα 227.756 112.219 30.639 370.614
Λοιπά έξοδα (301.535 ) (293.584 ) (583.698 ) (1.178.816 )
Λειτουργικό & έκτακτο αποτέλεσµα 5.590.896 2.008.153 3.690.350 11.289.400

Κέρδη (ζηµίες) από συγγενείς επιχειρήσεις 55.089 - - 55.089

Επενδυτικά αποτελέσµατα (15.727 ) (135 ) - (15.862 )

Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 22.920 11.847 21.178 55.944
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (886.915 ) (431.852 ) (1.117.137 ) (2.435.903 )
Έσοδο εισπραχθείσας επιχορήγησης -
Αποτελέσµατα προ φόρων 4.766.263 1.588.013 2.594.392 8.948.668

Αναβαλλόµενος φόρος 130.161 40.812 (27.684 ) 143.289
Φόροι εισοδήµατος (1.421.362 ) (467.196 ) (751.327 ) (2.639.886 )
Αποτελέσµατα µετά φόρων 3.475.062 1.161.629 1.815.380 6.452.071

Προσθήκες Παγίων 3.259.366 3.944.606 42.015 7.245.987

Αποσβέσεις παγίων 3.117.372 1.491.670 1.414.577 6.023.619
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Σηµείωση : Οι προσθήκες παγίων περιλαµβάνουν και µη ταµειακές συναλλαγές ενώ στον πίνακα ταµειακών ροών έχουν γίνει 
προσαρµογές για µη ταµιακά µεγέθη. 

 
 

Η γεωγραφική κατανοµή των πωλήσεων για τη χρήση του 2014 για τον Όµιλο έχει ως εξής:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Προηγούµενη χρήση (2013)

Ο ΟΜΙΛΟΣ (ποσά σε €) Βιοµηχανία Ξενοδοχείο Φωτοβολταϊκά Σύνολο

Πωλήσεις 51.541.640 9.946.266 5.819.486 67.307.392
Μείον: ∆ιεταιρικές (548.246 ) - - (548.246 )
Πωλήσεις σε τρίτους 50.993.394 9.946.266 5.819.486 66.759.146

Μικτό κέρδος 9.911.526 2.508.682 3.852.721 16.272.928

Έξοδα διοίκησης (1.828.693 ) (368.203 ) (187.232 ) (2.384.128 )
Έξοδα διάθεσης (4.208.768 ) - - (4.208.768 )
Λοιπά έσοδα 419.724 473.071 3.398 896.193
Λοιπά έξοδα (168.350 ) (655.417 ) (1.703.052 ) (2.526.820 )
Λειτουργικό & έκτακτο αποτέλεσµα 4.125.439 1.958.132 1.965.835 8.049.406

Κέρδη (ζηµίες) από συγγενείς επιχειρήσεις - - - -
Επενδυτικά αποτελέσµατα (3.910 ) (1.880 ) (439.713 ) (445.503 )
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 16.545 9.385 13.984 39.914
Χρηµατοοικονοµικό κόστος (1.041.403 ) (589.772 ) (1.393.464 ) (3.024.639 )
Έσοδο εισπραχθείσας επιχορήγησης 990.609 639.411 952.783 2.582.802
Αποτελέσµατα προ φόρων 4.087.280 2.015.275 1.099.424 7.201.979

Αναβαλλόµενος φόρος (565.492 ) (357.561 ) 299.777 (623.275 )
Πρόβλεψη φόρου άρ. 72/4172 (180.016 ) - - (180.016 )
Φόροι εισοδήµατος (1.203.141 ) (593.221 ) (323.629 ) (2.119.991 )
Αποτελέσµατα µετά φόρων 2.138.631 1.064.494 1.075.573 4.278.697

Προσθήκες Παγίων 3.098.444 2.801.885 618.606 6.518.935

Αποσβέσεις παγίων 3.205.308 1.339.120 1.426.991 5.971.419

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 2014 2013

ΕΛΛΑ∆Α ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2.728.487 2.914.899
ΕΛΛΑ∆Α ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 68.451 47.295
ΕΛΛΑ∆Α ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 6.314.464 5.819.486
ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 9.111.403 8.781.680

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 45.564.891 42.501.050
ΛΟΙΠΗ ΕΥΡΩΠΗ 2.221.365 1.670.679
ΒΟΡΕΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ 284.959 241.576
ΚΕΝΤΡ & ΝΟΤΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ 260.436 481.240
ΑΦΡΙΚΗ 210.525 213.295
ΑΣΙΑ 1.806.953 1.915.705
ΩΚΕΑΝΙΑ 1.523.236 1.054.950
ΣΥΝΟΛΟ ΒΙΟΜ/ΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 51.872.364 48.078.495

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 10.402.758 9.898.971

ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 62.275.122 57.977.467

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΙΛΟΥ 71.386.525 66.759.146
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Η γεωγραφική κατανοµή των πωλήσεων για τη χρήση του 2014 για τη µητρική Εταιρία έχει ως εξής: 

 

 

 

Τα στοιχεία οικονοµικής θέσης για τη χρήση του 2014 για τον Όµιλο έχουν ως εξής:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 2014 2013

ΕΛΛΑ∆Α ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2.728.487 2.914.899
ΕΛΛΑ∆Α ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 68.451 47.295
ΕΛΛΑ∆Α ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 4.442.380 3.765.051
ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 7.239.318 6.727.245

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ 37.288.568 34.084.199
ΛΟΙΠΗ ΕΥΡΩΠΗ 1.955.953 1.555.633
ΒΟΡΕΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ 284.959 241.576
ΚΕΝΤΡ & ΝΟΤΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ 260.436 481.240
ΑΦΡΙΚΗ 210.525 213.295
ΑΣΙΑ 1.806.953 1.915.705
ΩΚΕΑΝΙΑ 1.523.236 1.054.950
ΣΥΝΟΛΟ ΒΙΟΜ/ΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 43.330.629 39.546.599

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 10.402.758 9.898.971

ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 53.733.387 49.445.570

ΣΥΝΟΛΟ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 60.972.705 56.172.815

31/12/2014

Ο ΟΜΙΛΟΣ (ποσά σε €) Βιοµηχανία Ξενοδοχείο Φωτοβολταϊκά Σύνολο

Άυλα Περιουσιακά Στοιχειά 241.169 32.440 1.481.173 1.754.781

Ενσώµατα Πάγια 30.194.432 47.052.634 28.961.499 106.208.564

Αποθέµατα 13.166.679 24.435 - 13.191.114

Εµπορικοί Χρεώστες 5.212.245 235.774 3.033.452 8.481.471

Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού 13.389.634 4.008.214 5.074.530 22.472.378

Συµµετοχές 55.213 - - 55.213

Σύνολο Ενεργητικού 62.259.372 51.353.496 38.550.653 152.163.521

Σύνολο υποχρεώσεων 27.195.168 11.740.841 17.035.033 55.971.041

Καθαρή θέση µετόχων 35.003.964 39.612.655 21.515.573 96.132.192

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 60.240 - 48 60.287

Καθαρή θέση 35.064.204 39.612.655 21.515.620 96.192.480
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Τα στοιχεία οικονοµικής θέσης για την προηγούµενη χρήση αναλύονται ως παρακάτω: 

 

 

 
4. Άυλα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Η κίνηση των άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2014 για τον Όµιλο αναλύεται 

ως εξής: 

 

 

Προηγούµενη χρήση (2013)

Ο ΟΜΙΛΟΣ (ποσά σε €) Βιοµηχανία Ξενοδοχείο Φωτοβολταϊκά Σύνολο

Άυλα Περιουσιακά Στοιχειά 344.475 26.197 1.534.662 1.905.334

Ενσώµατα Πάγια 29.932.952 44.726.907 30.207.162 104.867.022

Αποθέµατα 16.105.884 30.175 - 16.136.059

Εµπορικοί Χρεώστες 5.643.836 259.945 3.509.335 9.413.116

Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού 9.757.174 5.027.122 8.101.166 22.885.462

Συµµετοχές - - - -

Σύνολο Ενεργητικού 61.784.321 50.070.346 43.352.325 155.206.992

Σύνολο υποχρεώσεων 31.477.866 10.616.877 22.492.644 64.587.387

Καθαρή θέση µετόχων 30.252.736 39.453.469 20.859.637 90.565.842

∆ικαιώµατα µειοψηφίας 53.719 - 44 53.763

Καθαρή θέση 30.306.455 39.453.469 20.859.681 90.619.605

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2013

Προσθήκες 

περιόδου

Πωλήσεις 

2014
Μειώσεις 2014

Σύνολο 

31/12/2014

Πελατολόγιο 451.975 - - - 451.975
Λογισµικό 560.919 34.705 - - 595.623
Άδεια φωτοβολταϊκού 1.665.124 - - - 1.665.124
Σύνολο 2.678.017 34.705 - - 2.712.722

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2013

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. 

Πωλ. 2014

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2014

Σύνολο 

31/12/2014

Πελατολόγιο 281.253 84.381 - - 365.634
Λογισµικό 363.354 45.030 - - 408.384
Άδεια φωτοβολταϊκού 130.461 55.393 - - 185.854
Σύνολο 775.069 184.803 - - 959.872

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2013

Υπόλοιπο 

31/12/2014

Πελατολόγιο 170.722 86.341
Λογισµικό 197.564 187.239
Άδεια φωτοβολταϊκού 1.534.662 1.479.269
Σύνολο 1.902.949 1.752.850

Υπόλοιπο 

31/12/2013
Προσθήκες Μεταφορές

Υπολ. 

31/12/2014

Προπληρωµές 2.385 2.546 3.000 1.931
Γενικό Σύνολο 1.905.334 1.754.781
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Την προηγούµενη χρήση λόγω της επικείµενης µείωσης των τιµών πώλησης τη παραγόµενης ηλεκτρικής 

ενέργειας από ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ διενεργήθηκε αποµείωση της αξίας της άδειας φωτοβολταικού. Στην 

τρέχουσα χρήση δεν υπάρχουν ενδείξεις για τυχόν πρόσθετη αποµείωση της αξίας του εν λόγο 

περιουσιακού στοιχείου.  

 

Η κίνηση των άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2013 για τον Όµιλο αναλύεται 

ως εξής: 

 

 

Η κίνηση των άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2014 για την εταιρεία αναλύεται 

ως εξής: 

 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2012

Προσθήκες 

περιόδου
Πωλήσεις 2013 Μειώσεις 2013 Σύνολο 31/12/2013

Πελατολόγιο 421.906 30.069 - - 451.975
Λογισµικό 532.083 28.835 - - 560.919
Άδεια φωτοβολταϊκού 1.895.124 - - 230.000 1.665.124
Σύνολο 2.849.113 58.904 - 230.000 2.678.017

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2012

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Πωλ. 

2013

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2013
Σύνολο 31/12/2013

Πελατολόγιο 182.826 98.427 - - 281.253
Λογισµικό 334.519 28.835 - - 363.354
Άδεια φωτοβολταϊκού 48.065 82.397 - - 130.461
Σύνολο 565.410 209.659 - - 775.069

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012

Υπόλοιπο

31/12/2013

Πελατολόγιο 239.080 170.722
Λογισµικό 197.564 197.564
Άδεια φωτοβολταϊκού 1.847.059 1.534.662
Σύνολο 2.283.703 1.902.949

Υπόλοιπο 

31/12/2012
Προσθήκες Μεταφορές Υπολ. 31/12/2013

Προπληρωµές - 15.878 13.493 2.385
Γενικό Σύνολο 2.283.703 1.905.334

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2013

Προσθήκες 

περιόδου

Πωλήσεις 

2014
Μειώσεις 2014

Σύνολο 

31/12/2014

Λογισµικό 464.948 24.124 489.071
Σύνολο 464.948 24.124 - - 489.071

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2013

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. 

Πωλ. 2014

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2014

Σύνολο 

31/12/2014

Λογισµικό 309.655 24.785 334.441
Σύνολο 309.655 24.785 - - 334.441

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2013

Σύνολο 

31/12/2014

Λογισµικό 155.292 154.630
Σύνολο 155.292 154.630

Σύνολο 

31/12/2013
Προσθήκες Μεταφορές

Υπολ. 

31/12/2014

Προπληρωµές 2.385 2.615 3.000 2.000
Γενικό Σύνολο 157.677 156.630
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Η κίνηση των άυλων παγίων περιουσιακών στοιχείων για τη χρήση του 2013 για την εταιρεία αναλύεται 

ως εξής: 

 

 
5. Ενσώµατα πάγια  

 

Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων του οµίλου για τη χρήση 2014 αναλύεται ως 

εξής: 

 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2012

Προσθήκες 

περιόδου
Πωλήσεις 2013 Μειώσεις 2013 Σύνολο 31/12/2013

Λογισµικό 436.112 28.835 - - 464.948
Σύνολο 436.112 28.835 - - 464.948

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Σύνολο 

31/12/2012

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Πωλ. 

2013

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2013
Σύνολο 31/12/2013

Λογισµικό 282.612 27.043 - - 309.655
Σύνολο 282.612 27.043 - - 309.655

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012

Υπόλοιπο

31/12/2013

Λογισµικό 153.500 155.292
Σύνολο 153.500 155.292

Σύνολο 

31/12/2012
Προσθήκες Μεταφορές Υπολ. 31/12/2013

Προπληρωµές - 15.878 13.493 2.385
Γενικό Σύνολο 153.500 157.677

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2013 Προσθήκες περιόδου Πωλήσεις 2014 Μειώσεις 2014 Σύνολο 31/12/2014

Γήπεδα - Οικόπεδα 24.804.285 994.772 - - 25.799.057
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 44.483.735 2.331.279 - 4.385 46.810.629
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 76.469.959 2.117.939 20.547 - 78.567.352
Μεταφορικά Μέσα 784.289 48.185 10.924 - 821.550
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 7.859.924 649.822 - 196.414 8.313.333
Σύνολο 154.402.193 6.141.998 31.470 200.799 160.311.921

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2013

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Πωλ. 

2014

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2014
Σύνολο 31/12/2014

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 12.633.382 1.742.156 - 159 14.375.379
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 30.924.067 3.647.104 13.394 (2.881) 34.560.658
Μεταφορικά Μέσα 558.391 48.640 8.011 - 599.021
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 5.937.342 401.557 - 182.209 6.156.690
Σύνολο 50.053.181 5.839.458 21.404 179.487 55.691.748

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2013
Σύνολο 31/12/2014

Γήπεδα - Οικόπεδα 24.804.285 25.799.057
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 31.850.354 32.435.251
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 45.545.893 44.006.694
Μεταφορικά Μέσα 225.898 222.529
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 1.922.582 2.156.642
Σύνολο 104.349.011 104.620.174

Υπόλοιπο 

31/12/2013
Προσθήκες Μεταφορές Υπολ. 31/12/2014

Υπο εκτέλεση 435.616 2.591.543 1.642.803 1.384.356
Προπληρωµές 82.394 234.399 112.759 204.034
Παραγγελίες παγίων εξωτερικου - 72.822 72.822 -
Γενικό Σύνολο 104.867.022 106.208.564
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Οι προσθήκες στα κτίρια και στα έπιπλα αφορούν ανακαίνιση του ξενοδοχειακού συγκροτήµατος της 

εταιρίας, ενώ οι προσθήκες µηχανηµάτων αφορούν κυρίως εκσυγχρονισµό του µηχανολογικού 

εξοπλισµού της µητρικής εταιρείας.  

 

Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων του οµίλου για τη χρήση 2013 αναλύεται ως 

εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012
Προσθήκες περιόδου Πωλήσεις 2013 Μειώσεις 2013 Σύνολο 31/12/2013

Γήπεδα - Οικόπεδα 24.804.285 - - - 24.804.285
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 42.215.570 2.268.166 - - 44.483.735
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 71.651.337 4.821.709 2.945 142 76.469.959
Μεταφορικά Μέσα 779.919 7.370 - 3.000 784.289
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 7.008.159 873.934 13.517 8.652 7.859.924
Σύνολο 146.459.270 7.971.178 16.462 11.793 154.402.193

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Επαν. & 

Συν/κων διαφ. 2012

Αποσβ. Πωλ. 

2012
Σύνολο 31/12/2013

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 11.003.814 1.629.568 - - 12.633.382
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 27.223.171 3.702.501 1.587 18 30.924.067
Μεταφορικά Μέσα 503.796 57.595 - 3.000 558.391
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 5.580.518 372.097 13.515 1.758 5.937.342
Σύνολο 44.311.300 5.761.760 15.102 4.777 50.053.181

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012
Σύνολο 31/12/2013

Γήπεδα - Οικόπεδα 24.804.285 24.804.285
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 31.211.756 31.850.354
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 44.428.166 45.545.893
Μεταφορικά Μέσα 276.123 225.898
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 1.427.641 1.922.582
Σύνολο 102.147.970 104.349.011

Υπολ. 31/12/2012 Προσθήκες Υπολ. 31/12/2013

Υπο εκτέλεση 462.075 2.652.345 2.678.803 435.616
Προπληρωµές 485.449 68.901 471.956 82.394
Παραγγελίες παγίων εξωτερικου 1.077.000 2.014.780 3.091.780 -
Γενικό Σύνολο 104.172.494 104.867.022
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Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2014 αναλύεται 

ως εξής: 
 

 

 

Την 31/12/2014 από τα υπό εκτέλεση πάγια της Εταιρείας ποσού € 1.174χιλ. αφορούν ως επί το 

πλείστον επενδύσεις στον ξενοδοχειακό τοµέα της εταιρείας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2013 Προσθήκες περιόδου Πωλήσεις 2014 Μειώσεις 2014 Σύνολο 31/12/2014

Γήπεδα - Οικόπεδα 19.328.186 994.772 20.322.959
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 40.541.726 2.331.279 4.385 42.868.620
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 55.038.977 2.086.704 114.643 57.011.037
Μεταφορικά Μέσα 738.877 48.185 10.924 776.138
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 7.339.458 602.735 194.311 7.747.882
Σύνολο 122.987.224 6.063.675 125.567 198.696 128.726.637

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2013

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Πωλ. 

2014

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2014
Σύνολο 31/12/2014

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 11.400.748 1.583.368 159 12.983.957
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 21.494.008 2.908.426 80.307 24.322.127
Μεταφορικά Μέσα 542.410 41.906 8.011 576.305
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 5.521.882 359.937 180.106 5.701.713
Σύνολο 38.959.048 4.893.636 88.318 180.265 43.584.101

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2013
Σύνολο 31/12/2014

Γήπεδα - Οικόπεδα 19.328.186 20.322.959
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 29.140.978 29.884.664
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 33.544.969 32.688.911
Μεταφορικά Μέσα 196.468 199.834
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 1.817.575 2.046.169
Σύνολο 84.028.177 85.142.536

Υπόλοιπο 

31/12/2013
Προσθήκες Μεταφορές Υπολ. 31/12/2014

Υπο εκτέλεση 254.915 2.542.071 1.622.803 1.174.183
Προπληρωµές 82.394 233.440 112.759 203.075
Παραγγελίες παγίων εξωτερικου - 72.822 72.822 -
Γενικό Σύνολο 84.365.486 86.519.794
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Η κίνηση των ενσώµατων παγίων περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας για τη χρήση 2013 αναλύεται 

ως εξής: 

 

 

6. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

Η κίνηση του λογαριασµού στη χρήση είχε ως εξής: 

 

Κατά την προηγούµενη χρήση πραγµατοποιήθηκαν οι εξής επενδύσεις: 

Στις 13 Μαρτίου 2013 αποφασίστηκε η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου της θυγατρικής «ΚΑΡΑΤΖΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ» κατά το ποσό των 4.696.000 ευρώ. Η 

αύξηση καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από την ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ, οµόρρυθµο εταίρο της ΕΕ, µε κεφαλαιοποίηση 

ισόποσης αξίας υποχρεώσεων της θυγατρικής προς την µητρική. Μετά την εν λόγω αύξηση, το εταιρικό 

κεφάλαιο της «ΚΑΡΑΤΖΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ & ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΕ & ΣΙΑ ΕΕ»  ανέρχεται 

σε 4.700.000 ευρώ και η ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ συµµετέχει σε αυτό µε ποσοστό 99,99%.   

α) ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΕΩΣ 

   ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2012 Προσθήκες περιόδου Πωλήσεις  2013 Μειώσεις 2013 Σύνολο 31/12/2013

Γήπεδα - Οικόπεδα 19.328.186 - - - 19.328.186
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 38.276.858 2.264.868 - - 40.541.726
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 50.334.897 4.808.412 104.190 142 55.038.977
Μεταφορικά Μέσα 734.508 7.370 - 3.000 738.877
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 6.509.127 838.982 - 8.652 7.339.458
Σύνολο 115.183.575 7.919.632 104.190 11.793 122.987.224

β) ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ                      

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ
Σύνολο 31/12/2012

Αποσβέσεις 

περιόδου

Αποσβ. Πωλ. 

2013

Μειώσεις 

Αποσβέσεων 2013
Σύνολο 31/12/2013

Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 9.929.893 1.470.855 11.400.748
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 18.640.416 2.897.036 43.426 18 21.494.008
Μεταφορικά Μέσα 495.911 49.499 3.000 542.410
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 5.195.088 328.553 1.758 5.521.882
Σύνολο 34.261.308 4.745.942 43.426 4.777 38.959.048

γ) ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

    ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΠΑΓΙΟΥ

Υπόλοιπο 

31/12/2012
Σύνολο 31/12/2013

Γήπεδα - Οικόπεδα 19.328.186 19.328.186
Κτίρια - Εγκ/σεις Κτιρίων 28.346.965 29.140.978
Μηχ/τα - Τεχν. Εγκ/σεις 31.694.481 33.544.969
Μεταφορικά Μέσα 238.597 196.468
Έπιπλα και Λοιπός Εξοπλισµός 1.314.039 1.817.575
Σύνολο 80.922.268 84.028.177

Υπόλοιπο 

31/12/2012
Προσθήκες Μεταφορές Υπολ. 31/12/2013

Υπο εκτέλεση 370.657 2.537.815 2.653.557 254.915
Προπληρωµές 485.449 68.901 471.956 82.394
Παραγγελίες παγίων εξωτερικου 1.077.000 2.014.780 3.091.780 -
Γενικό Σύνολο 82.855.373 84.365.486

 31/12/2014 31/12/2013

Αξία κτήσης 31.12.2013 15.004.342 10.276.918
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου STELLA POLARIS KRETA A.E.  - 31.424
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε. (ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ)  - 4.696.000
Αξία κτήσης 31.12.2014 15.004.342 15.004.342

Προβλέψεις αποµείωσης 31.12.2013 (1.105.367) (1.105.367)
Προβλέψεις αποµείωσης χρήσης  -  - 
Υπόλοιπο 31.12.2014 13.898.975 13.898.975
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Κατά την 16η Ιουλίου 2013, η µητρική εταιρία ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. συµµετείχε στην αύξηση µετοχικού 

κεφαλαίου της 100% θυγατρικής της ΣΤΕΛΛΑ ΠΟΛΑΡΙΣ ΚΡΕΤΑ Α.Ε., µε εισφορά µετρητών. Μετά την εν 

λόγω αύξηση, το κεφάλαιο της θυγατρικής ανέρχεται σε 1.515.250 ευρώ και το ποσοστό της µητρικής 

παρέµεινε αµετάβλητο. 

 

7. Επενδύσεις σε συγγενείς 

Στο Ά εξάµηνο της χρήσης ιδρύθηκε η εταιρεία ‘ZEUS PACKAGING AGRI LTD’ µε έδρα το Ηνωµένο 

Βασίλειο και αρχικό κεφάλαιο 100 στερλίνες. Το κεφάλαιο καλύφθηκε κατά 50% από την ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ, 

και κατά 50% από εταιρεία µε έδρα το Ηνωµένο Βασίλειο. Η συσταθείσα εταιρεία είναι αµιγώς εµπορική 

και απευθύνεται κυρίως στην αγορά της Μεγάλης Βρετανίας. Η εταιρεία ενοποιήθηκε για πρώτη φορά 

στις οικονοµικές καταστάσεις του Α’ εξαµήνου 2014 µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης. 

 

 
 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της συγγενούς για τη χρήση 2014 συνοψίζονται ως εξής: 

 

 

 Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αξία κτήσης 31.12.2013  -  - 
Συµµετοχή στην ίδρυση συγγενούς Zeus Packaging Agri Ltd 125 125
Αποτέλεσµα περιόδου συγγενούς χρήσεως 55.089  - 
Αξία κτήσης 31.12.2014 55.213 125

Προβλέψεις αποµείωσης χρήσης  -  - 
Υπόλοιπο 31.12.2014 55.213 125

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 04-12.2014

Πωλήσεις 2.871.123,69
Κόστος πωληθέντων -2.575.725,39
Μικτό Κέρδος 295.398,30

Έξοδα διοίκησης 154.327,47
Έξοδα διάθεσης 0,00
Αποτελέσµατα  προ φόρων 141.070,83

Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα -220,14
Αποτελέσµατα  προ φόρων 140.850,69

Μείον: Αναλογούν φόρος εισοδήµατος 30.673,47
Αποτελέσµατα µετά από φόρους (Α) 110.177,22
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8. Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 

 
 
 
9. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα του οµίλου και της Εταιρίας αναλύονται ως εξής : 

 

  

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 31.12.2014

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Κυκλοφορούν ενεργητικό 31/12/2014

Αποθέµατα 104.541,02
Εµπορικοί χρεώστες 234.846,58
Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 64,19
Μετρητά και αντίστοιχα µετρητών 157.487,48
Σύνολο Ενεργητικού 496.939,27

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Ίδια Κεφάλαια

Μετοχικό κεφάλαιο 120,60
Λοιπά αποθεµατικά κεφάλαια 0,00
Αποτελέσµατα εις νέον 113.742,54
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α) 113.863,14

Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις

Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 194.252,15
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη 2.567,72
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 186.256,26
Σύνολο Υποχρεώσεων (β) 383.076,13

Σύνολο Παθητικού (α + β) 496.939,27

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

∆οσµένες Εγγυήσεις 75.606 75.606 75.606 75.606
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 19.258 - 19.258 -
Λοιπά µη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 640 640 -

95.503 76.246 94.864 75.606

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Εµπορεύµατα 136.843 239.178 10.978 13.540
Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 6.671.699 6.893.921 5.795.699 5.552.621
Υποπροϊόντα και υπολείµµατα 6.510 6.330 6.510 6.330
Α΄&  Β΄  ύλες-υλικά συσκευασίας 5.007.993 5.783.793 3.962.093 5.030.193
Αναλώσιµα υλικά 107.406 231.046 107.406 231.046
Είδη συσκευασίας 5.074 4.603 5.074 4.603
Παραγγελίες αποθεµάτων 1.255.590 2.977.188 1.255.590 2.977.188

Σύνολα 13.191.114 16.136.059 11.143.349 13.815.522

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ
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10. Εµπορικοί χρεώστες 

Οι απαιτήσεις από εµπορικούς χρεώστες είναι βραχυπρόθεσµες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά 

την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

 

Η χρονική ενηλικίωση των εµπορικών απαιτήσεων της εταιρίας και του οµίλου κατά την 31.12.2014 

έχει ως εξής: 

 

 

Ανακεφαλαίωση: 

 

 

Η κίνηση των προβλέψεων επισφαλών πελατών στη χρήση αναλύεται ως εξής: 

 
 

Η χρησιµοποιηµένη πρόβλεψη προηγούµενης χρήσης αφορά πρόβλεψη διενεργηθείσα στη χρήση 2013, 

σχετική µε το ποσό έκπτωσης επί πωλήσεων χρήσης 2013, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο νόµο 

4254/7.4.2014, ‘Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονοµίας στο πλαίσιο εφαρµογής του Ν. 

4046/2012 και άλλες διατάξεις’, υποπαράγραφος ΙΓ.3 ‘Παροχή έκπτωσης’. 
 

Οι σωρευµένες προβλέψεις κρίνονται επαρκείς τόσο για την εταιρία, όσο και για τον όµιλο. 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Πελάτες 7.346.225 11.160.095 5.201.024 8.045.557
Επιταγές εισπρακτέες 2.506.569 1.774.237 2.506.569 1.774.237
Μείον : Προβλέψεις 1.371.323 3.521.217 1.274.823 2.666.984

8.481.471 9.413.116 6.432.770 7.152.810

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ

έως 90 µ 4.394.535 1.469.976 5.864.511
90 µ έως 180 µ 1.908.882 675.225 2.584.107
180 µ έως 240 µ 754 754
240 + 127.100 - 127.100
Aποµειωµένα 1.276.321 - 1.276.321

7.707.593 2.145.201 9.852.794

Προβλέψεις (1.274.823) (96.500) (1.371.323)
Υπόλοιπο εµπορικών απαιτήσεων 6.432.770 2.048.701 8.481.471

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ Ο ΟΜΙΛΟΣ

Εντός πιστωτικών ορίων (<=180 ηµ.) 6.303.417 2.145.201 8.448.618
Εκτός πιστωτικών ορίων (µη αποµειωµένα) 127.854 - 127.854
Αποµειωµένα 1.276.321 - 1.276.321

7.707.593 2.145.201 9.852.794

Προβλέψεις (1.274.823) (96.500) (1.371.323)
Υπόλοιπο εµπορικών απαιτήσεων 6.432.770 2.048.701 8.481.471

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2014

Προβλέψεις 31.12.2013 2.666.984 2.666.984
Προβλέψεις 2014 102.188 5.688
Χρησιµοπ.πρόβλεψη αποµείωσης απαίτησης ΛΑΓΗΕ (1.397.850) (1.397.850)
∆ιαγραφή προβλέψεων  -  - 
Προβλέψεις 31.12.2014 1.371.323 1.274.823
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11. Άλλα στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού 

 
 

Οι απαιτήσεις από το Ελληνικό ∆ηµόσιο αφορούν κυρίως προκαταβολή φόρου εισοδήµατος συνολικού 

ποσού € 2 εκ. για την εταιρία και για τον όµιλο και επιστρεφόµενο ΦΠΑ ποσού € 290χιλ., για την 

εταιρεία και 390χιλ€ για τον όµιλο.  

 
12. Προπληρωµές 

 
 
13. Επενδύσεις για εµπορία 

 
 
 
14. ∆ιαθέσιµα 

Τα διαθέσιµα της εταιρίας περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις όψεως σε ευρώ και σε ξένα 

νοµίσµατα, (κυρίως σε δολάριο Η.Π.Α.), καθώς και καταθέσεις προθεσµίας σε ευρώ.  

 

Οι καταθέσεις προθεσµίας αφορούν ως επί το πλείστον καταθέσεις σε ευρώ σε πιστωτικό ίδρυµα της 

Ελβετίας το οποίο έχει αξιολογηθεί πρόσφατα από τον οίκο Fitch µε Α+. Το πραγµατικό επιτόκιο των 

βραχυπροθέσµων τραπεζικών καταθέσεων ανέρχεται σε περίπου 0,29% για τον Όµιλο και 0,21% για 

την εταιρία. 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Ελληνικό ∆ηµόσιο 2.410.279 2.279.635 2.316.324 1.878.548
Απαιτήσεις κατά συνδεµένων επιχειρήσεων  -  - 2.313 176.518
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 22.396 175.653 22.396 8.397
Απαιτήσεις από δηµόσιο τοµέα αλλοδαπής  - 116.499  - 22.759
Λοιπές απαιτήσεις 202.239 227.810 72.946 199.099
Σύνολο 2.634.914 2.799.597 2.413.978 2.285.321

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Έξοδα επόµενων χρήσεων 220.059 369.789 220.059 259.250
Λοιπές προπληρωµές 130.399 139.168 70.020 139.168
Σύνολο 350.459 508.957 290.079 398.417

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Επενδύσεις για εµπορία 52.148 52.148 52.148 52.148
Προβλέψεις αποµείωσης (52.148) (42.148) (52.148) (42.148)
Σύνολο 0 10.000 0 10.000

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Ταµείο 54.135 68.916 53.139 68.916
Καταθέσεις όψεως σε ευρώ 1.105.136 1.124.091 1.105.136 516.063
Καταθέσεις όψεως σε ευρώ σε πιστ. ιδρύµατα του εξωτερικού 1.638.602  - 1.101.088  - 
Καταθέσεις προθεσµίας σε ευρώ σε πιστ. ιδρύµατα του εσωτερικού  - 1.600.000  - 1.600.000
Καταθέσεις προθεσµίας σε ευρώ σε πιστ. ιδρύµατα του εξωτερικού 16.333.000 16.311.000 16.333.000 16.311.000
Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας σε συνάλλαγµα 3.056 185.407 3.056 185.407
Σύνολο 19.133.929 19.289.414 18.595.420 18.681.386

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ



 

 
 

 
 
Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 

 
 
 

 
63 

15. Μετοχικό κεφάλαιο 

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται στο ποσό των 24.662.050,56 Ευρώ, διαιρούµενο σε 

14.679.792 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 1,68 Ευρώ έκαστη. 

 

16. Αποθεµατικά 

Τα αποθεµατικά φορολογικών νόµων δηµιουργήθηκαν µε βάση τις διατάξεις της φορολογικής 

νοµοθεσίας οι οποίες, είτε παρέχουν τη δυνατότητα µετάθεσης της φορολογίας ορισµένων εισοδηµάτων 

στο χρόνο της διανοµής τους προς τους µετόχους, είτε παρέχουν φορολογικές ελαφρύνσεις ως κίνητρο 

διενέργειας επενδύσεων. Η διοίκηση δεν προτίθεται άµεσα να εφαρµόσει πολιτική διανοµής ή 

κεφαλαιοποίησης αφορολόγητων αποθεµατικών για το λόγο αυτό δεν έχει αναγνωριστεί αναβαλλόµενη 

φορολογική υποχρέωση στις οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας. 

 

Κατά την τρέχουσα χρήση διανεµήθηκε φορολογηθέν αποθεµατικό του άρθρου 72 του Ν.4172/2013, 

συνολικού ποσού 767.436,10 ευρώ (0,0522784 ευρώ ανά µετοχή).  

 

17. ∆άνεια και υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 

 

 

Ληκτότητα: Η λήξη του µακροπρόθεσµου τραπεζικού δανεισµού έχει ως εξής:  

 

Εξασφαλίσεις: Επί των ακινήτων της θυγατρικής εταιρείας Mesh Pack GMBH Γερµανίας έχουν εγγραφεί 

υποθήκες και προσηµειώσεις συνολικού ποσού € 1.578χιλ. Επίσης, οι απαιτήσεις και τα αποθέµατά της 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 19.993.151 19.993.151 19.993.151 19.993.151
Τακτικό αποθεµατικό 946.481 698.959 946.481 698.959
Λοιπά αποθεµατικά (φορολογηµένα) 9.377.216 6.107.216 9.507.943 6.237.943
Αφορολόγητα αποθεµατικά αναπτ.νόµων 11.645.687 11.518.204 11.645.687 11.518.204
Λοιπά αφορολόγητα αποθεµατικά 2.383.170 3.150.606 2.383.170 3.150.606
Αποθεµατικά πρώτης υιοθέτησης ∆ΠΧΑ 1 19.433.825 19.433.825 16.707.531 16.707.531

Σύνολο 63.779.531 60.901.962 61.183.964 58.306.395

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Μακροπρόθεσµα δάνεια

Μακροπρόθεσµα δάνεια 16.053.607 19.869.642 9.202.376 11.956.896
Βραχυπρόθεσµα δάνεια

Τραπεζικά δάνεια 21.141.557 22.627.595 20.821.246 21.894.355
Χρεολύσια µακροπρόθεσµων δανείων 
πληρωτέα στους επόµενους 12 µήνες 1.442.242 2.150.762 518.824 952.644

22.583.798 24.778.357 21.340.070 22.846.999

Σύνολο δανείων 38.637.405 44.647.999 30.542.446 34.803.895

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΟΥ ΜΕΡΟΥΣ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Από 1 έως 2 έτη 2.524.126 2.448.676 1.449.239 1.449.239
Από 2 έως 5 έτη 9.084.933 7.688.457 4.861.788 4.861.788
Πάνω από 5 έτη 4.444.548 9.732.510 2.891.349 5.645.869
ΣΥΝΟΛΟ 16.053.607 19.869.642 9.202.376 11.956.896

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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έχουν ενεχυριαστεί µέχρι το ύψος των €160 χιλ. O µηχανολογικός εξοπλισµός της ΚΑΡΑΤΖΗ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ έχει ενεχυριαστεί για το ποσό των € 5.233χιλ. Επί των ακινήτων της µητρικής εταιρείας 

έχει εγγραφεί προσηµείωση ποσού € 1.800χιλ. ενώ επί των υπολοίπων θυγατρικών δεν υπάρχουν 

υποθήκες ή προσηµειώσεις.  

 

Επίσης, σε εξασφάλιση των τραπεζικών ιδρυµάτων για κάθε απαίτησή τους από τα αντίστοιχα 

µακροπρόθεσµα δάνεια και τις τυχόν µελλοντικές υπερβάσεις τους η Εταιρία και ο Όµιλος έχουν 

ενεχυριάσει τις απαιτήσεις τους κατά του αντισυµβαλλοµένου ΛΑΓΗΕ / ∆Ε∆∆HΕ που προκύπτουν  από 

πωλήσεις ηλεκτρικής ενέργειας.  

 

Οι συµβάσεις των µακροπρόθεσµων και βραχυπρόθεσµων δάνεια της Εταιρίας και του Οµίλου δεν 

περιλαµβάνουν οικονοµικές ρήτρες για την διατήρηση ικανοποιητικής κεφαλαιακής επάρκειας και 

ρευστότητας (covenants). 

 

18. Αναβαλλόµενη φορολογία 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρµόσιµο 

νοµικό δικαίωµα να συµψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών 

φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν στην ίδια 

φορολογική αρχή. Οι µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την 

διάρκεια της χρήσης, χωρίς να λαµβάνεται υπόψη ο συµψηφισµός των υπολοίπων εντός της ίδιας 

φορολογικής αρχής είναι οι παρακάτω : 

 

 

 

 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Υπόλοιπα Υπόλοιπα 

31/12/2013 Αποτελέσµατων Καθαρή Θέση 31/12/2014

Αποσβέσεων Παγίων 201.249 56.324  - 257.573
Σύνολα 201.249 56.324  - 257.573

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις / 

Φορολογική Αρχή  Γερµανίας

Χρεώσεις / (Πιστώσεις ) Χρήσης

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Χρήση 2014 Χρήση 2013

Υπόλοιπο αρχής χρήσης 01 Ιανουαρίου (4.794.568) (4.052.668)
Χρέωση / (Πίστωση) κατάστασης αποτελεσµάτων 126.232 (791.371)
Χρέωση / (Πίστωση)  καθαρής θέσης  -  - 
Αναταξινόµηση φορ.απαίτησης από την ίδια φορ.αρχή  - 49.472
Υπόλοιπο τέλους περιόδου 31 ∆εκεµβρίου (4.668.336) (4.794.568)

Υποχρέωση (4.812.795) (4.960.413)
Απαίτηση 144.459 165.846

(4.668.336) (4.794.568)

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ 
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Ο φορολογικός συντελεστής που χρησιµοποιήθηκε για τον υπολογισµό του αναβαλλόµενου φόρου των 

προσωρινών διαφορών φορολογικής και λογιστικής βάσης είναι 26% για την Ελλάδα.  

 

19. Προβλέψεις 

Η µητρική εταιρεία έχει πραγµατοποιήσει προβλέψεις για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις χιλ. € 120 και 

λοιπές για έκτακτα γεγονότα χιλ. € 120. 

Η θυγατρική εταιρεία Meshpack Gmbh έχει σχηµατίσει σωρευτικά, λοιπές προβλέψεις χιλ. €37,4, που 

αφορούν εγγυήσεις πωληθέντων προϊόντων της. 

 

 

20. Ωφελήµατα προσωπικού 

Η υποχρέωση της εταιρίας προς τα πρόσωπα που εργάζονται στην Ελλάδα, για την µελλοντική 

καταβολή παροχών-αποζηµιώσεων ανάλογα µε τον χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, επιµετράται 

και απεικονίζεται µε βάση το αναµενόµενο προς καταβολή δεδουλευµένο δικαίωµα του κάθε 

εργαζόµενου, προεξοφληµένο στην παρούσα του αξία κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, σε σχέση 

µε τον προβλεπόµενο χρόνο καταβολής του. 
  

 

Υπόλοιπα Υπόλοιπα 

31/12/2013 Αποτελέσµατων Καθαρή Θέση 31/12/2014

Προβλέψεων 216.972 48.397  - 265.368
Αποσβέσεων Παγίων (5.130.109) (195.968)  - (5.326.077)
Μακροπρόθεσµων δανείων ( effective rate )  - (39.286)  - (39.286)
Λοιπά (47.276) 334.476  - 287.200
Σύνολα (4.960.413) 147.619  - (4.812.795)

Υπόλοιπα Υπόλοιπα 

31/12/2013 Αποτελέσµατων Καθαρή Θέση 31/12/2014

Αποσβέσεων Παγίων (37.338) 9.645  - (27.693)
Μακροπρόθεσµων δανείων ( effective rate ) 151 (1.045) (894)
Προβλέψεις (7.958) 5.370  - (2.589)
Εισφορά αλληλεγγύης 210.991 (35.357)  - 175.635
Σύνολα 165.846 (21.387)  - 144.459

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Υποχρεώσεις
Χρεώσεις/(Πιστώσεις )

Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις / 

Φορολογική Αρχή  Ελλάδας

Χρεώσεις / (Πιστώσεις ) Χρήσης

Προβλέψεις

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Προβλέψεις φορολογικών ελέγχων 120.000 120.000 120.000 120.000
Πρόβλεψη φόρου άρ. 72/4172  - 180.016  - 180.016
Λοιπές προβλέψεις 157.400 36.200 120.000  - 
ΣΥΝΟΛΟ 277.400 336.216 240.000 300.016

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ

31/12/2014 31/12/2013

Μεταβολή στη παρούσα αξία της υποχρέωσης

Παρούσα αξία υποχρέωσης στην αρχή της περιόδου 588.602 548.691
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 26.177 25.489
Κόστος τόκου 15.892 14.422
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη (58.498)  - 
Κόστος περικοπών / διακανονισµών / τερµ.υπηρεσίας 31.587
Αναλογιστική ζηµία (κέρδος) - οικ. Υποθέσεις 188.723  - 
Αναλογιστική ζηµία (κέρδος) - εµπειρία περιόδου (37.696)  - 
Παρούσα αξία υποχρέωσης στο τέλος της περιόδου 754.787 588.602
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Οι κύριες αναλογιστικές παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 

 

Παραδοχές αναλογιστικής µελέτης 2014 

Προεξοφλητικό επιτόκιο 1,5% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών από 2012-2021 : 1,5% 
Μελλοντικές αυξήσεις µισθών από 2022 κ.εξ. : 2,0% 
Αναµενόµενη εναποµένουσα εργασιακή ζωή 15,35 

 

Ως επιτόκιο προεξόφλησης, µε βάση τις διαµορφωµένες συνθήκες χρησιµοποιήθηκε η µέση απόδοση 

του δείκτη iBoxx AA10+ Corporate Bonds κατά το ∆εκέµβριο του 2014. 

� Εάν είχε χρησιµοποιηθεί επιτόκιο προεξόφλησης 0,5% υψηλότερο (δηλ. 2,0% αντί για 

1,5% ετησίως) τότε το DBO θα ήταν χαµηλότερο κατά περίπου 7,2%. 

�  Εάν είχε χρησιµοποιηθεί επιτόκιο προεξόφλησης 0,5% χαµηλότερο (δηλ. 1,0% αντί για 

1,5% ετησίως) τότε το DBO θα ήταν υψηλότερο κατά περίπου 8,0%. 

 

21. Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

Οι εν λόγω υποχρεώσεις περιλαµβάνουν επιχορηγήσεις επενδύσεων του Ν.3299/2004.   

31/12/2014 31/12/2013

Μεταβολή στη καθαρή υποχρέωση

Καθαρή υποχρέωση στην έναρξη της περιόδου 588.602 548.691
Παροχές που πληρώθηκαν από τον εργοδότη (58.498)  - 
∆απάνη που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα χρήσης 73.656 39.911
Συνολικό ποσό που αναγνωρίστηκε στην καθαρή θέση 151.027
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της περιόδου 754.787 588.602

Προσαρµογή  αναλογιστικής ζηµίας  -  - 
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της περιόδου 754.787 588.602

31/12/2014 31/12/2013

∆απάνη που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα χρήσης

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης 26.177 25.489
Κόστος τόκου 15.892 14.422
Κόστος περικοπών 31.587  - 
ΣΥΝΟΛΟ 73.656 39.911

31/12/2014 31/12/2013

Προσαρµογές στις υποχρεώσεις από αλλαγή υποθέσεων 188.723  - 
Εµπειρικές προσαρµογές στις υποχρεώσεις (37.696)  - 
ΣΥΝΟΛΟ 151.027  - 

∆απάνη που αναγνωρίστηκε στην κατάσταση συνολικών 

εσόδων (ΚΣΕ)

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Αναβαλλόµενο εισόδηµα κυβερνητικών επιχορηγήσεων 2.202.940 2.596.570 1.271.894 1.567.362
Μακροπρόθεσµες φορολογικές υποχρεώσεις - - - -
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις - 72.975 - -
Σύνολο 2.202.940 2.669.545 1.271.894 1.567.362

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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22. Εµπορικοί και άλλοι πιστωτές 

 
 
 
23. Φορολογία 

 

 

 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Προµηθευτές 2.182.621 4.704.570 1.961.746 4.294.703
Μεταχρονολογηµένες επιταγές και γραµµάτια πληρωτέα 2.668.347 1.845.459 2.668.347 1.845.459
Σύνολο 4.850.967 6.550.029 4.630.093 6.140.161

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Αναβαλλόµενος φόρος έξοδο / (έσοδο) 143.289 (623.275) 108.352 (907.745)
Πρόβλεψη φόρου άρ. 72/4172  - (180.016)  - (180.016)
Φόρος εισοδήµατος έξοδο / (έσοδο) (2.639.886) (2.119.991) (2.457.346) (1.941.088)
Σύνολο φόρων στη κατάσταση συνολικών εσόδων (2.496.597) (2.923.282) (2.348.995) (3.028.849)

Αναβαλλόµενος φόρος Χρεώση / (Πίστωση) 
Ιδίων Κεφαλαίων 39.267  - 39.267  - 
Μεταβολή Αναβαλλόµενων Φορολογικών Υποχρεώσεων 182.556 (623.275) 147.619 (907.745)

ΕΤΑΙΡΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Φόρος χρήσης 2.639.886 2.119.991 2.457.346 1.941.088
Πρόβλεψη φόρου άρ. 72/4172 - 180.016 - 180.016
Αναβαλλόµενος φόρος (182.556) 623.275 (147.619) 907.745
Σύνολο 2.457.330 2.923.282 2.309.728 3.028.849

Αναµενόµενη δαπάνη φόρου 2.326.654 1.951.022 2.188.181 2.058.281
   

Κέρδη/ (Ζηµίες) προ φόρων 8.948.668 7.201.979 8.416.081 7.916.465

-µείον: Προσωρινές διαφορές στα έσοδα - - -
-πλέον: Προσωρινές διαφορές στις δαπάνες 299.071 (2.594.497) 364.577 (2.472.741)

Προσαρµογές στο φόρο για Έξοδα που 

δεν εκπίπτουν για φορολογικούς σκοπούς

- Μη Εκπιπτώµενες ∆απάνες 672.654 2.615.965 670.674 2.011.458
- Μη φορολογητέα έσοδα 63.213 - - -
- Ζηµίες εκπιπτόµενες φορολογικά - 592.148 - -

9.983.607 7.815.596 9.451.332 7.455.183

Συντελεστής Φόρου 26% 27% 26% 26%
Aναλογoύν φόρος εισοδήµατος 2.595.738 2.117.251 2.457.346 1.938.347

Προσαρµογές στο φόρο για µεταβολή στον 
συντελεστή 44.148 2.740  - 2.740
Αναβαλλόµενος φόρος προσωρινών διαφορών (182.556) 623.275 (147.619) 907.745
Προβλέψεις και δαπανες πρόσθετων φορολογικών 
υποχρεώσεων

-
180.016

- 180.016

Πραγµατική δαπάνη φόρου 2.457.330 2.923.282 2.309.728 3.028.849

ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε

Ποσά σε ευρώ
Ο ΟΜΙΛΟΣ

Ποσά σε ευρώ
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24. Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 

 

 
25. Κόστος παραγωγής & Λειτουργικές δαπάνες  

 
 

 
 
Προηγούµενη χρήση 

 

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Αµοιβές προσωπικού 443.066 401.500 340.955 315.081
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 347.544 364.290 339.973 364.290
∆ηµοσιονοµική διόρθωση επιχορήγησης Ν.3299/2004 147.230 329.670 147.230 329.670
Αποζηµίωση Ελλ. ∆ηµοσίου για χρήση αιγιαλού  - 639.843  - 639.843
Έξοδα χρήσης δουλευµένα 202.997 394.050 202.997 343.785
Προκαταβολές πελατών 157.771 164.209 157.771 164.209
Λοιπές βραχυπρ. υποχρεώσεις 359.665 111.719 269.440 13.928
Σύνολο 1.658.273 2.405.281 1.458.366 2.170.806

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1.1 - 31.12.2014

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Αναλώσεις α΄ β΄ υλών - υλικών συσκ/σιας 27.357.656 1.891.427 - - -
Αναλώσεις λοιπών αποθεµάτων 2.096.216 - - - -
Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 6.958.824 2.667.793 45.420 660.639 650.122
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 10.857 69.022 - 66.569 642.732
Παροχές τρίτων 3.292.673 1.431.230 464.630 299.298 237.617
Φόροι - Τέλη 16.112 55.649 - 4.008 72.557
∆ιάφορα Έξοδα 336.696 347.863 4.390 3.038.607 530.004
Αποσβέσεις 2.826.036 1.476.657 1.408.516 206.827 91.429
Προβλέψεις - - - - 30.846
ΣΥΝΟΛΟ 42.895.070 7.939.641 1.922.956 4.275.948 2.255.308

ΟΜΙΛΟΣ

1.1 - 31.12.2014

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Αναλώσεις α΄ β΄ υλών - υλικών συσκ/σιας 23.991.563 1.891.427 - - -
Αναλώσεις λοιπών αποθεµάτων 974.073 - - - -
Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 5.081.419 2.667.793 45.420 459.933 557.586
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 10.920 69.022 - 69.717 520.202
Παροχές τρίτων 2.720.282 1.431.230 303.759 233.435 234.199
Φόροι - Τέλη 150 55.649 - 2.419 67.514
∆ιάφορα Έξοδα 126.508 347.863 2.457 2.673.628 443.717
Αποσβέσεις 2.468.400 1.476.657 843.083 48.116 82.166
Προβλέψεις - - - - 30.846
ΣΥΝΟΛΟ 35.373.315 7.939.641 1.194.720 3.487.247 1.936.231

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1.1 - 31.12.2013

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Αναλώσεις α΄ β΄ υλών - υλικών συσκ/σιας 26.690.395 1.537.098 - - -
Αναλώσεις λοιπών αποθεµάτων 1.438.550 - - - -
Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 6.818.384 2.681.964 45.977 666.778 664.664
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 20.405 19.508 - 77.241 745.170
Παροχές τρίτων 2.870.389 1.313.147 484.462 307.598 248.452
Φόροι - Τέλη 11.287 89.000 - 4.106 65.480
∆ιάφορα Έξοδα 547.798 307.198 9.335 2.959.515 526.041
Αποσβέσεις 2.917.606 1.339.120 1.344.595 193.530 94.409
Προβλέψεις - - - - 39.911
ΣΥΝΟΛΟ 41.314.815 7.287.035 1.884.368 4.208.768 2.384.128

ΟΜΙΛΟΣ
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26. Λοιπά έσοδα & έξοδα 

Τα λοιπά έσοδα της εταιρίας και του οµίλου αναλύονται ως εξής: 

 
 

Τα λοιπά έξοδα της εταιρίας και του οµίλου αναλύονται ως εξής: 

 

Βάσει της υποπαραγράφου ΙΓ.8 του Ν.4254/04.04.2014 καταργήθηκε από την δηµοσίευση του νόµου η 

έκτακτη ειδική εισφορά αλληλεγγύης του N.4093/2012. 

  

1.1 - 31.12.2013

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Αναλώσεις α΄ β΄ υλών - υλικών συσκ/σιας 22.220.067 1.537.098 - - -
Αναλώσεις λοιπών αποθεµάτων 970.302 - - - -
Αµοιβές & έξοδα προσωπικού 5.032.839 2.681.964 45.977 444.923 573.872
Αµοιβές & έξοδα τρίτων 10.380 19.508 - 40.013 629.208
Παροχές τρίτων 2.396.853 1.313.147 346.767 238.717 244.714
Φόροι - Τέλη - 89.000 - 2.439 17.153
∆ιάφορα Έξοδα 139.131 307.198 7.624 2.523.810 433.758
Αποσβέσεις 2.466.276 1.339.120 834.675 47.894 85.021
Προβλέψεις - - - - 39.911
ΣΥΝΟΛΟ 33.235.848 7.287.035 1.235.043 3.297.796 2.023.636

ΕΤΑΙΡΙΑ

1/1/2014-

31/12/2014

1/1/2013-

31/12/2013

1/1/2014-

31/12/2014

1/1/2013-

31/12/2013

Επιχορηγήσεις - 4.555 - 4.555
Ενοίκια 60.433 58.795 60.433 61.195
Λοιπά έσοδα παρεπόµενων ασχολιών 26.795 88.428 29.321 34.094
Αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις 242.896 223.713 147.734 127.483
Συναλλαγµατικές διαφορές 12.364 12.548 12.364 12.548
Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έσοδα 19.363 130.708 - 129.486
Λοιπά έκτακτα κέρδη 2.395 2.033 2.395 2.033
Έσοδα αχρησιµοποίητων προβλέψεων 5.300 349.575 - 252.510
Έσοδα προηγούµενων χρήσεων 1.068 25.839 1.068 14.666

ΣΥΝΟΛΟ 370.614 896.193 253.315 638.570

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1/2014-

31/12/2014

1/1/2013-

31/12/2013

1/1/2014-

31/12/2014

1/1/2013-

31/12/2013

Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων - 74.803 - 74.803
Λοιπές προβλέψεις 120.000 - 120.000 -
Συναλλαγµατικές διαφορές 7.215 17.456 7.215 17.456
∆ιαγραφή επισφαλών απαιτήσεων 155.988 26.176 155.988 5.524
Τέλη προηγούµενων χρήσεων 87.535 - 87.535 -
Αποζηµίωση Ελλ. ∆ηµοσίου για χρήση αιγιαλού 30.863 639.843 30.863 639.843
Λοιπές έκτακτες ζηµιές 89.855 2.529 89.855 826
Έξοδα προηγούµενων χρήσεων 110.334 25.491 110.334 25.491
Λοιπά έκτακτα & ανόργανα έξοδα 38.770 22.189 38.770 2.823
Λοιποί φόροι µη ενσωµ. στο λειτουργικό κόστος 56.599 95.485 56.599 95.485
Έκτακτη εισφορά παραγωγής Η/Ε από ΑΠΕ 481.656 1.622.849 295.253 1.006.518

ΣΥΝΟΛΟ 1.178.816 2.526.820 992.412 1.868.769

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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27. Επενδυτικά αποτελέσµατα 

 

 

28. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα 

 

 

29. Έσοδα ανακτηθείσας επιχορήγησης 

Με την υπ’ αριθµ. 3582/2010 απόφαση του Συµβουλίου της Επικρατείας, είχε δικαιωθεί εν µέρει η 

µητρική εταιρεία, σχετικά µε ανάκληση υπαγωγής επένδυσής της στις διατάξεις του Ν. 1892/90 και 

επιστροφής επιχορήγησης, πλέον τόκων, συνολικού ποσού  χιλ. € 3.268.   

Με απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων 

καθορίστηκε το ποσό της επιστροφής από το ∆ηµόσιο σε 2.583 χιλ. ευρώ. Το ποσό αυτό καταχωρήθηκε 

στα αποτελέσµατα της χρήσης 2013, ως «Έσοδα ανακτηθείσας επιχορήγησης». 

 
30. Λοιπά συνολικά έσοδα 

Τα λοιπά συνολικά έσοδα ποσού € 151.027 αφορούν αναλογιστικές ζηµίες καθαρές από αναβαλλόµενο 

φόρο (πβ σηµ.20).  

 

 
31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Αποτελέσµατα εκποίησης θυγατρικών  -  -  -  - 
Αποτελέσµατα εκποίησης µετοχών & χρεογράφων  - (8.473)  - (8.473)
Αποτελέσµατα εκποίησης παγίων στοιχείων (15.862) 576 (32.045) 30.872
Αποτελέσµατα δωρεάς παγίων στοιχείων  - (1.000)  - (1.000)
Αποτελέσµατα διαγραφής παγίων στοιχείων  - (206.606)  - (206.606)
Αποµείωση άδειας Φ/Β πάρκου  - (230.000)  -  - 
Αποτελέσµατα ενσωµάτωσης θυγατρικών 55.089  -  -  - 
Σύνολα λοιπά έξοδα  39.227 (445.503) (32.045) (185.208)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΙΑ

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Έξοδα τόκων
 - Μακροπρόθεσµα δάνεια 1.241.798 1.448.334 712.527 806.939
 - Λοιπά Τραπεζικά δάνεια 1.122.479 1.501.982 1.122.479 1.501.032
 - Προµήθειες κλπ έξοδα τραπεζών 927 3.624 927 3.624
 - ∆ιαφορά φόρου τόκων εξωτερικού 70.699 70.699 70.699 70.699
Σύνολο 2.435.903 3.024.639 1.906.632 2.382.295

Πιστωτικοί τόκοι καταθέσεων 55.944 39.914 52.303 37.908
Τόκοι πελατών  -  -  - 0
Τόκοι δανείου προς θυγατρική  -  -  -  - 
Σύνολο 55.944 39.914 52.303 37.908

Καθαρό Χρηµατοοικονοµικό αποτέλεσµα (2.379.959) (2.984.725) (1.854.329) (2.344.387)

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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31. Αριθµός εργαζοµένων και κόστος µισθοδοσίας 

Ο αριθµός των εργαζοµένων στις 31/12/2014 και 31/12/2013, καθώς και το κόστος µισθοδοσίας για τις 

αντίστοιχες περιόδους, για τον Όµιλο και την Εταιρεία έχουν ως ακολούθως: 

 

 

Σηµειώνεται ότι κατά τη χρήση 2014, ο Όµιλος απασχόλησε περί τα 208 άτοµα ως εποχικούς 

εργαζοµένους στον κλάδο του ξενοδοχείου. 

 

 

 

32. Κέρδη ανά µετοχή – Μέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών 

 
Για το 2014 ο µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών είναι 14.679.792 (Μέσος σταθµισµένος αριθµός 

µετοχών 2013: 14.679.792). 

 

Με βάση τον µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών, τα κέρδη ανά µετοχή προκύπτουν ως εξής: 

 

 

 

 

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

Μόνιµοι εργαζόµενοι 385 369 302 285
Εποχικοί εργαζόµενοι 0 0 0 0
Κόστος Προσωπικού 11.048.254 10.877.768 8.812.151 8.779.575

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

Μισθωτοί 93 95 75 79
Ηµεροµίσθιοι 292 274 227 206

Σύνολο 385 369 302 285

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

1/1 - 

31/12/2014

1/1 - 

31/12/2013

ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 7.041.291 6.818.384 5.081.419 5.032.839
ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΟΥ 2.667.793 2.681.964 2.667.793 2.681.964
ΚΟΣΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 45.420 45.977 45.420 45.977
∆ΙΑΘΕΣΗ 742.982 666.778 557.586 573.872
∆ΙΟΙΚΗΣΗ 550.768 664.665 459.933 444.923

ΣΥΝΟΛΟ 11.048.254 10.877.768 8.812.151 8.779.575

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΑΝΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Σύνολο

Κέρδη ανά µετοχή 31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Κέρδη /(ζηµίες) που αναλογούν στους µετόχους της µητρικής
6.452.071 4.278.697 6.067.087 4.887.616

Σταθµισµένος µέσος όρος του αριθµού µετοχών 14.679.792 14.679.792 14.679.792 14.679.792
Βασικά κέρδη ανά µετοχή 0,4395 0,2915 0,4133 0,3329

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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33. Ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

Επωνυµία Εταιρείας Ανέλεγκτες Χρήσεις 

Καράτζη ΑΕ 2010 

Meshpack GMBH 2011 – 2014 

Στέλλα Πολάρις Κρέτα ΑΕ 2010 

Croppy Solutions SL 2009 – 2014  

Καράτζη ΑΕ & ΣΙΑ Ε.Ε. (Ενεργειακή) 2011 – 2014 

 

Βρίσκεται σε εξέλιξη ο φορολογικός έλεγχος της χρήσης 2014 για τις ΚΑΡΑTZH AE και STELLA POLARIS 

ΚΡΕΤΑ ΑΕ, που διενεργείται βάση του άρθρου 65Α του Ν.4174/13. Η Έκθεση Φορολογικής 

Συµµόρφωσης προβλέπεται να χορηγηθεί µετά τη δηµοσίευση των οικονοµικών καταστάσεων, ωστόσο, 

δεν αναµένεται να προκύψουν σηµαντικές φορολογικές υποχρεώσεις για την Εταιρία και τον Όµιλο.   

 

Οι χρήσεις 2011 έως και 2013, της Μητρικής και της Στέλλα Πολάρις Κρέτα ΑΕ έχουν ελεγχθεί 

φορολογικά από τους νοµίµους ελεγκτές σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 82, παρ.5 του 

ν.2238/1994. Σύµφωνα µε τη σχετική νοµοθεσία οι χρήσεις αυτές θεωρούνται περαιωµένες φορολογικά 

µετά την παρέλευση δεκαοκτάµηνου από την έκδοση των εκθέσεων φορολογικής συµµόρφωσης. 

 

34. Εποχικότητα επιχειρηµατικών δραστηριοτήτων 

Εξαιτίας της εποχικότητας που χαρακτηρίζει την ξενοδοχειακή δραστηριότητα της εταιρείας καθώς και 

τη δραστηριότητα από τα φωτοβολταϊκά πάρκα, παρουσιάζεται έντονη διακύµανση στα αποτελέσµατα 

της εταιρείας και του οµίλου κατά τη διάρκεια των τριµήνων. 

� Στο Β΄ τρίµηνο κάθε χρήσης ξεκινάει η ξενοδοχειακή δραστηριότητα. Το λειτουργικό 

αποτέλεσµά της για το εν λόγω διάστηµα είναι συνήθως ζηµιογόνο, εξαιτίας των χαµηλών τιµών 

ανά διανυκτέρευση. Στο ίδιο τρίµηνο επιταχύνεται και η δραστηριότητα από τα φωτοβολταϊκά 

πάρκα. 

� Στο Γ΄ τρίµηνο παρουσιάζεται σηµαντική βελτίωση στο λειτουργικό αποτέλεσµα της 

ξενοδοχειακής εκµετάλλευσης, εξαιτίας των υψηλών τιµών ανά διανυκτέρευση που ισχύουν 

αυτή την περίοδο. Στο ίδιο διάστηµα κορυφώνεται η δραστηριότητα από τα φωτοβολταϊκά 

πάρκα λόγω της ηλιοφάνειας. 

� Στο ∆΄ τρίµηνο παρουσιάζεται κάµψη στο λειτουργικό αποτέλεσµα της ξενοδοχειακής 

εκµετάλλευσης, εξαιτίας της µείωσης στις τιµές ανά διανυκτέρευση που συντελούνται αυτήν 

την περίοδο. Αντίστοιχα, παρουσιάζεται κάµψη στο αποτέλεσµα από την πώληση ενέργειας από 

φωτοβολταϊκά πάρκα λόγω καιρικών συνθηκών. 
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35. Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές  

∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που 

έχουν ή ενδέχεται να έχουν ουσιώδη επίδραση στη χρηµατοοικονοµική θέση της εταιρείας και του 

οµίλου.  

 

36. Συναλλαγές συνδεδεµένων µερών  

 
 

 
 
 
37. Μεταβολή σε λογιστικές εκτιµήσεις 

∆εν σηµειώθηκε καµία µεταβολή στις λογιστικές µεθόδους ή στις λογιστικές εκτιµήσεις. 

 
38. Ίδιες µετοχές 

Στη λήξη της τρέχουσας περιόδου η µητρική εταιρεία, οι θυγατρικές και οι συγγενείς επιχειρήσεις δεν 

κατείχαν µετοχές της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε. 

 

39. Έγκριση οικονοµικών καταστάσεων από το ∆.Σ. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις για την περίοδο από 01/01/2014 έως 31/12/2014, εγκρίθηκαν από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε.» την 30η Μαρτίου 2015. 

 

40. Αµοιβές νοµίµων ελεγκτών 

Η συνολική αµοιβή των ορκωτών ελεγκτών λογιστών για τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων 

λογαριασµών της χρήσης 2014 ανέρχεται σε € 22.000.  

Εταιρείας Συνδεµένες

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα MESHPACK
ΣΤΕΛΛΑ 

ΠΟΛΑΡΙΣ

CROPPY 

SOLUTIONS

ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ & 

ΣΙΑ Ε.Ε.

ZEUS PACKAGING 

AGRI LTD

Λοιπά 

Συνδ.Μέρη
Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών 195.075  - 477.203 4.280 1.070.961 405.380 2.152.900

β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών 61.508  - 10.000 260  - 450.394 522.162

γ) Απαιτήσεις 213.630  - 92.241 2.313 203.216 274.671 786.070

δ) Υποχρεώσεις 780  -  -  -  - 13.727 14.507

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 703.026 703.026

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 36.859 36.859

ζ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 8.744 8.744

Θυγατρικές

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και 

∆ιευθυντές

Οµίλου Συνδεµένες

∆ιεταιρικές συναλλαγές και υπόλοιπα MESHPACK
ΣΤΕΛΛΑ 

ΠΟΛΑΡΙΣ
CROPPY 

SOLUTIONS
ΚΑΡΑΤΖΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ & 

ΣΙΑ Ε.Ε.
ZEUS PACKAGING 

AGRI LTD
Λοιπά 

Συνδ.Μέρη
Σύνολο

α) ∆ιεταιρικές πωλήσεις  αγαθών & υπηρεσιών  -  -  -  - 1.070.961 405.380 1.476.341
β) ∆ιεταιρικές αγορές αγαθών & υπηρεσιών  -  -  -  -  - 450.394 450.394
γ) Απαιτήσεις  -  -  -  - 203.216 274.671 477.886
δ) Υποχρεώσεις  -  -  -  -  - 13.727 13.727

   

ε) Αµοιβές & έξοδα διευθυντικών στελεχών & µελών ∆.Σ. 903.235 903.235
στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 36.859 36.859
ζ ) Υποχρεώσεις σε διευθυντικά  στελέχη  & µέλη  ∆.Σ. 10.656 10.656

Συναλλαγές και υπόλοιπα µε µέλη ∆.Σ. και 

∆ιευθυντές

Θυγατρικές



 

 
 

 
 
Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 

 
 
 

 
74 

41. ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

 
41.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 

Κίνδυνος επιτοκίου : Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται άµεσα ή έµµεσα µε το 

επιτόκιο Euribor και ως εκ τούτου υφίσταται τέτοιος κίνδυνος που είναι ανάλογος του νοµισµατικού 

µεγέθους του δανεισµού. ∆εν χρησιµοποιούνται από την εταιρεία και τον Όµιλο παράγωγα 

χρηµατοοικονοµικά προϊόντα αντιστάθµισης κινδύνου. Η επιβάρυνση των αποτελεσµάτων χρήσεως και 

της καθαρής θέσης του Οµίλου, ceteris paribus, από µεταβολές του επιτοκίου βάσης έχουν ως εξής : 

 

 

Πιστωτικός κίνδυνος: Η χρηµατοοικονοµική κατάσταση των πελατών παρακολουθείται διαρκώς από 

τις εταιρείες του Οµίλου. Όπου κρίνεται κατάλληλο, ζητείται επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη ως εγγύηση 

της πίστωσης. Ειδική µηχανογραφική εφαρµογή ελέγχει το µέγεθος της παροχής πιστώσεων καθώς και 

τα πιστωτικά όρια των λογαριασµών. Για ειδικούς πιστωτικούς κινδύνους γίνονται προβλέψεις για ζηµίες 

από απαξίωση. Επισηµαίνεται ότι λόγω του εξαγωγικού χαρακτήρα της Εταιρείας δεν υπάρχουν 

σηµαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου στην Ελλάδα (µε εξαίρεση την περίπτωση που 

αναλύεται κατωτέρω) ενώ για τους πελάτες εξωτερικού η Εταιρεία έχει προβεί σε ασφαλιστική κάλυψη 

πιστώσεων καλύπτοντας το 80% της αξίας των παραγγελιών. Η µέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 

την ηµέρα του Ισολογισµού είναι η εύλογη αξία κάθε κατηγορίας χρηµατοοικονοµικών στοιχείων όπως 

απεικονίζεται παρακάτω. 

 
 

� Συγκέντρωση Πιστωτικού Κινδύνου: Στον τοµέα της Ενέργειας υφίσταται συγκέντρωση απαιτήσεων 

από τον πελάτη «Λειτουργός της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας ΑΕ -ΛΑΓΗΕ». Οι απαιτήσεις αυτές 

την 31.12.2014 (2,07εκατ.€ για την εταιρεία και 3,03εκατ.€ για τον Όµιλο) αντιστοιχούν στο 36% 

των εµπορικών απαιτήσεων του Οµίλου και στο 32% των εµπορικών απαιτήσεων της Εταιρείας 

αντίστοιχα ενώ αξιολογούνται ως ασφαλούς είσπραξης. 

� Οι λοιπές απαιτήσεις αφορούν κυρίως απαιτήσεις από το Ελληνικό ∆ηµόσιο για 

προκαταβεβληµένους φόρους ως εκ τούτου ενέχουν περιορισµένο πιστωτικό κίνδυνο. 

ποσά σε χιλ.ευρώ

31/12/14 31/12/13

Κίνδυνος/Ύψος δανεισµού 38.637 44.648
Μεταβολές Επιτοκίου βάσης

+- 1% +/- 386 +/- 446
+- 2% +/- 773 +/- 893

Μεταβολές Τόκων 

Ανάλυση ευαισθησίας επιτοκίου 

(sensitivity analysis )

Ενοποιηµένα Στοιχεία

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2014 31/12/2013

Εµπορικές απαιτήσεις 8.481.471 9.413.116
Λοιπές απαιτήσεις 2.985.373 3.318.554
Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 19.133.929 19.289.414
Σύνολο 30.600.772 32.021.083
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� Από τα ταµιακά διαθέσιµα ποσόν 16,3εκατ.€ αφορά καταθέσεις σε ευρώ σε πιστωτικό ίδρυµα του 

εξωτερικού το οποίο έχει αξιολογηθεί πρόσφατα από τον οίκο Fitch µε Α+. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας: Ο Όµιλος διατηρεί σε συνεχή βάση υψηλά ταµειακά διαθέσιµα ως εκ τούτου 

ο κίνδυνος ρευστότητας του Οµίλου είναι περιορισµένος. Το καθαρό κεφάλαιο κίνησης του Οµίλου 

βαίνει βελτιούµενο, κατά την 31.12.2014 ήταν 11.777.914 ευρώ (31.12.2013: 11.828.328 ευρώ) ενώ ο 

δείκτης γενικής ρευστότητας ανέρχεται σε 1,37 (31.12.2013: 1,33). 

 

Κίνδυνος διακυµάνσεων τιµών βασικών Ά υλών : Ο Όµιλος εκτίθεται στον κίνδυνο µεταβολών 

της τιµής του πολυαιθυλενίου (PE) ως βασικής βιοµηχανοποιούµενης πρώτης ύλης. Πρόκειται για 

παράγωγο προϊόν του πετρελαίου (αιθυλένιο) και η τιµή του επηρεάζεται από τις τιµές του πετρελαίου. 

Για την αντιµετώπιση του κινδύνου ο όµιλος παρακολουθεί καθηµερινά την τιµή του πολυαιθυλενίου και 

βρίσκεται σε συνεχή διαπραγµάτευση µε τους προµηθευτές προκειµένου να περιορίσει τη διακύµανση 

της τιµής της α΄ ύλης. Αυτό επιτυγχάνεται µε ορθολογική διαχείριση αποθεµάτων α΄ ύλης σε σχέση µε 

τις παραγγελίες των πελατών. Επιπλέον, σε συµφωνίες µε σηµαντικούς πελάτες έχει φροντίσει να 

περιλάβει την µεταβλητότητα της τιµής του πολυαιθυλενίου στον προσδιορισµό της τιµής των 

προϊόντων. Μία αύξηση της τιµής του πολυαιθυλενίου 5%, ceteris paribus, επιφέρει αύξηση στο κόστος 

των αναλώσεων περίπου 1.303 χιλ. € σε ετήσια βάση ή συνολικά αύξηση του βιοµηχανικού κόστους 

παραγωγής κατά 2,84% περίπου. 

 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος: ∆εν υφίσταται σηµαντικός συναλλαγµατικός κίνδυνος από εµπορικές 

συναλλαγές για τον όµιλο και την µητρική εταιρεία, οι περισσότερες συναλλαγές διακανονίζονται σε 

ευρώ.  

 

41.2. Χρηµατοοικονοµικά  µέσα 

Ο Όµιλος χρησιµοποιεί την παρακάτω ιεραρχία για τον καθορισµό και την γνωστοποίηση της εύλογης 

αξίας των χρηµατοοικονοµικών µέσων ανά τεχνική αποτίµησης σύµφωνα µε το αναθεωρηµένο ∆ΠΧΑ 7 

«Χρηµατοοικονοµικά µέσα: γνωστοποιήσεις»: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση διαπραγµατεύσιµες (µη 

προσαρµοσµένες) τιµές σε ενεργές αγορές για όµοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία όλα 

τα στοιχεία που επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία είναι βασισµένα (είτε άµεσα είτε έµµεσα) σε 

παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µε βάση µοντέλα αποτίµησης στα οποία τα 

στοιχεία που επηρεάζουν σηµαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισµένα σε παρατηρήσιµα δεδοµένα 

της αγοράς. 



 

 
 

 
 
Ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσεως 2014 

 
 
 

 
76 

 

Ο Όµιλος, σύµφωνα µε τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και 

Επιµέτρηση», στη λήξη κάθε περιόδου αναφοράς των οικονοµικών καταστάσεων διενεργεί τους 

απαιτούµενους υπολογισµούς αναφορικά µε τον προσδιορισµό της εύλογης αξίας των 

χρηµατοοικονοµικών µέσων.   

 

Η λογιστική αξία των ακόλουθων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού και των 

υποχρεώσεων θεωρείται ότι αποτελεί µία λογική προσέγγιση της εύλογης αξίας αυτών: 

- Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

- Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

- Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

- ∆άνεια 

 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία καθώς και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις κατά την 

ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων µπορούν να κατηγοριοποιηθούν µε βάση την ιεραρχία της 

εύλογης αξίας και ως εξής : 

 

 

 

 

 

Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού 31/12/2014 31/12/2013 Ιεραρχία εύλογης αξίας

Εµπορικές απαιτήσεις 8.481.471 9.413.116 Επίπεδο 3
Λοιπές απαιτήσεις 2.985.373 3.318.554 Επίπεδο 3
Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 19.133.929 19.289.414 Επίπεδο 3
Σύνολο 30.600.772 32.021.083

Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 31/12/2014 31/12/2013

∆ανεισµός
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις   
επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 16.053.607 19.869.642 Επίπεδο 2
Σύνολο 16.053.606,85 19.869.641,99

Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 31/12/2014 31/12/2013

∆ανεισµός
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις
επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 22.583.798 24.778.357 Επίπεδο 2
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις
επιµετρούµενες στο αναπόσβεστο κόστος 9.430.173 11.550.457 Επίπεδο 3
Σύνολο 32.013.971,71 36.328.814,74

Σύνολο υποχρεώσεων 48.067.578,56 56.198.456,73
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41.3. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Ο Όµιλος έχει ως κύριο στόχο την αποδοτική διαχείριση των κεφαλαίων του ώστε να διατηρηθεί η 

υψηλή πιστοληπτική του ικανότητα στην αγορά για χρηµατοδότηση µε ευνοϊκούς όρους µε απώτερο 

σκοπό τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του στο µέλλον και την εξασφάλιση ικανοποιητικής 

µερισµατικής απόδοσης στους µετόχους. Πολιτική του Οµίλου παραµένει η διατήρηση υψηλής 

φερεγγυότητας, και στο πλαίσιο της προσαρµογής της κεφαλαιακής του διάρθρωσης, ο Όµιλος δύναται 

να προσαρµόσει το ποσό των πληρωτέων µερισµάτων, να επιστρέψει κεφάλαιο στους µετόχους, να 

εκδώσει νέες µετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να µειώσει το δανεισµό. Ο Όµιλος ελέγχει 

και παρακολουθεί την κεφαλαιακή του επάρκεια µε βάση το συντελεστή µόχλευσης, ο οποίος 

υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισµό µε τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια. Ως «καθαρός 

δανεισµός» νοείται το σύνολο των δανειακών υποχρεώσεων (µακροπρόθεσµων και βραχυπρόθεσµων) 

µείον τα ταµειακά διαθέσιµα ενώ ως «συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια», λαµβάνεται το άθροισµα 

των ιδίων κεφαλαίων πλέον του καθαρού δανεισµού. Η διοίκηση στοχεύει στη διατήρηση του 

συντελεστή µόχλευσης σε επίπεδο µικρότερο του 40%.  

 

 

 
 
42. ∆εσµεύσεις και συµβατικές υποχρεώσεις 

Λειτουργικές µισθώσεις : την 31η ∆εκεµβρίου 2014 οι εταιρείες του Οµίλου είχαν συµφωνίες 

λειτουργικής µίσθωσης που αφορούσαν, κυρίως, στην ενοικίαση βιοτεχνικών κτιρίων και γηπέδων των 

φωτοβολταϊκών πάρκων που λήγουν σε διάφορες ηµεροµηνίες. Τα ελάχιστα µελλοντικά πληρωτέα 

µισθώµατα ενοικίασης  βάσει  συµβολαίων λειτουργικής µίσθωσης την 31η  ∆εκεµβρίου 2014 έχουν ως 

εξής: 

 

 

31/12/2014 31/12/2013

Συνολικός δανεισµός 38.637.405 44.647.999
Μείον :  Χρηµατικά διαθέσιµα 19.133.929 19.289.414
Καθαρός δανεισµός (α) 19.503.477 25.358.585
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 96.192.480 90.619.605
Συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια (β) 115.695.956 115.978.190

Συντελεστής µόχλευσης (α) / (β) 17% 22%

Ο ΟΜΙΛΟΣ

Λειτουργικές Μισθώσεις

31/12/2014 31/12/2013 31/12/2014 31/12/2013

Εντός του επόµενου έτους 242.206 234.274 185.487 183.974
Από το 2ο έως το 5ο έτη 582.022 861.096 329.654 659.896
Από 5ο έτος και εφεξής 2.210.897 2.589.236 1.152.766 1.543.050
ΣΥΝΟΛΟ 3.035.125 3.684.606 1.667.907 2.386.919

Όµιλος Εταιρεία
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Κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις : ∆εν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσµεύσεις της Εταιρείας ή του Οµίλου 

κατά την 31η ∆εκεµβρίου 2014. 

 

Λοιπές δεσµεύσεις : Υφίστανται δεσµεύσεις σε εταιρείες του Οµίλου που έχουν υπαχθεί σε 

επιχορηγούµενα από το Ελληνικό ή Γερµανικό δηµόσιο επενδυτικά σχέδια, καθώς και σε υποχρεώσεις 

που προκύπτουν από συµβάσεις πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας µε τον ΛΑΓΗΕ ΑΕ και ∆ΕΣΜΗΕ. 

 

 
43. Μεταγενέστερα γεγονότα  

∆εν υφίστανται µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα τα οποία να αφορούν είτε τον 

Όµιλο είτε την Εταιρία, στα οποία να επιβάλλεται αναφορά από τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 

Αναφοράς. 

 

Ηράκλειο 30 Μαρτίου 2015 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

ΜΙΛΤΙΑ∆ΗΣ ΚΑΡΑΤΖΗΣ 

Α.∆.Τ. ΑΕ 456669 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆.Σ. 

 

 

ΑΘΗΝΑ ΚΑΡΑΤΖΗ 

Α.∆.Τ. Ι 990606 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 

 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΡΑΤΖΗΣ 

Α.∆.Τ. Χ 357305 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

 

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗΣ 

Α.∆.Τ. ΑΕ 456589 

Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΜΟΝΑΧΑΚΗΣ 

Α.Μ. ΟΕΕ 0065793/Α΄ 
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ΣΤ. Χώρος διαδικτύου όπου αναρτώνται οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις  των εταιριών 

που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2014 της 

Εταιρείας.   

 

Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσης 2014, οι εκθέσεις ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή και 

οι εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις της ΚΑΡΑΤΖΗ Α.Ε., είναι αναρτηµένες στη διεύθυνση διαδικτύου της µητρικής 

εταιρείας (http://www.karatzis.gr). 
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Η. Στοιχεία και τις πληροφορίες της περιόδου 1.1.2014 έως 31.12.2014 


